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2 UVODNIK

Vam, drage bralke in bralci!

V življenju zmeraj potujemo. Včasih vemo za cilj, pa tava-
mo po poteh, drugič vemo, da poti so, pa ne vemo točno, 
kam nas bodo pripeljale. Uredniški odbor je imel zmeraj en 
sam cilj - ohraniti v zapisu in sliki trenutke, ki so pomembni 
za občino Puconci, vsaj z drobcem pa se dotikajo vsakega 
občana. Občan je dokument časa, ohranjen za bodočnost. 
Nikoli ne bo radirke, ki bi zbrisala dogodke preteklosti.

Dragi občani, cenjene občanke!   			                                                      

Po nekaj letih je narava ljubeznivo odprla svoje dlani in nasula polno košaro jesenskih 
dobrot. Listje se bo počasi odelo v rožnate barve in meglice se bodo zavlekle v pozna 
jutra. Vonj pečenega kostanja draži nosnice in okus prvega, letos zelo zgodnjega 
mošta, vznemirja duha.

Otroci so že zakoračili v novo šolsko leto, v društvih pa začnemo počasi opravljati 
obračun postorjenega. Čas pa nezadržno hiti naprej. Kot bi nas opozarjal, da imamo 
eno življenje in ne dovolj časa, da bi ga trošili za grde stvari in slabe ljudi.                                                    

Velikokrat so pričakovanja prevelika. Ko dobimo malo, si želimo več. Ko dobimo 
več, si želimo še več. Ampak ko to izgubimo, spoznamo, da je bilo tisto malo čisto 
dovolj. Takšni smo pač ljudje.                                                                                                                                       

Obračun dela tudi naša občina. Zato je ob prazniku veliko zapisanega o naložbah 
v zadnjih letih, predstavljeni so nagrajenci občine in ZKTD Občine Puconci ter nji-
hovo delo. Klubi so obeležili obletnice, gasilke iz Bodonec so dosegle presežek na 
državnem gasilskem tekmovanju in Boštjan Maček je postal evropski prvak.

V Občanu je veliko zapisanega o okolju in urejenosti krajev naše občine. Upajmo, da 
še ni prepozno, kar so že pred stoletji ugotovili ameriški Indijanci: ko bomo posekali 
zadnje drevo, umazali zadnjo reko in ko pogine zadnja riba, bomo razumeli, da ne 
moremo jesti denarja. Ugotovitve ocenjevalne komisije so spodbudne, le stare grehe 
bo potrebno sanirati, odnos naših otrok do okolja pa daje upanje.

Ob izidu Občana bomo doživljali lepe stvari - koncert cerkvenih pevskih zborov v 
Pečarovcih, slavnostno sejo Občinskega sveta Občine Puconci in osrednjo prireditev 
ZKTD. Zaploskali bomo nagrajencem, v Brezovcih pa doživeli prikaz investicijskih 
pridobitev ter druženje.           

Nato se bodo zgodile lokalne volitve. Cicero je pred 2200 leti zapisal: revež dela, 
bogataš izkorišča reveža, vojak brani oba, državljan plačuje davke za vse tri, potepuh 
počiva za vse štiri, pijanec pije za vseh pet, bankir krade vsem šestim, odvetnik spre 
vseh sedem, zdravnik spravi v smrt vseh osem, pogrebnik pokoplje vseh devet, politik 
živi na račun deseterice. Se je kaj spremenilo? Srčno upam!

V imenu Uredniškega odbora čestitam ob prazniku občine vsem občankam in obča-
nom, posebne čestitke pa veljajo letošnjim občinskim nagrajencem in nagrajencem 
ZKTD Občine Puconci.          

Za Uredniški odbor Jožef RITUPER  
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Enaindvajseti praznik Občine Puconci
Spoštovane občanke, ob-
čani, prijatelji, vsi, ki ste 
povezani z občino Pucon-
ci. Čas neizmerno teče in 
letos praznujemo že ena-
indvajseti praznik Občine 
Puconci.
Daleč nazaj v letu 1994 je 
mlada slovenska država 
odločila približati ljudem 
oblast v obliki manjših ob-
čin, ki bi lahko bolj skrbele 

za potrebe ljudi in zastopale interese pred državo. V 
občini razvijamo vse funkcije, ki jih nalaga lokalna sa-
mouprava. Pri tem nas vodi vizija, ki nalaga razvoj vseh 
23 naselij v občini in je hkrati usmerjena v skrb za vsa-
kega občana posebej in skupaj.
Naše šole in vsi vzgojni objekti dosegajo kakovostni vrh 
v državi in dajejo našim potomcem dobro osnovo, da 
naredijo pravi start v življenju. Na področju infrastruktur-
ne povezave je bilo na območju celotne občine veliko 
postorjeno, urejene so dobre cestne povezave. Vodo-
vod je zgrajen že v vsaki vasi. Odvija se tudi izgradnja 
kanalizacije kot odraz višjega standarda. Dokler omrežja 
niso zgrajena, občani zahtevajo, da se ta čimprej zgra-
dijo, potem pa so problemi pri priključitvi. Zato se v 
občinski upravi in občinskem svetu sprašujemo, ali je 
smiselno vlagati tako velika sredstva v omrežje, čeravno 
je priključitev v krajih, kjer je omrežje zgrajeno obvezno. 
Potrebno je vedeti, da je na teh omrežjih vezano okrog 
30 milijonov eurov.

Tudi samo občinsko središče je v teh letih postalo kraj, ki 
nam je lahko v ponos, saj premore vse potrebno za tisto 
prvo potrebo ljudi v občini. Puconci so postali tudi malo 
industrijsko središče, saj premorejo kar nekaj industrije. 
Ponosni smo lahko na vso našo športno infrastrukturo v 
občini in seveda na naše klube, ki nas predstavljajo vse 
do najboljših lig v državi. Prav oni so ponesli ime naše 
občine v svet.
V občini se veliko dogaja tudi na kulturnem področju. 
Iz tedna v teden se vrstijo razne prireditve. Še naprej 
posvečamo posebno pozornost sodelovanju z občina-
mi, zvezami, društvi v državi in zunaj nje, s čimer želimo 
biti prepoznavni tudi izven Slovenije.
Na preteklost moramo biti ponosni, na izzive sedanje-
ga časa se uspešno odzivamo in verjamemo v boljšo 
prihodnost.
Zahvaljujem se vsem, ki nas podpirate, z nami sodelu-
jete in nam pomagate pri uresničevanju skupnih ciljev, 
Občinskemu svetu, odborom, komisijam, zunanjim 
sodelavcem, Občinski upravi in številnim prizadevnim 
organizatorjem prireditev.
Posebne čestitke so namenjene dobitnikom občinske 
nagrade in priznanj, ki so s svojim delom in dosežki 
pripomogli k uspehu naše občine.

Vsem občankam in občanom čestitam ob občinskem 
prazniku. Vljudno vas vabim, da se udeležite prireditev 
ob praznovanju enaindvajsetega občinskega praznika.

Ludvik Novak,
vaš župan

Nagrajenci občine Puconci
1. PRIZNANJE OBČINE PUCONCI

EVGEN HODOŠČEK, 
Puconci 16              
Evgen Hodošček je bil ro-
jen 18. 9. 1926 v Zenkovcih, 
osnovno šolo je končal v 
Bodoncih. Tudi v Prekmurju 
se je čutila okupacija, zato je 
moral leta 1944 na prisilno 
delo na Madžarsko, od koder 
je po osmih mesecih pobeg-
nil domov v Zenkovce in se 

skrival vse do osvoboditve. Leta 1945 je bil vpoklican 
na služenje vojaškega roka, ki je trajal kar 3 leta. Leta 
1960 se je preselil v Puconce. V začetku se je zapos-
lil v takratni krajevni skupnosti, za tem se je zaposlil v 
opekarni Puconci kot prodajni referent in to delo op-
ravljal vse do upokojitve. Vsa leta je bil aktiven v krajevni 
skupnosti, veselil se je vsakega uspeha, še posebej, ko 
so pod njegovim vodstvom uspešno dokončali dela za 
takratni vodovod.
Z bratom je preživel veliko časa v naravi, opazoval div-
jad in razmišljal, kako bi dodal svoj delež za varstvo, 

UVODNIK / PRESEŽKI 
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gojitev in ohranitev vrst prostoživeče divjadi. V lovsko 
organizacijo je vstopil leta 1950, lovski izpit pa opravil 
leta 1953. Za svoje delo je leta 1982 od LZS prejel Znak 
za lovske zasluge, leta 1992 Red tretje stopnje za zas-
luge in v letu 2014 jubilejni znak 60 let članstva. Delo 
gospodarja LD je opravljal od 1996 do 1997. Vse dokler 
mu je zdravje dopuščalo, je bil aktiven v LD Dolina. Še 

vedno pa se vsako leto udeleži zbora in zaključka lova 
ter na podlagi izkušenj rad poda mlajšim generacijam 
dober nasvet.
ZA USPEŠNO DOLGOLETNO DELO NA PODROČJU 
LOVSTVA IN PRISPEVEK K RAZVOJU OBČINE TER 
KRAJEVNE SKUPNOSTI mu Občina Puconci podelju-
je PRIZNANJE.

MAJDA KUHAR, 
Puconci 87          
Majda Kuhar se je rodila 9. 
2. 1944 v Mariboru, s šestimi 
leti se je zaradi službovanja 
očeta preselila v Puconce. 
Mladost in njene lepote je 
preživela v hiši s sončno uro 
in lepim vrtom, ob takrat da-
leč znani opekarni. Pogosto 
se je srečevala z zaposlenimi 

in se podala h kurjaču peči, kjer sta skupaj iz gline obli-
kovala petelina, medvedka itd. To so bili začetki njenega 
ustvarjanja, tako se je že v mladosti opazila njena ume-
tniška žilica in tankočutno opazovanje lepega. Poroka z 
domačinom Ferijem in rojstvo dveh otrok sta jo še bolj 
navezali na Puconce, kjer so si zgradili hišo in zaživeli 
družinsko življenje.
Svojo željo po ustvarjanju je že pred upokojitvijo žele-
la dograditi v tej smeri, zato se je odločila za dodatno 
izobraževanje. Vpisala se je v prvo delavnico slikanja v 
Murski Soboti in jo obiskovala kar nekaj let. Ustanovili so 
likovno društvo Mavrica, katerega članica je še danes. 
Udeleževala se je veliko delavnic in likovnih kolonij. Bila 
je udeležena na preko 40 skupinskih razstavah kot del 
društva Mavrica, preko Javnega sklada za ljubiteljsko 
dejavnost in v organizaciji Pomurske pokrajinske zveze 
društev upokojencev za Pomurje.
V domačih Puconcih je imela prvo likovno razstavo v 
zgradbi Občine Puconci v letu 1998 ob 1. Občinskem 
prazniku. Razstavo je imela tudi v Tordašu na Madžar-
skem, s katerim je Občina Puconci pobratena, v galeriji 
v Ljutomeru, v Spominskem domu Števana Küzmiča v 
Puconcih in na Gradu na Goričkem.

Pogosto je in še podarja slike v dobrodelne namene. 
Majda je sodelovala na številnih razstavah in prejela na-
grade za svoja dela.
Poleg slikanja Majda uživa v fotografiranju. Njen doma-
či arhiv je slikovni utrip življenja Puconcev in krajanov 
skozi čas. Udeležuje se tudi raznih delavnic na temo 
fotografije.
Nagrajena je bila leta 2009 na natečaju ZKTD občine 
Puconci, leta 2010 je prejela priznanje za ustvarjalni do-
sežek na javnem natečaju ZKTD občine Puconci, leta 
2013 je prejela priznanje na natečaju Krajinskega parka 
Goričko.
Majda je zelo aktivna tudi v društvu upokojencev, od 
začetka je sodelovala v folklorni skupini. Od ustanovitve 
projekta »Starejši za starejše» je prostovoljka, sodelovala 
je tudi v projektu »Na zdravje« ter se v tej smeri izobra-
ževala na raznih tečajih in udeleževala srečanj prosto-
voljcev in prostovoljk. Majda svoje znanje in spretnosti 
prenaša na ostale tudi v delavnicah ročnih del, kamor 
rada prihaja. Udeležuje se tudi delavnic prenosa znanja 
na mlajše v vrtcih ali šolah, saj meni, da je mlade po-
trebno spodbujati, da ustvarjajo. Majda je tudi vodja ko-
lesarjenja DU Puconci. Udeleževala se je tudi kegljanja 
s kroglo na vrvici, kjer je bila zelo uspešna. 
Majda Kuhar, kot jo poznamo, je vsestranska umetnica 
in prijetna krajanka, predvsem pa prava Pucončanka. 
Nič ji ni odveč, ko gre za njen kraj, nič ni preveč, ko je 
potrebno storiti še več. Tako kot svoji družini, je predana 
svojemu kraju in ljudem. 

ZA UMETNIŠKO, PROSTOVOLJSKO IN DRUŽBENO 
ANGAŽIRANOST TER PRISPEVEK K PREPOZNAVNOSTI 
OBČINE ji Občina Puconci podeljuje PPRIZNANJE.

PRESEŽKI 

OBČINA PUCONCI 21 LET (1997-2018)
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GORIČANKA d.o.o., Trdkova 54           
Podjetje Goričanka Kalamar že skoraj tri desetletja s 
svojim sloganom »Fse ka nuca Goričanec – nudi Go-
ričanka« skrbi za trgovsko in storitveno ponudbo na 
Goričkem. Vsa leta delovanja beležijo rast poslovanja 
in so največje podjetje s sedežem na Goričkem, tako 
po prometu kot po številu zaposlenih. Osnovna dejav-
nost podjetja je trgovina na drobno (gradbeno tehnične 
prodajalne in živilski marketi), ki trenutno poteka v 8 
poslovnih enotah, zadnja leta pa zelo pospešujejo tudi 
veleprodajo in storitveno dejavnost.
Leta 2009 so predali namenu poslovni objekt v Mačkov-
cih, v katerem je zaživela sodobna živilska prodajalna, ki 
spada med najbolje urejene in založene markete v širšem 
okolju. V sejni sobi poslovne stavbe pa pripravljajo sreča-
nja, predstavitve, seminarje, tako za zaposlene in poslov-
ne partnerje iz Slovenije in tujine, kot tudi predstavitve, 
potopisna predavanja in podobne prireditve za domačine.
Ob reorganizaciji pošt so v poslovnem objektu v Mačk-

ovcih prevzeli delovanje pogodbene pošte in tako pos-
krbeli za ohranitev te pomembne dejavnosti v kraju in še 
večjo povezanost podjetja z lokalnim okoljem.
Podjetje je pomemben zaposlovalec na demografsko 
ogroženem področju Goričkega. Za družbeno odgo-
vornost skrbijo s podporo številnim športnim, kulturnim, 
turističnim, etnološkim društvom, tudi z območja obči-
ne Puconci, podprli pa so tudi številne posameznike in 
projekte, brošure, knjige, filme, ki promovirajo Goričko v 
širšem okolju.
ZA PRISPEVEK H GOSPODARSKEMU RAZVOJU OBČI-
NE IN NJENI PREPOZNAVNOSTI V ŠIRŠEM PROSTORU 
ji Občina Puconci podeljuje PRIZNANJE.

2. VELIKA ZAHVALNA LISTINA
SKUPINA PRPRAŠI, Puconci 80                   

Skupina Prpraši je bila ustanovljena leta 2006 kot pod-
sekcija v okviru Moto sekcije Športnega kluba Triglav iz 
Predanovcev. Zbralo se je deset članov, sedaj jih je 24, ki 
so sekcijo ustanovili z namenom, da bi obudili spomine 
in ohranili tradicijo nekdanjih navdušencev, obenem pa 
da bi mlade prihajajoče generacije spomnili na pretekla 
dvokolesna prevozna sredstva.

V osnovi gre za kolo z vgrajenim pomožnim motorjem. 
Vgrajeni motorji so različnih moči in proizvajalcev, na-
čeloma pa imajo »prpraši« vgrajene motorje Dongo in 
Muskitos. Vožnja je mogoča s pritiskanjem pedalov kot 
pri klasičnem kolesu, ob preklopu pa na motorni pogon. 
Hitrost koles z motornim pogonom se giblje okrog 30 
km/h. Tudi člani skupine so oblečeni tako kot nekoč.
Prpraši pomenijo veliko promocijo občine Puconci. 
Udeležujejo se različnih aktivnosti in prireditev. V ob-
čini Puconci sodelujejo na kolesarskem maratonu, na 
Puconskem sejmu, na prazniku dneva KS Brezovci. 
Srečujejo se s klubom »Dimek« iz Beltincev, klubom 
»Biciklin« iz Koprivnice, Republike Hrvaške.
Srečate jih tudi na promociji Prekmurja v Ljubljani »Diši 
po Prekmurju« in tudi v sosednji avstrijski Radgoni na 
tradicionalnem sejmu.
Od leta 2014 je skupina vključena tudi v Zvezo kulturnih 
in turističnih društev občine Puconci.

ZA DOSEŽKE V DRUŠTVENEM DELOVANJU IN ZA PRI-
SPEVEK K PREPOZAVNOSTI OBČINE ji Občina Puconci 
podeljuje VELIKO ZAHVALNO LISTINO.

PRESEŽKI
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3. NAGRADA OBČINE PUCONCI 
TURISTIČNO KULTURNO ŠPORTNO  
DRUŠTVO PEČAROVCI, Pečarovci 91a
Turistično kulturno športno društvo Pečarovci nadaljuje 
aktivnosti Kulturno umetniškega društva Matej Bor Pe-
čarovci, ustanovljenega pred 14 leti. Ves ta čas delovanja 
je društvo bogatilo kraj, ga delalo prepoznavnega, prav 
tako tudi občino.
Kultura je v vasi že tradicija in se z leti bogati z novimi 
programi, z mlajšim kadrom in tako ustvarja pogoje za 
trajno aktivno delovanje v prihodnosti. Programi kulture 
so v društvu vselej inovativni in se prilagajajo času, v 
katerem nastajajo. S takšnim pristopom so postali pre-
poznavni izven lastnega in občinskega okolja (dramska 
skupina Zgrebaši in festival skečev, pevci društva in fe-
stival Na pragu Goričkega).
Posebna prepoznavnost društvenega delovanja so tudi 
rekreativno športni programi (Pomurski pokal v tekih, 
kolesarske dirke, smučanje) in izvajanje predstavitve-
nih programov, ko vsebino črpajo iz bogate zakladnice 
pečarovske zgodovine (pohodi, lončarstvo, pridelava 
lanu, pečarovski fašenek in miklavževanje, prvomajsko 
srečanje).
S posebnim pristopom, predanostjo ljubiteljskemu de-
lovanju in vključevanjem mladih idej in znanja ustvarjajo 
programe, ki bogatijo naš prostor in turistično ponudbo 
našega okolja (razstave, promocijski materiali, ohranjanje 
izročila – lan, lončarstvo, pohodi h Gradu in Sveti Trojici). 

Njihovo vključevanje v 
skupne občinske pro-
grame je vselej bogata 
dopolnitev, ki na izviren 
način predstavlja kraj, 
kjer delujejo in občino, iz 
katere izhajajo. S takšnim 

delom in aktivnostjo so bogato popestrili dogajanja v 
občini na kulturnem, turističnem in športno rekreativ-
nem področju.
V društvu deluje 140 članov, ki so tudi v letu 2018 v ce-
loti izvedli program in ga nadgradili z novimi vsebinami 
(začetek raziskav in razstava o zgodovini stare šole v 
Pečarovcih).
Dosežke društva so opazili tudi drugi. Tako je društvo 
prejelo: 

•	 Priznanje ZKTD Občine Puconci za 40-letno de-
lovanje,

•	 Srebrno jubilejno priznanje za 40-letno delovanje 
na področju turizma (Pomurska turistična zveza) in

•	 Priznanje s srebrnim znakom Turistične zveze Slove-
nije za 40 let uspešnega dela na področju turizma.

ZA IZJEMNE DOSEŽKE NA KULTURNEM, UMETNIŠKEM 
IN ŠPORTNO REKREACIJSKEM PODROČJU TER US-
PEŠNO PROMOCIJO OBČINE PUCONCI mu Občina 
Puconci podeljuje NAGRADO v višini 500,00 EUR.

4. PRIZNANJE ŽUPANA OBČINE
MILOVAN  
JAKOVLJEVIĆ,  
Strukovci 14                  
Milovan Jakovljević je bil ro-
jen 20. 6. 1961 v Novem Sadu. 
Leta 1987 se je preselil iz 
Nemčavcev pri Murski Soboti 
v Strukovce, kjer si je ustvaril 
družino.
Leta 1988 je bil izvoljen v VO 

Strukovci in Svet KS Zenkovci. Od prihoda v Strukovce 
je član PGD in KMN Strukovci. V Svetu KS Zenkovci je 
bil kot podpredsednik, tajnik in tri mandate predsednik 
Sveta KS Zenkovci.
Dva mandata je bil član Občinskega sveta Občine Pu-
conci in dejaven v več odborih oziroma komisijah na 
ravni občine. Vsa leta je aktivno sodeloval pri izgradnji 
infrastrukturnega omrežja in objektov v vasi Strukovci, 
KS Zenkovci ter v občini Puconci.

ZA DOLGOLETNO DELO IN DOPRINOS K RAZVOJU 
VASI STRUKOVCI mu župan Občine Puconci podeljuje 
PRIZNANJE ŽUPANA

PRESEŽKI
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Čiste in urejene javne površine  
v občini Puconci
v okviru projekta Turistične ZVEZE Slovenije »Moja dežela lepa in gostoljubna«

Tudi letos bi ponovno opozorili in predlagali, da se pred-
sednike KS, predsednike vseh društev povabi, da se loti-
jo ureditve svojih vaških središč v skladu s svojo zgodbo, 
po kateri je vas najbolj prepoznavna. Osredotočijo se naj 
na zgodbo svoje vasi in poskušajo to zgodbo predstaviti 
skozi dekoracijo, oglasne deske, pozdravne table, av-
tobusna postajališča … saj vse to urejamo z namenom 
prepoznavnosti naših vasi in občine Puconci z željo, da 
nas ob naših dogodkih obišče čim več turistov. 

Primer: 
Pečarovci so prepoznavni po glinenih izdelkih, zato bi 
bilo mogoče zanimivo, da je en element pozdravne ta-
ble povezan z LONČARSTVOM. Prav tako bi v pozdrav-
no tablo lahko vključili ZGREBAŠA. 
Razlogi za podeljena priznanja pri vaseh v občini Pu-
conci iz naslova čistih in urejenih javnih površin občine 
Puconci pod okriljem Turistične zveze Slovenije v okviru 
projekta »Moja dežela lepa in gostoljubna« so naslednji:

PRVO MESTO - BODONCI
Vas BODONCI si zasluži prvo mesto, ker:
•	 vožnja skozi vas Bodonci daje obiskovalcu vtis lepo 

urejenega podeželskega kraja. 
•	 Poleg vseh javnih površin (gasilski domovi, igrišča, 

cerkve, pokopališča …) imajo lično urejeno središče 
ob gasilskem domu. 

•	 Poleg lično urejene dekoracije ob gasilskem domu se 
je veliko domačinov odločilo in svoje domove deko-
riralo v skladu z zgodbo, ki jo pišejo Bodonci (Praznik 
Buč, na novo odprta sirarna in vrtnarija).

•	 V primerjavi z letom 2017 je vas Bodonci zelo lepo 
urejena in z veseljem se popelješ skozi vas in uživaš ob 
prelepi jesenski dekoraciji, ki kaže na prelep letni čas 
in predstavlja med drugim tudi zgodbo vasi Bodonci. 

   

Ocenjevanje: Komisija ocenjuje in izbira najlepši kraj v 
občini Puconci. Ocenjuje se čistost in urejenost javnih 
površin okrog javnih objektov: vaško-gasilskih domov, 
pokopališč, avtobusnih in železniških postaj, spomin-
skih obeležij, kapel, igrišč, športnih centrov, ekoloških 
otokov ... in javnih poti in vaških trgov.
Ocenjevalna komisija v sestavi Karel Žekš, Vesna Mau-
čec in Irena Horvat se je sestala 4-krat. Opravljena sta 
bila 2 ogleda in dva usklajevalna sestanka. 

Opravljeni ogledi so bili: 
•	 Prvi ogled: 	   25. julij 2018 
•	 Drugi ogled:  13. september 2018 

Na podlagi prvega ogleda je bil narejen ožji izbor vasi: 
1.	 Beznovci 
2.	Bodonci
3.	Moščanci
4.	Poznanovci
5.	Puconci 

Da bi izbrali tri najlepše urejene vasi, smo opravili še 
drugi ogled 13. septembra 2018 in razdelili priznanja 
po naslednjem vrstnem redu:

1.	 Bodonci 
2.	Puconci 
3.	Beznovci 

Na ogledu smo izbirali tudi najlepše urejen romski za-
selek in se med romskimi zaselki: Kuštanovci, Vadarci, 
Zenkovci 1, Zenkovci 2, Lemerje in Dolina odločili, da 
je najlepše urejeni romski zaselek – Zaselek VADARCI. 
Omenjeni romski zaselek je bil v času obeh ogledov 
zgledno urejen, imajo urejeno okolico, lično zloženo 
kurjavo za zimo, pospravljene smeti, pokošeno travo 
in lično informacijsko tablo (novost od lanskega leta).  

Obrazložitve 
Vse vasi v občini Puconci ustrezajo standardu urejenih 
vasi. To velja predvsem za odseke, ki so ob glavnih ce-
stah in so tudi najbolj vidne in dostopne gostom in obi-
skovalcem naše občine. Nikjer nismo zasledili kakršnih-
koli večjih napak oziroma odstopanj. V letu 2017 smo 
opozorili na ureditev EKO OTOKOV in moramo pove-
dati, da je že opazen napredek, saj so določene vasi že 
poskrbele za urejene EKO OTOKE. 

PRESEŽKI
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DRUGO MESTO - PUCONCI 
Vas PUCONCI si zasluži drugo mesto, ker:
•	 ima zelo lepo urejene vse javne površine. Pohvalno 

je, da so urejeni vsi EKO OTOKI in tako ima obisko-
valec vasi res lep občutek, ko se zapelje po glavni 
cesti vasi. 

•	 Poleg urejenih javnih površin pa moramo izpostaviti 
lepo urejeno gredico z napisom PUCONCI, ki krasi 
odsek vasi, ki vodi na Bencakov brejg. 

•	 K odločitvi za uvrstitev Puconcev na drugo mesto je 
prispevala promocija njihove DÖDOLIJADE.

•	 KTD PUCONCI je ob vhodu v vas postavilo velik tran-
sparent, ki nagovarja vse mimoidoče, da se udele-

žijo največjega kulinaričnega tekmovanja v občini 
Puconci.

•	 Da pa bo vas Puconci celo leto spominjala na Dödo-
lijado pa so vaščani postavili SKULPTURO v spomin 
na DÖDOLIJADO.

•	 Skulptura je bila svečano odprta na svetovni dan tu-
rizma 27. 9. 2018. 

TRETJE MESTO - BEZNOVCI 
Vas BEZNOVCI si zasluži tretje mesto, ker:
•	 ima lepo urejene vse javne površine (prostor okrog 

gasilskega doma, pokopališča – trava je ob vsakem 
obisku bila zelo lepo pokošena, urjeno športno igriš-
če, vse pospravljeno okrog gasilskega doma, eko 
otoki zelo urejeni). 

•	 Domiselno urejena gredica ob avtobusni postaji (bel 
kamen s cvetočimi rastlinami) daje vtis sodobno ure-
jene gredice.

•	 Še dodano pa so letos ob gasilskem domu postavili 
veliko cvetlično korito, katero prav tako še dodatno 
bogati in krasi eno izmed pomembnejših javnih površin.  

PRESEŽKI
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POSEBNO PRIZNANJE 
Ob ogledu vasi POZNANOVCI smo v gozdu zasledili 
prelepo naravno postajališče namenjeno obiskovalcem. 
Ugotovili smo, da je to delo domačina, ki si želi, da bi 
kraj bil lep in urejen. Glede na to, da gre za res prelepo 
ročno delo predlagamo posebno priznanje za lastnika 
omenjenega postajališča. 
Lastnik tega postajališča je Bojan Kisilak.  

Boštjan Maček – evropski prvak              
Sem strelec na glinaste golobe, star 
46 let in prihajam iz Bodoncev. Sem 
poročen in oče dveh otrok, 12-let-
nega Lana in 16-letnega Reneja. Za-
poslen sem v podjetju Mlinopek d.d., 
kot dostavljavec kruha.
S strelstvom sem se začel ukvar-
jati pred 29. leti pri Strelski družini 
SD TRAP Štefan Kovač Murska So-
bota. Navdušil me je oče, ki je sam 
bil včasih aktivni strelec na glinaste 
golobe. S tem športom sem se za-
čel ukvarjati sorazmerno pozno, saj 
se dandanes najboljši tekmovalci za 
ta šport odločijo že v nižjih razredih 
osnovne šole. Vendar pa se je takoj 
opazilo, da bo iz tega mačka še ne-
kaj »gratalo«. Predvsem gre zahvala 
očetu ter Karlu Pojbiču in Aleksandru 
Gergarju, ki so žrtvovali svoj čas in 
bili dobri učitelji. Tako sem že z 18. 
leti osvojil 1. mesto na republiškem 
mladinskem prvenstvu in se takoj 
uvrstil v slovensko mladinsko repre-
zentanco ter nastop na zadnjem dr-

žavnem prvenstvu takratne Jugosla-
vije v Zagrebu končal s 6. mestom. 
Za ta šport je potrebno zelo veliko 
treningov in časa. Treniram dva-
krat do trikrat tedensko po končani 
službi, med vikendom me čakajo še 
tekme, ki so od marca pa do konca 
septembra na programu skoraj vsak 
vikend. Z vztrajnostjo in dobrimi re-
zultati sem si zagotovil tudi mesto v 
članski slovenski reprezentanci, in to 
že od leta 1995. 
V dolgoletni strelski karieri sem na-
nizal mnogo odličnih rezultatov. 
Leta 2009 sem bil sredozemski pr-
vak, v letih 2011 in 2015 sem osvo-
jil bronasto medaljo na evropskem 
prvenstvu v posamični konkurenci. 
Bron sem osvojil tudi z reprezen-
tanco Slovenije, prav tako leta 2009 
na evropskem prvenstvu. Pri 40 letih 
sem se prvič uvrstil na olimpijske igre 
v Londonu in tam kot debitant zase-
del 7. mesto. Že 4 leta pozneje sem 
bil v Rio de Janeiru, kjer pa je bila 

moja končna uvrstitev 22. mesto. 
Letos sem dodal svoji bogati zbirki 
odličij še 12. naslov državnega pr-
vaka.
Svoj največji uspeh v karieri pa sem 
zagotovo dosegel to poletje, ko sem 
v Avstrijskem Leobersdorfu osvojil 

PRESEŽKI 
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zlato in naslov evropskega prvaka. 
Potem ko sem izpustil lanskolet-
no sezono zaradi operacije križnih 
vezi, sem se letos vrnil še močnejši 
in prepričan, da lahko pometem z 
najboljšimi tekmovalci sveta. To so 
nakazovali že letošnji rezultati s te-
kem za svetovni pokal, kjer sem bil 
blizu najboljšim.
Strelstvo v družini ni tuje, saj poleg 
mene tekmujeta še sestra Jasmi-
na in sedaj že četrto leto sin Rene. 
Jasmina je po osvojitvi srebrne me-
dalje v mešanih parih na evropskem 
prvenstvu lanskega leta, letos doda-
la svojim uspehom še 9. mesto na 
evropskem prvenstvu v Avstriji in 10. 
mesto na svetovnem prvenstvu v 
Južni Koreji. Na tem prvenstvu sva 
v mešanih parih zasedla 14. mesto 
in malenkosti so naju ločile od finala 
in možnosti za poseganje po kvotah 
za OI Tokio 2020. Rene je na svoji 
dosedanji športni poti že osvojil na-
slov mladinskega državnega prvaka, 

letos je bil tretji. Je pa izredno uspeš-
no zastopal barve Slovenije na evro-
pskem prvenstvu v Avstriji, ko je bil 
med mladinci 22. Oče je včasih tudi 
aktivno tekmoval, ampak je sčasoma 
to udejstvovanje opustil in prepustil 
mesto v tem športu nam.
Že od nekdaj sta mi bila všeč narava 
in lov. S pokojnim dedkom sem že 
kot mali fant hodil na love, na preže, 
pozimi krmit srne in fazane. Z navdu-
šenjem sem opazoval lovce iz Italije, 
kako so z užitkom streljali na »nič kaj 
krive« fazane. Poleg navdušenja od 
očeta, je tudi to verjetno pripomogli k 
odločitvi, da se ukvarjam s strelstvom 
in da sem postal lovec v Lovski družini 
Radovci.
Rad počnem to in vidim se še ne-
kaj časa v tem športu. Moj naslednji 
cilj so že sedaj 3. poletne olimpijske 
igre v Tokiu, leta 2020. Motivacijo in 
elan za naprej mi dajejo dosedanji 
osvojeni rezultati in to, da sem pri 
teh letih še vedno v stiku z najboljšo 

elito celega sveta. Seveda brez pod-
pore in razumevanja mojih najbližjih 
in delodajalca to nikakor ne bi bilo 
mogoče. Rad delim svoje znanje 
med mlade, ponosen sem, da zna-
nje in nasvete s pridom izkoriščata 
tako sin kot sestra. Skupaj smo res 
prava družina, ponosni na dosežke 
drug drugega in tudi ko nam ne gre 
najboljše, to skušamo prenesti v nove 
izkušnje in znanje za naprej. Že sedaj 
aktivno pridobivam dodatna znanja 
o poučevanju in prenosu znanj ter 
tehnikah strelstva pri mednarodno 
priznanih trenerjih, tako da se udele-
žujem mednarodnih izobraževanj, saj 
nameravam po svoji končani športni 
karieri ostati v tem športu kot trener.
Pravijo, da sem trmast in vztrajen v 
strelstvu, kar si zadam tudi dosežem, 
čeprav včasih ne gre vse po planu. A 
če nekaj počneš s srcem, živiš s tem, 
potem so ovire, ki ti stopijo na pot, 
lažje premostljive.

Boštjan Maček

Priznanje zveze
DRAGICA FLEGAR,                                         
Puconci 140
Dragica Flegar, rojena 30. 12. 
1952, stanujoča v Puconcih 
140, je članica vokalne sku-
pine Zarja.
Dragica prepeva v zborih 
že čez 36 let. Začela je kot 
osnovnošolka pri cerkvenem 
zboru, kmalu se je pridružila 
mešanemu pevskemu zbo-

ru, ki je skoraj desetletje deloval v Puconcih. Po raz-
padu le-tega se je spet priključila cerkvenemu zboru. 
Bila je pobudnica in soustanoviteljica Pevskega društva 
Puconci, kjer je postala tudi prva predsednica društva. 
Društvu je predsedovala, ko je bilo le-to še v povojih in 
je za preživetje potrebovalo novih moči in mladih gla-
sov. Zavzemala se je za društveno povezovanje pevk, 
za sodelovanje z drugimi pevskimi skupinami ter za za-
gotavljanja pogojev za delovanje skupine. Ko so zadeve 

stekle, je predala vajeti naslednici, sama pa je ostala 
zvesta članica pevske skupine.
Dragica Flegar je že več kot dve desetletji predana čla-
nica Vokalne skupine Zarja. Z zanesljivim drugim altom 
in vestnim delom prispeva k uspešnemu delovanju sku-
pine, angažira pa se tudi pri vseh organizacijskih delih, 
ki jih zahtevajo vaje in nastopi.
Med pevkami je izredno priljubljena. Njena dobra volja 
je nalezljiva, njena iskrenost, srčnost in njen nasmeh 
človeka ne pusti ravnodušnega.
Dragico odlikuje izredna marljivost, vztrajnost, borbe-
nost in navsezadnje smisel za organizacijo in delo z 
ljudmi, kar ji omogoča, da usklajuje številne obveznosti, 
da lahko svoj glasbeni talent razdaja.
Pomagala je utrjevati temelje za pevsko skupino Zarja, 
ki je delovala v okviru Pevskega društva Puconci, od leta 
2017 pa v okviru Kulturno turističnega društva Moščan-
ci.

Za dolgoletno prizadevno ustvarjalnost v kulturi ji 
ZKTD Občine Puconci podeljuje PRIZNANJE.

PRESEŽKI
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MELITA FRANKO in DUŠAN HORVAT,
Moščanci 76

Melita Franko, rojena 21. 2. 1975, in Dušan Horvat, rojen 
19. 6. 1974, oba stanujoča v Moščancih 76, sta člana 
Folklorne skupine KTD Moščanci.
Melita in Dušan plešeta v folklorni skupini čez 20 let, 
vse od njenega začetka. Sta nepogrešljiva člana sku-
pine, dosledna pri izvajanju vseh nalog in društvenih 
obveznosti. V skupini je bil Dušan kar nekaj let vodja in 
mentor, Melita pa s svojim znanjem in sposobnostmi 
stalno bogati tudi ostale društvene kulturne programe. 

varstvenih posebnosti Goričkega. Njeni pristopi so polni 
idej in originalnih rešitev, izvedene aktivnosti pa celovite 
s trajnimi rezultati.
Posebej zavzeta je na področju ljudskega petja in 
ohranjanja ljudskega plesa. Pevke ter folklorno skupi-
no je popeljala marsikje po svetu. Strokovna raziskava 
oblačilnega videza, filmski zapis goričkih plesov, zgoš-
čenka prekmurskih pesmi ter vsakoletna prireditev Peli 
in plesali so jih mati moja so vrhunski sadovi njenega 
dela. 
Za izredno uspešno delovanje je prejela leta 2007 pri-
znanje TZS „naj prostovoljka leta“ in leta 2011 najvišje 
priznanje PTZ - Kipec Štorklje. Za njen prispevek k pre-
poznavnosti občine Puconci ji je bil leta 2012 podeljen 
naziv ČASTNA OBČANKA.

Za dolgoletno uspešno delo v društvu in zvezah, us-
pešno kulturno ustvarjanje ter ohranjanje izročila ji 
ZKTD Občine Puconci podeljuje PRIZNANJE.

Tudi rojstvo obeh otrok ju ni odvrnilo od stalnega ak-
tivnega sodelovanja v skupini in društvu. Oba se aktivno 
vključujeta tudi v ostale društvene programe in projekte 
in s svojim vzgledom pridobivata nove člane, še posebej 
pa prenašata ljubezen do kulturne ustvarjalnosti na svo-
ja otroka. Svoj prosti čas in ostale osebne in družinske 
obveznosti prilagajata koledarju društvenih aktivnosti in 
tako izražata svojo pripadnost skupini in društvu, kate-
rega nepogrešljivi del sta.
Dušan je bil iniciator ustanovitve folklorne skupine v 
Moščancih. V skupino se je takoj vključila tudi Melita 
in skupaj sta obiskovala nekaj folklornih izobraževalnih 
programov. Oba sta sodelovala pri snemanju učnega 
gradiva za goričke plese in tako skupaj z ostalimi folklor-
niki ustvarila bogato filmsko učno gradivo ohranjene 
dediščine goričkih plesov.
Bogato nesnovno kulturno dediščino Prekmurja vsa leta 
nazaj predstavljata skupaj z ostalimi društvenimi plesalci 
po Sloveniji in v tujini in tako predstavljata društvo in 
občino v različnih krajih domovine in tujine.

Za 20-letno prizadevno delo pri ohranjanju kulturne 
dediščine Prekmurja jima ZKTD Občine Puconci po-
deljuje PRIZNANJE.

MARTA  HORVAT,                               
Moščanci 76
Marta Horvat, rojena 21. apri-
la 1949, stanujoča v Moščan-
cih 76, je znana kot preda-
na prostovoljka, ki z žarom, 
znanjem in sposobnostjo 
motiviranja deluje na različ-
nih področjih kulture in tu-
rizma.
Več kot 20 let uspešno vodi 

Kulturno turistično društvo Moščanci, imela pa je tudi 
odločilen vpliv na nastanek Zveze kulturnih in turističnih 
društev Občine Puconci in Goričkega drüštva za lepše 
vütro, ki ga je vodila več mandatov. Aktivna je bila tudi 
v organih Pomurske turistične zveze in Turistične zveze 
Slovenije ter mnogih delovnih komisijah in odborih na 
področju turizma in kulture.
Uspešno je izvedla mnoge projekte, vezane na ohra-
njanje kulturne dediščine ter etnografskih in naravo-
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JOŽEF  RITUPER,                          
Pečarovci 21
Jožef Rituper , rojen 12. maja 
1959, stanujoč v Pečarovcih 
21, je že več kot 40 let zelo 
dejaven na področjih kulture, 
turizma in športa. Na njego-
vo pobudo je že leta 1977 
nastalo Kulturno umetniško 
društvo Matej Bor Pečarov-
ci, on pa je postal prvi pred-
sednik. Društvo je postalo 

znano po celi Sloveniji po sodelovanju v radijski oddaji 
Spoznavajmo svet in domovino.
Leta 2009 je bil izvoljen za predsednika TKŠD Pečarovci, 
nalogo opravlja še danes.
V tem času se je okrepilo delovanje pevskega zbora, še 
posebej pa Ljubiteljske gledališke skupine. Delovanje 
društva se je razširilo na nova področja - ohranjanje tra-
dicionalnih dejavnosti v vasi (lončarstvo in lanenarstvo), 
ohranjanje spomina na stare romarske poti (pohodi) ter 
etnografske in rekreativne dejavnosti.

Jožef s pomočjo upravnega odbora uspešno organizi-
ra številne prireditve društva in skrbi za sodelovanje z 
mnogimi. Zmeraj išče nove produkte. Njegova zasluga 
je blagovna znamka ZGREBAŠ, ideja in razvoj festivala 
skečev ter izkaznica pohodov po Goričkem in njihova 
koordinacija.
Kreativnost, delavnost in iskanje novih idej so ga vo-
dila 11 let kot predsednika ZKTD Občine Puconci. Tri 
mandate je član UO Goričkega drüjštva za lepše vütro 
ter UO Pomurske turistične zveze, en mandat član UO 
Turistične zveze Slovenije.
Za izredno uspešno delovanje je prejel leta 2013 prizna-
nje TZS „naj prostovoljec leta“, istega leta tudi priznanje 
PTZ. Leta 2015 mu je Turistična zveza Slovenije podelila 
posebno priznanje za velik prispevek k razvoju turizma 
in turistične društvene organizacije ter uspešno sode-
lovanje s Turistično zvezo Slovenije.

Za dolgoletno uspešno delo v društvu in zvezah, ohra-
njanje izročila ter razvoj novih idej mu ZKTD Občine 
Puconci podeljuje PRIZNANJE.

OLGA MAČEK 
HORVAT,                       
Beznovci 6
Olga Maček, rojena 17. sep-
tembra 1958, stanujoča v 
Beznovcih 6, je ena izmed 
ustanovnih članic Turistične-
ga društva Vrtnica Beznovci 
iz leta 1996 ter še danes ak-
tivna in nepogrešljiva članica 
društva. 

Od ustanovitve kot članica upravnega odbora vzorno in 
dosledno opravlja delo blagajničarke in je nepogrešljiva 
pri organizaciji vseh prireditev v društvu, kakor tudi pri 
delovanju ostalih organizacijah v vasi. Svoje organiza-
cijske in mentorske sposobnosti je udejanjila kot men-
torica pri mnogih odigranih dramskih igrah in skečih, 
pripravljala vezne tekste za proslave, deklamacije in 

veliko svojega časa posvetila delu z otroki. Seveda 
se v društvu ne zgodi nič brez Olge, s svojim pri-
spevkom dejanja obogati, z organizacijskimi spo-
sobnostmi vpliva na mlade in jih privablja k delo-
vanju društva, njena prisotnost pa je vidna tudi na 
dogodkih drugih organizatorjev.
Aktivnosti Olge Maček na področju kulture in tu-
rizma so vidne tudi pri delovanju Zveze kulturnih 
in turističnih društev Občine Puconci. V tem man-
datu opravlja funkcijo predsednice nadzornega 
odbora.
Olga je oseba, ki veliko svojega časa žrtvuje v prid 
širše skupnosti in v prostovoljstvo. Njen prispevek 
k razvoju in pospeševanju aktivnosti na področju 
turizma in kulture je viden na vsakem koraku. 

Za dolgoletno delo in razvoj društvene dejavnosti 
ter za aktivnosti pri delovanju Zveze ji ZKTD Ob-
čine Puconci podeljuje PRIZNANJE.

PRESEŽKI

OBČINA PUCONCI 21 LET (1997-2018)
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STANKO VEREN, 
Dolina 17
Stanko Veren se vsa leta de-
lovanja društva aktivno vklju-
čuje v vse dejavnosti društva. 
Opravlja funkcijo člana UO 
društva. 
Aktivno je sodeloval v pro-
jektih pri trasiranju turistične 
poti – Pot sprostitve in užit-
ka ter pri organizaciji Teka za 
pokal Občine Puconci. Bil 

je tudi idejni vodja pri zasaditvi dreves ob občinskem 
prazniku leta 2006, poimenovan Park Občine Puconci. 

(Drevesa je posadilo vseh 23 vasi.)
Stanko Veren ima pomembno vlogo pri urejanju vasi, saj 
s svojim delovanjem prispeva k razvoju in napredku vasi 
na področju kulture in turizma. Prav tako je nepogrešljiv 
član društva pri organizaciji tradicionalnih prireditev v 
vasi (Trgatev v Dolini, Zapojmo v Dolini, Martinov pohod, 
miklavževanje).
Aktiven član je tudi v PGD Dolina. Dva mandata je bil 
predsednik KS Dolina. Pri uresničevanju različnih pro-
gramov je povezal različna društva in KS sosednjih vasi. 
V obdobju 2014-2018 opravlja funkcijo svetnika Občine 
Puconci.

Za dolgoletno uspešno delo v društvu mu ZKTD Ob-
čine Puconci podeljuje PRIZNANJE.

Pregled sprejetih sklepov občinskega sveta
28. redna seja, 12. julij 2018

Zap. št.
sklepa

VSEBINA SKLEPA
Datum oziroma 
način realizacije

 239

1. Občinski svet Občine Puconci sprejme Odlok o rebalansu proračuna Občine 
Puconci št. 1/2018 in rebalans bilance prihodkov in odhodkov proračuna občine za 
leto 2018.
2. V skladu z Odlokom o rebalansu proračuna Občine Puconci št. 1/2018 iz prve 
točke tega sklepa se uskladi Načrt razvojnih programov za obdobje 2018-2021.
3. Odlok o rebalansu proračuna Občine Puconci št. 1/2018 in rebalans bilance 
prihodkov in odhodkov proračuna občine za leto 2018 se sprejme v skrajšanem 
postopku.

Objavljeno v 
Uradnem listu  
št. 48/2018 dne  
13. 7. 2018.

240
Občinski svet Občine Puconci sprejme Odlok o občinskem prostorskem načrtu za 
del območja Vas in V oračaj (stanovanjska gradnja) v naselju Puconci.

Objavljeno v 
Uradnem listu  
št. 53/2018 dne  
3. 8. 2018.

241
1. Občinski svet Občine Puconci sprejme Odlok o pokopališkem redu v občini 
Puconci, v drugi obravnavi.
2. Odlok začne veljati osmi dan po obravnavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Objavljeno v 
Uradnem listu  
št. 50/2018 dne  
20. 7. 2018.

242

1. Občinski svet Občine Puconci sprejme Odlok o spremembah in dopolnitvah 
Odloka o urejanju javnih in drugih površin v občini Puconci, v skrajšanem 
postopku.
2. Odlok začne veljati osmi dan po obravnavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Objavljeno v 
Uradnem listu  
št. 50/2018 dne  
20. 7. 2018.

243
Občinski svet Občine Puconci sprejme Odlok o spremembah Odloka o priznanjih 
Občine Puconci.

Nadaljevanje: glej str. 56 (spodaj)

PRESEŽKI /  DELO OBČINSKIH ORGANOV
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244

Občinski svet Občine Puconci za šolsko leto 2018/2019 odobri povečanje števila otrok 
glede na veljaven normativ za največ 2 otroka v naslednjih oddelkih Vrtca pri OŠ Puconci:

- 4 oddelki v enoti Brezovci
- 4 oddelki v enoti Puconci
- 1 oddelek v enoti Bodonci

Posredovano  
OŠ Puconci, 
Puconci 178.

245
Občinski svet Občine Puconci se strinja, da se v Vrtcu pri OŠ Puconci sistemizira 
delež organizatorja zdravstveno-higienskega režima v obsegu 24 % od polne 
zaposlitve.

Posredovano  
OŠ Puconci, 
Puconci 178. 

246

S K L E P o določitvi enotne ekonomske cene Vrtca pri OŠ Puconci

1. člen
Enotna ekonomska cena Vrtca pri Osnovni šoli Puconci znaša 411,23 EUR.

2. člen
Kot osnova za določitev plačila staršev se določi cena v višini 334,79 EUR. Razlika cene 
v višini 76,74 EUR do polne ekonomske cene 411,23 EUR se krije iz proračuna Občine 
Puconci staršem otrok, za katere je Občina Puconci po veljavnih predpisih dolžna kriti 
del cene programa. 3. člen
Občina Puconci bo kot ustanoviteljica zavoda zagotavljala tudi finančna sredstva izven 
cen programov za zaposlene delavce po potrjeni sistemizaciji, s katerimi se presegajo 
predpisani normativi ter druge nujne stroške v skladu z 8. členom Pravilnika o metodologiji 
za oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo. 
Občina Puconci bo v primeru potreb zagotavljala tudi sredstva za spremljevalce gibalno 
oviranih otrok.

4. člen
Staršem otrok, za katere je Občina Puconci po veljavnih predpisih dolžna kriti del cene 
programa vrtca in imajo otroka vključenega v vrtec, se ob predložitvi dokazil o reševanju 
osnovnega stanovanjskega problema, dodatno zniža plačilo vrtca za en dohodkovni razred.
Vlagatelj, ki na vlogi za uveljavljanje pravic iz javnih sredstev, ki jo določa zakon, ki ureja 
uveljavljanje pravic iz javnih sredstev, izpolni izjavo o materialni ogroženosti zaradi odpla-
čevanja stanovanjskega kredita, s katerim si družina rešuje osnovni stanovanjski problem, 
mora za znižanje vrtca skladno s prvim odstavkom, vlogi priložiti naslednja dokazila:

- kupoprodajno pogodbo ali izpisek iz zemljiške knjige za nakup stanovanja oziroma 
stanovanjske hiše na območju občine Puconci ali gradbeno dovoljenje za gradnjo 
stanovanjske hiše na območju občine Puconci,

- namensko kreditno pogodbo in
- potrdilo banke o višini anuitete kredita.

Na podlagi dokazil iz prejšnjega odstavka o dodatnem znižanju plačila vrtca odloča pri-
stojni center za socialno delo. 5. člen
Za dneve odsotnosti v mesecu juliju in avgustu se za vsak dan odsotnosti otroka, star-
šem odšteje celotni znesek dnevne oskrbnine. Da bi starši uveljavili navedeni odbitek, 
morajo odsotnost otroka pisno napovedati vsaj 7 dni pred nastopom. Finančna sredstva 
za pokrivanje stroškov v času odsotnosti otrok zagotavlja Občina Puconci na podlagi 
izdanih računov vrtca, v obračunu se obvezno zniža cena za stroške neporabljenih živil.

6. člen
Pravica do znižanega plačila staršem za vrtec pripada staršem od prvega dne naslednjega 
meseca po vložitvi vloge, razen v primerih, ko je otrok vključen v vrtec pred pridobitvijo 
pravice do znižanega plačila in so starši vlogo oddali najkasneje na dan vključitve otroka v 
vrtec, ko jim pripada pravica do znižanega plačila z dnem dejanske vključitve otroka v vrtec.

7. člen
Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, upo-
rablja pa se od 1. 9. 2018 dalje.

Objavljeno v 
Uradnem listu 
RS, št. 57/2018 
dne 24. 8. 2018.

DELO OBČINSKIH ORGANOV
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247
Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano sistematizacijo delovnih mest 
Osnovne šole Puconci za zaposlene v vrtcu za šolsko leto 2018/2019.

Posredovano  
OŠ Puconci,  
Puconci 178.

248

I.
Občinski svet Občine Puconci daje soglasje k sistematizaciji delovnih mest za nad-
standardni del programa Osnovne šole Puconci, Puconci 178, in sicer:

Naziv delovnega mesta Delež delovnega mesta

Kuhar 0,50 delovnega mesta

Hišnik – šofer 0,40 delovnega mesta

Varnostnik IV 1,00 delovnega mesta

II.
Soglasje k sistematizaciji delovnih mest za nadstandardni del programa 
velja od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019.

Posredovano  
OŠ Puconci, 
Puconci 178.

249
Občinski svet Občine Puconci ne daje soglasja k sistematizaciji delovnih mest za 
nadstandardni del programa Osnovne šole Puconci, Puconci 178, za dodatni 2 uri 
za ločeno poučevanje v Bodoncih.

Posredovano  
OŠ Puconci, 
Puconci 178.  

250
Občinski svet Občine Puconci sprejme Plan letnega in zimskega vzdrževanja lokalnih 
cest v občini Puconci za leto 2018.

Posredovano 
Pungrad, JKP 
d.o.o.,  
Bodonci 127a.

   251
Občinski svet Občine Puconci se seznani z Elaboratom o oblikovanju cene izvajanja 
obvezne občinske gospodarske javne službe odvajanja in čiščenja komunalne in pa-
davinske odpadne vode v občini Puconci za leto 2018.

Posredovano 
Pungrad, JKP 
d.o.o., Bodonci 
127a.

Pregled investicijskih vlaganj
po krajih v občini Puconci v letih od 2014  do  31. 12. 2017

2014

NASELJE
GASILSKA 
DRUŠTVA

JAVNE POTI, 
GOZDNE 

CESTE

SANACIJA 
PLAZOV

DRUŠTVA: 
KULTURA, 
TURIZEM, 

ŠPORT

VZDRŽEVANJE 
JAVNIH 

OBJEKTOV

KANALIZACIJE, 
VODOVOD, 
GRADNJE

SKUPAJ

Beznovci 4.138,60 10.229,48 2.391,08 15.665,97 0,00 32.425,13

Bodonci 6.542,62 20.788,45 3.225,51 3.743,14 65.353,00 99.652,72

Bokrači 1.190,00 260,85 0,00 7.626,25 0,00 9.077,10

Brezovci 1.340,00 35.903,21 2.616,10 1.345,04 0,00 41.204,35

Dankovci 697,80 3.774,72 553,45 973,55 274.732,00 280.731,52

Dolina 2.400,94 2.011,75 3.469,56 3.025,29 9.665,00 788,07 21.360,61

Gorica 16.129,30 22.542,04 395,00 2.532,47 2.848,70 44.447,51

Kuštanovci 2.148,46 25.265,83 1.132,37 3.599,50 557.481,94 589.628,10

DELO OBČINSKIH ORGANOV



13. 10. 2018OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

16

Lemerje 2.077,64 1.754,72 395,00 8.142,89 0,00 12.370,25

Mačkovci 740,00 2.334,13 0,00 11.846,84 425.011,00 439.931,97

Moščanci 1.726,03 1.421,00 1.830,00 2.931,83 5.900,50 0,00 13.809,36

Otovci 888,52 14.466,30 395,00 4.438,70 645.484,98 665.673,50

Pečarovci 1.430,00 25.538,52 8.687,10 4.029,34 5.096,46 20.391,59 65.173,01

Poznanovci 5.942,90 28.250,88 395,00 1.168,74 0,00 35.757,52

Predanovci 2.294,05 2.382,19 10.235,00 982,42 19.471,12 35.364,78

Prosečka vas 1.110,00 4.651,93 395,00 674,21 453.998,66 460.829,80

Puconci 1.943,89 12.570,43 29.749,52 6.738,83 1.098.346,70 1.149.349,37

Puževci 930,00 4.539,20 395,00 2.654,13 887.258,83 895.777,16

Strukovci 2.125,38 2.225,82 597,13 2.875,85 2.700,00 10.524,18

Šalamenci 940,00 4.814,48 1.315,00 4.840,36 0,00 11.909,84

Vadarci 1.330,00 2.173,49 2.429,00 4.054,99 15.753,33 25.740,81

Vaneča 1.975,35 1.489,46 1.195,00 46.645,55 4.098,35 55.403,71

Zenkovci 2.140,00 100.733,56 0,00 3.461,30 9.846,25 116.181,11

Skupaj: 62.181,48 330.122,44 13.986,66 67.795,62 154.672,69 4.483.564,52 5.112.323,41

2015

NASELJE
GASILSKA 
DRUŠTVA

JAVNE POTI, 
GOZDNE 

CESTE

SANACIJA 
PLAZOV

DRUŠTVA: 
KULTURA, 
TURIZEM, 

ŠPORT

VZDRŽEVANJE 
JAVNIH 

OBJEKTOV

KANALIZACIJE, 
VODOVOD, 
GRADNJE

SKUPAJ

Beznovci 3.411,35 12.545,55 2.901,58 14.188,75 0,00 33.047,23

Bodonci 7.094,40 11.216,95 2.630,82 456,70 0,00 21.398,87

Bokrači 1.949,62 213,08 0,00 2.674,73 0,00 4.837,43

Brezovci 6.528,07 55.266,44 868,00 6.972,12 68.478,00 138.112,63

Dankovci 1.613,47 13.537,73 519,92 147,80 274.733,00 290.551,92

Dolina 1.580,27 7.584,26 2.260,00 0,00 1.952,00 13.376,53

Gorica 1.127,97 14.124,38 1.412,80 21.571,68 0,00 38.236,83

Kuštanovci 1.846,72 55.278,02 1.198,43 1.500,00 556.533,00 616.356,17

Lemerje 1.891,39 1.142,16 488,00 24.117,78 0,00 27.639,33

Mačkovci 0,00 4.848,25 0,00 1.887,96 408.982,00 415.718,21

Moščanci 4.186,40 2.049,01 2.712,45 1.692,21 0,00 10.640,07

Otovci 1.716,39 28.762,01 488,00 6.064,93 642.718,00 679.749,33

Pečarovci 5.005,25 55.332,61 49.548,53 3.600,26 2.531,33 0,00 116.017,98

Poznanovci 4.508,18 1.900,60 5.310,90 772,17 0,00 0,00 12.491,85

Predanovci 480,92 3.460,98 14.438,24 2.279,50 0,00 20.659,64

Prosečka vas 1.233,94 2.173,84 488,00 5.917,33 441.618,36 451.431,47

DELO OBČINSKIH ORGANOV
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Puconci 3.539,81 10.685,26 39.798,60 6.008,16 356.455,82 416.487,65

Puževci 3.400,58 35.608,85 488,00 788,89 4.014,45 44.300,77

Strukovci 2.123,50 882,43 1.145,27 746,10 114.026,71 118.924,01

Šalamenci 32.979,81 9.937,29 2.744,29 1.549,60 0,00 47.210,99

Vadarci 3.164,52 34.960,68 1.202,05 1.500,00 0,00 40.827,25

Vaneča 6.004,97 10.353,53 1.553,77 11.969,43 29.821,64 59.703,34

Zenkovci 2.677,98 730,14 0,00 5.401,48 0,00 8.809,60

Skupaj: 98.065,51 372.594,05 54.859,43 81.710,65 119.966,48 2.899.332,98 3.626.529,10

2016

NASELJE
GASILSKA 
DRUŠTVA

JAVNE POTI, 
GOZDNE 

CESTE

SANACIJA 
PLAZOV

DRUŠTVA: 
KULTURA, 
TURIZEM, 

ŠPORT

VZDRŽEVANJE 
JAVNIH 

OBJEKTOV

KANALIZACIJE, 
VODOVOD, 
GRADNJE

SKUPAJ

Beznovci 3.632,29 1.958,10 2.799,47 26.079,69 0,00 34.469,55

Bodonci 11.312,45 57.996,19 795,17 516,40 0,00 70.620,21

Bokrači 993,35 220,07 0,00 5.926,02 0,00 7.139,44

Brezovci 610,00 16.029,59 901,00 1.750,41 14.796,58 34.087,58

Dankovci 2.562,68 13.933,43 1.189,60 1.750,73 137.366,00 156.802,44

Dolina 871,22 32.281,71 2.250,78 0,00 0,00 35.403,71

Gorica 3.379,13 100,07 496,00 2.260,56 0,00 6.235,76

Kuštanovci 1.605,90 11.611,20 496,00 4.720,60 272.068,00 290.501,70

Lemerje 2.706,45 798,13 496,00 4.647,98 0,00 8.648,56

Mačkovci 0,00 43.903,01 2.345,00 0,00 5.699,88 163.491,00 215.438,89

Moščanci 640,00 3.117,25 3.370,84 997,56 0,00 8.125,65

Otovci 549,50 20.558,76 496,00 13.414,14 314.620,00 349.638,40

Pečarovci 2.256,26 19.910,59 358,68 3.415,64 9.834,31 0,00 35.775,48

Poznanovci 3.026,74 2.951,10 924,40 539,62 0,00 7.441,86

Predanovci 1.878,98 3.084,50 14.277,20 7.186,38 0,00 26.427,06

Prosečka vas 1.750,62 3.945,11 0,00 7.662,61 218.759,00 232.117,34

Puconci 6.083,75 811,04 39.091,56 20.216,11 36.922,34 103.124,80

Puževci 2.353,68 681,53 496,00 1.575,51 0,00 5.106,72

Strukovci 3.641,73 180,07 751,14 2.382,84 403.769,71 410.725,49

Šalamenci 13.118,17 6.790,60 1.297,00 3.628,09 0,00 24.833,86

Vadarci 1.928,30 13.169,49 37.528,31 1.966,12 17.765,78 486.158,07 558.516,07

Vaneča 10.156,52 0,00 4.416,28 1.696,40 0,00 16.269,20

Zenkovci 1.993,70 3.249,07 272,00 1.964,84 0,00 7.479,61

Skupaj: 77.051,42 257.280,61 40.231,99 80.198,20 142.216,46 2.047.950,70 2.644.929,38

DELO OBČINSKIH ORGANOV
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2017

NASELJE
GASILSKA 
DRUŠTVA

JAVNE POTI, 
GOZDNE 

CESTE

SANACIJA 
PLAZOV

DRUŠTVA: 
KULTURA, 
TURIZEM, 

ŠPORT

VZDRŽEVANJE  
JAVNIH 

OBJEKTOV

KANALIZACIJE,  
VODOVOD,  
GRADNJE

SKUPAJ

Beznovci 3.712,84 1.159,65 3.038,25 3.285,89 0,00 11.196,63

Bodonci 11.685,50 5.596,69 1.581,28 5.672,03 23.076,00 47.611,50

Bokrači 670,00 1.300,77 0,00 7.001,16 0,00 8.971,93

Brezovci 995,00 5.315,79 864,00 7.232,91 0,00 14.407,70

Dankovci 1.752,80 5.886,53 628,95 1.581,30 0,00 9.849,58

Dolina 818,99 27.583,11 2.180,68 3.096,90 0,00 33.679,68

Gorica 2.166,60 245,47 496,00 840,20 0,00 3.748,27

Kuštanovci 36.877,56 6.616,76 797,12 2.504,27 0,00 46.795,71

Lemerje 1.299,00 868,99 696,00 4.162,84 0,00 7.026,83

Mačkovci 0,00 1.921,10 179.585,43 0,00 5.702,22 5.980,00 193.188,75

Moščanci 3.496,60 24.340,41 3.475,00 3.158,47 0,00 34.470,48

Otovci 2.195,00 12.721,45 496,00 33.929,36 0,00 49.341,81

Pečarovci 1.991,70 9.865,99 6.712,44 5.233,95 3.387,85 7.686,00 34.877,93

Poznanovci 460,00 1.905,35 650,75 1.591,83 0,00 4.607,93

Predanovci 889,40 3.101,07 14.445,24 7.822,99 0,00 26.258,70

Prosečka vas 5.370,00 2.500,32 496,00 11.755,04 0,00 20.121,36

Puconci 2.644,40 8.930,96 39.265,20 9.037,58 6.177,40 66.055,54

Puževci 1.370,00 1.447,45 496,00 1.874,23 0,00 5.187,68

Strukovci 1.662,00 1.090,87 595,60 1.674,71 11.910,42 16.933,60

Šalamenci 7.020,72 7.761,59 3.318,91 1.197,21 3.989,81 0,00 23.288,24

Vadarci 3.812,70 13.696,27 2.220,80 36.058,75 2.049,00 57.837,52

Vaneča 4.075,30 5.546,20 496,00 484,63 13.855,06 24.457,19

Zenkovci 1.810,60 3.239,56 596,00 1.071,25 252.866,73 259.584,14

Skupaj: 96.776,71 152.642,35 189.616,78 79.946,03 156.916,22 323.600,61 999.498,70

Iz prikazanih tabel in pripadajočih grafov je razvidno, da 
se obseg investicij od leta 2014 do konca 2017 zmanj-
šuje. Razlog za to ni v zmanjšanju investicijske dejavno-
sti občine, temveč posledica več relevantnih dejavnikov, 
naj omenim samo nekatere:
-	v letih 2014 do 2016 so se izvajala obsežna dela na 

projektu oskrbe s pitno vodo na goričkem delu Ob-
čine in sicer v naseljih Dankovci, Mačkovci, Prosečki 
vasi, Otovcih in Kuštanovci. Gre za strateški projekt, 
ki je del skupnega projekta izgradnje Pomurskega 
vodovoda in je bil sofinanciran s sredstvi evropskega 
kohezijskega sklada.

-	v letih 2013 in 2014 so se v občini izvajale nekatere 
strateške investicije, ki so se tako z organizacijskega, 
kakor tudi s finančnega vidika pripravljale več let. V 
prvi vrsti gre za projekt izgradnje večnamenske špor-
tne dvorane Puconci (VŠD), v letih 2014 in 2015 pa 
za projekt energetske sanacije javnih objektov v las-
ti občin, kjer je občina izvedla energetsko sanacijo 
osnovne šole Puconci s podružnicama Bodonci in 
Mačkovci. V ta sklop sodi še investicija ureditev par-
kirišč pri osnovni šoli Puconci, ki je bil na nek na-
čin  dopolnilni projekt za normalno funkcioniranje 
VŠD Puconci. Vse to so investicije, za katere so bila 
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preko javnih razpisov pridobljena znatna nepovratna 
sredstva in predstavljajo glavnino v skupnem seštevku, 
prav tako pa moramo upoštevati, da so to investicije 
širšega občinskega pomena, kar pomeni da ne gre 
zgolj za vlaganje v določeno naselje, temveč mora-
mo te investicije obravnavati kot skupne investicije za 
potrebe celotne občine.

-	naslednje pomembno dejstvo je izgradnja kanalizacij-
skega sistema v Puževcih in Strukovcih, ki je bil eden 
najobsežnejših projektov komunalne infrastrukture v 
tem obdobju, zato smo ga izvajali po fazah. Tako je 
bila v letu 2014 izgrajena kanalizacija v naselju Puževci 
in se nadaljevala v letih 2015 in 2016 z izgradnjo v 
Strukovcih. V letu 2016 je bila izgrajena kanalizacija 
tudi v romskem naselju Vadarci, to je projekt, ki je 
bil prav tako sofinanciran z nepovratnimi sredstvi iz 
naslova ukrepa Izgradnja komunalne infrastrukture v 
romskih naseljih.

-	v letu 2017 je bil na področju investicij edini večji 
projekt izgradnja kanalizacije v naselju Zenkovci, ka-

terega smo sofinancirali s sredstvi 23.člena po Zako-
nu o financiranju Občin (ZFO). Kar se tiče področja 
izgradnje javne komunalne infrastrukture je treba 
upoštevati dejstvo, da je vlada že v letih 2013 in 2014 
iz kvote Sredstev za razvoj regij izločila projekte ko-
munalne infrastrukture, v novi finančni perspektivi pa 
teh sredstev sploh ni bilo, oziroma so bila drugače 
razdeljena na dva večja strateška projekta na nivoju 
regije, kjer pa se naša občina glede na veljavne pogoje 
ni mogla vključiti. Tako smo v opazovanem obdobju 
imeli za izgradnjo komunalne infrastrukture na voljo 
samo delež sredstev, ki pripada občini po 23.členu 
ZFO, to pa posledično pomeni tudi nižji obseg inve-
sticij,  in po do sedaj dostopnih informacijah bo tako 
tudi v prihodnje.

Upoštevajoč zgoraj naštete dejavnike lahko rečemo, da 
je bil obseg investicijskih sredstev več ali manj enako-
merno porazdeljen na teritoriju celotne Občine v skladu 
s potrebami občanov in proračunskimi zmožnostmi.

Investicijska vlaganja po krajih v občini Puconci
v letih od 1995 do 2017

1995-2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 SKUPAJ

Beznovci 260.853 7.265 17.961 2.180 32.425 33.047 34.470 11.197 399.398

Bodonci 1.188.356 298.260 553.586 183.834 99.653 21.399 70.620 47.612 2.463.319

Bokrači 212.003 2.128 7.263 909 9.077 4.837 7.139 8.972 252.329

Brezovci 1.114.483 27.924 30.665 15.771 41.204 138.113 34.088 14.408 1.416.655

Dankovci 296.208 12.831 0 166 280.732 290.552 156.802 9.850 1.047.140

Dolina 651.542 5.907 383 1.092 21.361 13.377 35.404 33.680 762.745

Gorica 927.640 64.889 5.836 4.846 44.448 38.237 6.236 3.748 1.095.879

Kuštanovci 628.505 21.545 49.974 174.325 589.628 616.356 290.502 46.796 2.417.631

Lemerje 585.364 2.517 23.633 5.144 12.370 27.639 8.649 7.027 672.343

Mačkovci 486.256 21.680 9.023 13.842 439.932 415.718 215.439 193.189 1.795.079

Moščanci 601.906 4.934 18.250 14.045 13.809 10.640 8.126 34.470 706.181

Otovci 489.712 16.504 48.334 7.918 665.674 679.749 349.638 49.342 2.306.871

Pečarovci 1.240.516 41.771 48.356 1.573 65.173 116.018 35.775 34.878 1.584.060

Poznanovci 627.721 368.548 13.839 20.478 35.758 12.492 7.442 4.608 1.090.885

Predanovci 827.149 98.939 1.362 42 35.365 20.660 26.427 26.259 1.036.202

Prosečka vas 266.033 14.872 12.155 5.915 460.830 451.431 232.117 20.121 1.463.475

Puconci 4.944.370 159.386 435.414 3.571.063 1.149.349 416.488 103.125 66.056 10.845.250
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Puževci 147.033 11.675 30.072 170.367 895.777 44.301 5.107 5.188 1.309.519

Strukovci 212.000 6.990 13.091 7.412 10.524 118.924 410.725 16.934 796.600

Šalamenci 598.414 338.323 53.686 3.084 11.910 47.211 24.834 23.288 1.100.750

Vadarci 1.389.858 6.137 18.598 9.619 25.741 40.827 558.516 57.838 2.107.134

Vaneča 1.556.522 3.136 4.377 22.893 55.404 59.703 16.269 24.457 1.742.761

Zenkovci 171.202 15.418 558.027 373.094 116.181 8.810 7.480 259.584 1.509.795

SKUPAJ 19.423.646 1.551.579 1.953.885 4.609.612 5.112.323 3.626.529 2.644.929 999.499 39.922.003

INVESTICIJSKA VLAGANJA PO KRAJIH V OBČINI PUCONCI V LETIH  OD  1995  DO  2017

1995 -2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 SKUPAJ
Beznovci 260.853 7.265 17.961 2.180 32.425 33.047 34.470 11.197 399.398
Bodonci 1.188.356 298.260 553.586 183.834 99.653 21.399 70.620 47.612 2.463.319
Bokrači 212.003 2.128 7.263 909 9.077 4.837 7.139 8.972 252.329
Brezovci 1.114.483 27.924 30.665 15.771 41.204 138.113 34.088 14.408 1.416.655
Dankovci 296.208 12.831 0 166 280.732 290.552 156.802 9.850 1.047.140
Dolina 651.542 5.907 383 1.092 21.361 13.377 35.404 33.680 762.745
Gorica 927.640 64.889 5.836 4.846 44.448 38.237 6.236 3.748 1.095.879
Kuštanovci 628.505 21.545 49.974 174.325 589.628 616.356 290.502 46.796 2.417.631
Lemerje 585.364 2.517 23.633 5.144 12.370 27.639 8.649 7.027 672.343
Mačkovci 486.256 21.680 9.023 13.842 439.932 415.718 215.439 193.189 1.795.079
Moščanci 601.906 4.934 18.250 14.045 13.809 10.640 8.126 34.470 706.181
Otovci 489.712 16.504 48.334 7.918 665.674 679.749 349.638 49.342 2.306.871
Pečarovci 1.240.516 41.771 48.356 1.573 65.173 116.018 35.775 34.878 1.584.060
Poznanovci 627.721 368.548 13.839 20.478 35.758 12.492 7.442 4.608 1.090.885
Predanovci 827.149 98.939 1.362 42 35.365 20.660 26.427 26.259 1.036.202
Prosečka vas 266.033 14.872 12.155 5.915 460.830 451.431 232.117 20.121 1.463.475
Puconci 4.944.370 159.386 435.414 3.571.063 1.149.349 416.488 103.125 66.056 10.845.250
Puževci 147.033 11.675 30.072 170.367 895.777 44.301 5.107 5.188 1.309.519
Strukovci 212.000 6.990 13.091 7.412 10.524 118.924 410.725 16.934 796.600
Šalamenci 598.414 338.323 53.686 3.084 11.910 47.211 24.834 23.288 1.100.750
Vadarci 1.389.858 6.137 18.598 9.619 25.741 40.827 558.516 57.838 2.107.134
Vaneča 1.556.522 3.136 4.377 22.893 55.404 59.703 16.269 24.457 1.742.761
Zenkovci 171.202 15.418 558.027 373.094 116.181 8.810 7.480 259.584 1.509.795

SKUPAJ 19.423.646 1.551.579 1.953.885 4.609.612 5.112.323 3.626.529 2.644.929 999.499 39.922.003

19.423.646 
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1995 -2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

INVESTICIJE   1995-2017 

In memoriam
V petek, 21. septembra 
2018, smo se na pokopali-
šču v Brezovcih poslovili od 
našega krajana in častnega 
občana Občine Puconci, 
gospoda Evgena Sapača.
Evgen Sapač, roj. 26. 2.1937 
s stalnim prebivališčem v 
Brezovcih 24, je bil znan v 
bližnji in daljni okolici ter 
celotni Sloveniji. Znan je 
bil predvsem med kmeti. V 

svojem poklicnem in prav tako političnem življenju je 
posvečal največ svojega dela predvsem kmetijstvu. Kot 
so zapisali v Kmetijsko gospodarski zbornici, je šlo za 
neutrudljivega borca za dobrobit kmeta, kmetijstva in 
vsega, kar je povezano s podeželjem v Sloveniji. Od 
leta 1988 se je vključil v kmečko gibanje, ki je preraslo v 
Slovensko kmečko zvezo in to je bil tudi začetek njego-

vega delovanja na lokalni in državni ravni. Od leta 1992 
do 1997 je bil državni svetnik, pozneje pa predsednik 
Sindikata kmetov Slovenije.
Vse od ustanovitve Občine Puconci je bil Evgen ob-
činski svetnik in to več mandatov, v svojem zadnjem 
mandatu pa tudi eden izmed podžupanov Občine Pu-
conci. Uspešno je vodil tudi odbore, in to predvsem s 
področja kmetijstva in komisijo za statutarna vprašanja. 
Evgen Sapač je bil tisti, ki si je prizadeval za ustanovitev 
in razvoj občine od vsega začetka. Aktiven je bil tudi v 
krajevni skupnosti in pri gasilskem društvu v Brezovcih. 
Za to, da je ponesel glas Občine Puconci daleč v Slo-
venijo in so ga kot takega cenili vsi, ki so ga poznali, mu 
je bil s strani Občine Puconci leta 2011 dodeljen naziv 
častnega občana Občine Puconci.
Spoštovani Evgen, hvala za vse. Ohranili vas bomo v 
trajnem in lepem spominu.

		   V imenu občine Puconci zapisala
		  Vijola Bertalanič 
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V prejšnjih popisih se je ugotovilo, da Slovenija le ni tako 
krasna ZELENA DEŽELA, kot si nas večina predstavlja. Sku-
paj smo našli čez 15.000 divjih odlagališč, kopica jih leži po 
jamah in breznih, redno pa nam odpadke prinaša še morje. 
A minilo je več let, zgodilo se je več sto čistilnih akcij in 
prišel je čas, da se preveri dejansko stanje. In projektu se je 
pridružila tudi občina Puconci, s ciljem odkriti in popisati 
divja odlagališča ter z različnimi družbeno – koristnimi 
aktivnostmi prispevali k lepšemu in čistejšemu okolju. 
Tako smo skupaj z Osnovno šolo Puconci zgradili zgod-
bo z zavedanjem, da je projekt odlična priložnost, da 
se stanje ozaveščenosti glede odpadkov na splošno in 
skupnostnega ustvarjanja pri ljudeh izboljša. V sobo-
to 15. septembra 2018 smo tako izvedli družbene in 
okoljske aktivnosti v dobro ljudi ter okolja, in sicer: 

OŠ Puconci z dejavnostmi na igrišču:
•	 Pobiranje jesenskih pridelkov in njihova raba 
•	 Poslikava kamnov za označbo rastlin na vrtu
•	 Izdelava zgibanke o različni uporabi vode ter po-

novni uporabi očiščene odpadne vode
•	 Obdelava ter izdelava zof iz odpadnih lesenih palet
•	 Kulinarične delavnice
•	 Predstavitev urbanih športov – skejt ter BMX na 

rampi

Aktivnosti na prireditvenem prostoru pri Spominskem 
domu Števana Küzmiča:

•	 Predstavitev podjetja: CEROP, KEMA, ROTO
•	 KMEČKA TRŽNICA z ekološko pridelanimi pridelki 

domačih ponudnikov
•	 Predstavitev raziskave puconskega parka in označba 

dreves z opisnimi tablicami
•	 Predstavitev aktivnosti projekta ZAKLADI OBMOČJA 

LAS GORIČKO
•	 Kulinarična ponudba domačih jedi

Razen izvedenih aktivnosti smo si ogledali in posodobili 
tudi register divjih odlagališč. Žal se na območju občine 
Puconci nahaja še veliko odlagališč, čeprav se jih je veliko 
že v preteklih čistilnih akcijah saniralo. Večina teh divjih 
odlagališč je sicer nastalo v preteklosti, ko je tako rekoč 
vsaka vas imela svoje divje odlagališče. Danes ta divja 
odlagališča zelo škodljivo vplivajo na okolje, saj onesna-
žujejo podtalnico, kvarijo videz pokrajine in kakovost živ-
ljenja vseh živih bitij ter negativno vplivajo na zrak in prst. 
Na območju občine Puconci imamo evidentiranih 16 
divjih odlagališč. 

V Sloveniji je tako že tretjič bila organizirana nacionalna 
prostovoljska čistilna akcija pod sloganom ŠE ZADNJIČ 
in tudi tokrat združila prostovoljce v več kot 150 državah. 
Slogan Še zadnjič zato, ker je potrebno vse moči usmeriti 
v preprečevanje nastajanja odpadkov in posledično tudi 
smetenja. Čisto okolje za vedno bomo dosegli z zmanj-
ševanjem, ločenim zbiranjem in ponovno uporabo od-
padkov. Vsi skupaj poskrbimo, da Slovenija ostane čista 
za vedno. Tanja Marič

OKOLJE

Stojnice – aktivnosti pri Spominskem domu Š. Küzmiča

Čebelji panji odvrženi na jasi ob cesti v Mačkovcih

Kosovni odpadki v gozdu Otovci

Mešani komunalni odpadki v gozdu Pečarovci
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Izvedene aktivnosti projektov  
Green Exercise in 321 go

V Javnem zavodu Krajinski park Go-
ričko smo z uspešnim izvajanjem 
aktivnosti obeh projektov, ki sta so-
financirana s sredstvi iz Programa 
čezmejnega sodelovanja Interreg 
V-A Slovenija-Avstrija/Madžarska, 
že v drugi polovici, saj se oba kon-
čata sredi leta 2019, pričela pa sta 
se leta 2016. 
Najnovejša pridobitev v projektu 
Green Exercise so natisnjeni zemlje-
vidi, ki zajemajo območje Goričkega 
in Prekmurja ter Železne in Zalske 
županije na Madžarskem ter so tu-
ristom na voljo na različnih turistič-
nih točkah. Na območju Krajinskega 

parka Goričko smo postavili tudi 30 
informacijskih stebričkov, ki ozna-
čujejo naravne in kulturne znameni-
tosti, opremljeni pa so z QR kodami, 
preko katerih si obiskovalci na naši 
spletni strani (www.park-goricko.
org) lahko preberejo več o posa-
meznih točkah. V grajskem parku 
se pripravlja še t. i. Zeleni park, ki bo 
opremljen s tremi igrali, postavljeni-
mi v senci stoletnih dreves.
V projektu 321 go smo v letošnjem 
letu pričeli z obnovo grajske kapele 
in njenega predprostora. Obnovit-
vena dela so se končala, prostore pa 
bomo v drugi polovici leta opremili 

z ustrezno opremo ter postavili stal-
no razstavo z zgodovinsko vsebino 
treh gradov projektnega območja. 
Prav tako se je izdelal kultTour vo-
dnik v treh jezikih, ki povezuje vse tri 
gradove - Grad, Mursko Soboto in 
Tabor v Avstriji. Z vmesnimi točkami 
med gradovi bodo turisti spoznali 
zanimive kulturne in naravne zna-
menitosti. Izvedla se je tudi video 
delavnica, katere rezultat je promo-
cijski film vseh treh gradov in se bo 
vrtel v predprostoru kapele kot del 
zgodovinske razstave. 

Besedilo in slika: Nataša Krpič

Pretirana umetna svetloba slabo vpliva na 
človeka in živali
Pretirana umetna svetloba ali svetlobno onesnaževanje je 
svetloba iz umetnih virov, ki poveča naravno osvetljenost 
okolja ponoči. Čeprav razsvetljavo ponoči potrebujemo, 
pogosto svetimo premočno in z neustreznimi svetilkami. 
Na negativne vplive svetlobnega onesnaževanja so 7. sep-
tembra v Markovcih v okviru vsakoletne akcije »Vgasnimo 
posvejte«, ki jo organizira Javni zavod Krajinski park Go-
ričko, opozorili strokovnjaki iz različnih področij. Pretirano 
osvetljevanje in svetilke, ki oddajajo belo svetlobo, (t. i. 
LED svetilke) motijo številne živali in ogrožajo življenjsko 

raznovrstnost, je opozoril univ. dipl. biolog ter član Slo-
venskega društva za proučevanje in varstvo netopirjev Pri-
mož Presetnik. Nočni metulji in hrošči se zbirajo in letajo 
okoli svetilk z umetno svetlobo, dokler popolnoma ne 
omagajo ali pa jih oplenijo netopirji ter ptice. V tem času 
se ne prehranjujejo in ne razmnožujejo in imajo zato lah-
ko manj potomcev. Zmanjševanje števila nočnih metuljev 
oziroma vešč posledično negativno vpliva na opraševanje 
rastlin, kot so buče in sadno drevje. Osvetljevanje cerkve-
nih stavb pa ima za posledico, da se netopirji, ki velikokrat 

OKOLJE

Igrala v grajskem parku Obnovljena grajska kapela
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živijo v njih, odpravijo pozneje na lov in tako zamudijo 
večerni mrak, ko je naokoli največ žuželk. 
Umetna svetloba pa ne vpliva negativno samo na neto-
pirje, ampak tudi na ljudi. Kot opozarja prim. mag. Bran-
ka Belović vnos umetne svetlobe v nočnem času med 
spanjem prekine tvorbo hormona melatonina, ki deluje 
antioksidativno in vpliva na splošno počutje ter zdravje. 
Dokazano je, da je pomanjkanje melatonina vzrok za po-
večano pogostost pojavljanja raka na prsih pri ženskah in 
prostati ter debelem črevesju pri moških. Zato naj velja 
dobronameren nasvet; izogibajmo se osvetljevanju pro-
čelja hiš in okolice, ker z umetno svetlobo škodimo sami 
sebi. Ugašajmo javno razsvetljavo po 22. uri, predvsem 
izven naselij, kjer ni pešcev ali kolesarjev. In zmanjšajmo 
osvetljevanja cerkva ponoči, ko v njih ni bogoslužja.

Besedilo in slika: Gregor Domanjko 
Javni zavod Krajinski park Goričko

Vplivi podnebnih sprememb in neurij  
manjši blizu mejic
»Pomurje zajelo neurje s točo! Neurje s točo močno pri-
zadelo nasade in poljščine v Pomurju! Potrebujemo na-
makalne sisteme!« Takšne in podobne naslove smo lahko, 
podobno kot v preteklih letih, tudi letos zasledili v tiskanih 
in spletnih medijih pri nas. Ekstremni vremenski pojavi 
so delno posledica podnebnih sprememb, ki izhajajo iz 
nevestnega ravnanja človeka z okoljem in dviga gospo-
darske rasti za vsako ceno. Postali bodo stalnica, če ne 
bomo spremenili našega odnosa do vsega živega okrog 
nas. Vedno pogosteje se sprašujemo, ali bi lahko prepre-
čili ali vsaj omilili škodo in uničenje na naših poljih. Ampak 
kako? Ena od možnosti je, da v naravi najdemo pomoč pri 
varovanju pridelkov. Tudi s pomočjo živih mejic. 
Mejice, obmejki ali živice, kot jim pravimo po domače, 
so ostanki nekdanjih gozdov. Gre za zeleni pas dreves-
nih in grmovnih vrst na meji med parcelami, ob vodnih 
jarkih in potokih. Na žalost za mnoge lastnike kmetij-
skih površin ter načrtovalce kmetijskega prostora mejice 
predstavljajo neizkoriščeno zemljišče, zato jih neupravi-
čeno izsekavajo na golo in zažigajo. To ni samo neupra-
vičeno, ampak je takšen poseg brez dovoljenja za poseg 
v naravo, ki ga izda pristojna Upravna enota na podlagi 
mnenja Zavoda RS za varstvo narave, prepovedan.
Mejice imajo številne pozitivne učinke na njive in travni-
ke. S svojo zgradbo in sestavo ustavljajo in razbijajo vet-
rovne sunke in s tem preprečujejo odnašanje rodovitne 

zemlje. Zmanjšujejo vpliv suše, saj rastline v njih črpajo 
talno vodo in jo oddajajo v ozračje. V njih živijo ptice, 
žuželke, sesalci in dvoživke, ki so naravni sovražniki ve-
čini škodljivcev na naših poljih. Dajejo hrano opraševal-
cem, so genska banka avtohtonih rastlin. Tudi tokrat so 
se mejice izkazale kot zaveznik pred uničujočimi pojavi 
klimatskih sprememb, kar lahko razberete na spodnji 
fotografiji. Koruza, ki je rasla v bližini mejice, je bila v 
neurju le delno poškodovana, medtem ko je tista, ki je 
rasla na prostem, popolnoma uničena.
Kot opozarjajo klimatologi, bodo neurja vse pogostejša 
in hujša. Se jim bomo v prihodnje zoperstavili s pomoč-
jo narave?

Besedilo in slika: Gregor Domanjko 
Javni zavod Krajinski park Goričko

OKOLJE
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Netopirji, naši  
skrivnostni 
sosedje
Netopirji spadajo med najbolj skriv-
nostna in splošni javnosti nepoz-
nana živa bitja pri nas. Pojavljajo se 
predvsem ponoči, ko lovijo hrano. 
V Sloveniji in na Goričkem se pre-
hranjujejo z nočnimi metulji, hro-
šči, komarji in drugimi vrstami noč-
no aktivnih žuželk. Kako koristni so 
netopirji za človeka, pove naslednji 
podatek. Strokovnjaki iz Združenih 
držav Amerike so odkrili, da kolonija 
150 mračnih poznih netopirjev vsako 
leto poje skoraj 1,3 milijona kmetij-
stvu škodljivih žuželk. Netopirji se na 
Goričkem čez dan zadržujejo v duplih 
debelejših dreves, v zvonikih cerkva, 
na podstrešjih opuščenih stavb, pod 
napušči različnih stavb in v kleteh ter 
v zvoniku gradu Grad. Doslej je bilo 
na Goričkem popisanih 17 od 29 vrst 
netopirjev, ki živijo v Sloveniji. Veliko o 
njih in njihovih zatočiščih še ne vemo, 
zato smo v Javnem zavodu Krajinski 
park Goričko (JZ KPG) letos naročili 
pregled 24 možnih zatočišč; stavb 
kulturne dediščine na Goričkem. 

Na območju občine Puconci nis-
mo pregledali nobenega kulturnega 
spomenika, ker smo za nekatere že 
prej vedeli, da imajo v njih zatočiš-
ča netopirji. V preteklosti smo na 
podstrešju evangeličanske cerkve v 
Bodoncih in katoliške cerkve v Peča-
rovcih našli posamezne kadavre ter 
gvano (iztrebke) sivih uhatih netopir-
jev. V katoliški kapelici v Moščancih in 
evangeličanski kapelici v Poznanov-
cih pa gvano navadnih netopirjev. V 
vseh naštetih primerih gre za posa-
mezne primerke netopirjev in ne za 
porodniške kolonije, kot sta kolonija 
navadnih netopirjev v cerkvi Marije 
Vnebovzete pri Gradu ali kolonija ma-
lih podkovnjakov v opuščeni osnovni 
šoli v Kančevcih. Zelo zanimivo po-
letno zatočišče za netopirje je tudi 
v opuščenem železniškem tunelu v 
Mačkovcih, ki pa je zaradi udrtega 
stropa zelo nevaren za obiskovalce.
Na žalost ljudje s svojimi posegi 
netopirjem velikokrat poslabšamo 
življenjske pogoje v njihovih zatočiš-
čih in prehranske možnosti nasploh. 
Na primer z zamreževanjem in za-
piranjem izletnih odprtin v stavbah, 
pretiranim osvetljevanjem cerkva in 
nepravilno javno razsvetljavo. Iz prej 
omenjenega pregleda zatočišč in iz 

preteklih raziskav vemo, da se ne-
topirji radi zadržujejo v zvonikih ali 
na podstrešjih cerkva. Zato bomo v 
JZ KPG na šestih cerkvah na Go-
ričkem, v katerih živijo netopirji ali 
imajo celo porodniške kolonije, 
po dogovoru z župnijami zame-
njali neustrezno razsvetljavo z za 
netopirje prijaznejšimi svetilkami. 
S tem bomo zmanjšali ali odpravili 
svetlobno onesnaževanje, saj bodo 
svetilke osvetljevale izključno pro-
čelja cerkva, zakrivale bodo izletne 
odprtine za netopirje in svetile bodo 
z manjšo jakostjo. Vse v skladu z 
določili Uredbe o mejnih vrednostih 
svetlobnega onesnaževanja okolja.

Besedilo in slika: Gregor Domanjko 
Javni zavod Krajinski park Goričko

Naravoslovni dan na temo  
Medsebojni odnosi na OŠ Puconci
Vsako šolsko leto v mesecu septembru pripravimo 
naravoslovni dan za učence 6. razredov, ki preidejo iz 
razredne na predmetno stopnjo. Da bi bil ta prehod za 
njih dobra iztočnica za oblikovanje vseživljenjskih prija-
teljskih vezi in nepozabnih spominov na osnovno šolo, 
smo za njih pripravili naravoslovni dan na temo Med-
sebojni odnosi. Učenci so tako sodelovali in se družili 
na treh delavnicah, ki so temeljile na:

•	 izražanju naklonjenosti sočloveku, 
•	 razvijanju pozitivne naravnanosti, 
•	 razvijanju boljše samopodobe, 
•	 razvijanju sposobnosti poslušanja, 
•	 navezovanju in krepitvi prijateljskih vezi,

•	 sodelovanju v skupini in 
•	 spoštovanju mnenj, predlogov vseh članov skupine 

- sodelovalnem učenju, delu. 

Učenci in učitelji so ob učenju na zanimiv in igriv način ne-
izmerno uživali, hkrati pa so v svoja srca vsekakor skrbno 
in za vedno shranili kakšen dogodek, misel, idejo ali željo. 
Učenje, ustvarjanje in krepitev dobrih medosebnih vezi 
smo tekom dneva prepletli še z gibalnimi dejavnostmi, s 
katerimi smo poskrbeli za zdrav duh v naših telesih.
Želimo si še več zabavnih in nepozabnih dni na naši 
šoli, hkrati pa vam pošiljamo nekaj utrinkov z našega 
druženja. 

Nina Cigüt, spec. ped. in vodja delavnic

OKOLJE / ŠOLSTVO
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Nepozabna delovna sobota na OŠ Puconci
V soboto, 15. 9. 2019, smo na OŠ Puconci v sodelovanju z 
Občino Puconci pripravili pestro dogajanje za naše učen-
ce in zaposlene, pa tudi za zunanje obiskovalce. Pristopili 
smo namreč k projektu Očistimo Slovenijo 2018, isto-
časno pa smo v okviru projektov Zdrava šola in Pot do 
lokalne hrane izvajali dejavnosti za promocijo zdravja na 
telesnem, duševnem, socialnem in okoljskem področju. 
V šolo smo prišli kot običajno, sledile pa so številne 
zanimive delavnice, ki so jih učenci obiskali in v njih 
ustvarjali tekom dopoldneva. Dejavnosti, ki so nam po-
pestrile delovno soboto, so bile naslednje:

•	 pobiranje jesenskih pridelkov in njihova raba ter os-
tala jesenska dela na vrtu,

•	 dejavnosti v eko učilnici – spoznavanje sušilnice, 
mlina za žita, destilatorja za zelišča,

•	 priprava čutne poti ob zunanjem fitnesu,
•	 kamnita reka – barvanje kamnov, s katerimi bomo 

okrasili poti ob naših visokih gredah,

•	 izdelava zgibank o različni uporabi vode ter ponovni 
uporabi očiščene odpadne vode,

•	 obisk Cerop-a,
•	 obdelava lesenih palet, iz katerih bomo izdelali zofe 

za sedenje na šolskih hodnikih,
•	 predstavitev urbanih športov in aktivno sodelova-

nje učencev pri preizkušanju z BMX-i in skejti (ekipa 
Flowramps).

Otroke želimo naučiti, da sta gibanje in zdravje, stik z 
naravo in dobri medosebni odnosi ter delavnost, nepre-
cenljiva in neizčrpna zakladnica obilja. 
Veseli nas, da smo čudovito delovno soboto preživeli 
v objemu narave. V imenu otrok in vseh zaposlenih na 
naši šoli pa se vam zahvaljujemo za podporo in vas lepo 
pozdravljamo. 

Nina Cigüt, spec.ped. in vodja tima Zdrave šole  
na OŠ Puconci

ŠOLSTVO
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Čutna pot
V vrtcu Mačkovci smo mesec september posvetili na-
ravi. Otrokom smo naravo približali preko vseh čutil. 
Hodili smo v gozd, nabirali plodove, veje, mah, listje … 
V igralnici smo razvrščali po barvi, velikosti, tipali raz-
lične naravne materiale, okušali plodove in sadje. To 
nas je vzpodbudilo, da smo otrokom pripravili »čutno 
pot«. V plastične posode smo pripravili različne narav-

ne materiale (narezani 
koruzni storži, lese-
ni opilki, bombažna 
vata, kostanji, koluti 
hloda, mah, voda). 
Otroci so bosi hodili 
po tej čutni poti. Pri-
povedovali so o svo-
jih občutkih, spoznali 
so, da je po nekaterih 
materialih prijetneje 
hoditi, nekateri žgeč-
kajo, drugi pikajo. To 
»čutno pot« na željo 
otrok večkrat pripra-
vimo v igralnici. 

Valentina Murgelj, 

Albina Špilak in 

Mateja Gjergjek 

Pisana jesen v vrtcu Brezovci
Tudi letošnjo jesen nas je narava 
bogato obdarila s svojimi plodovi, 
ki smo jih v vrtcu Brezovci dodobra 
izkoristili pri načrtovanih dejavno-
stih. V mlajši skupini 2-3 let imamo 
pripravnico Klementino Kous, ki si 
nabira izkušnje za delo v vrtcu. S po-
močjo vzgojiteljic v oddelku je pri-
pravnica izvedla več različnih dejav-
nosti na izbrano temo. Z otroki smo 

si najprej ogledali polja, sadovnjak in 
gozd, zatem pa najdene pridelke ozi-
roma plodove prinesli v vrtec. Čeprav 
so otroci še precej majhni, so se z 
naravnimi plodovi igrali in ustvarjali, 
jih barvali in odtiskovali, opazovali ter 
urili svoje finomotorične spretnosti 
ob nizanju, razvrščanju, klasifikaciji. 
Jesenske plodove so razvrščali tudi 
po barvi in velikosti.

Otroci so ob različnih dejavnostih 
uživali, čar jeseni pa so doživeli 
tudi z vsemi čutili (tip, voh, okus). 
Jesenske plodove so najprej tipali, 
vohali, nazadnje pa še poskusili.
Ob koncu pa so spoznali tudi opra-
vila naših dedkov in babic (ličkanje 
koruze in pobiranje semena iz buč), 
v katerih so se tudi preizkusili.
Klavdija Kren, vzgojiteljica 

ŠOLSTVO
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Jesen v vrtcu Puconci

Novo vrtčevsko leto se je spet začelo … Nekaj joka ni 
zmotilo lepih uric druženja s prijatelji na sončnem igri-
šču. Poletja še ni hotelo biti konec. 
Nekega jutra je skozi vrtčevska vrata prišla jesen. Naš 
divji kostanj je obarvala v jesenske barve, veter pa je 
asfaltno dvorišče zasul s kostanji. Kaj je lahko lepše za 
otroke, kot nabiranje kostanjev v zabojnike?

Listje, kostanje in ježice smo prinesli tudi v igralnice kot 
didaktični material. Na ta način smo se zjutraj prešte-
vali, razvrščali in iskali najpogumnejše, ki so upali prijeti 
ježice in osvoboditi kostanje iz lupin.
Na tleh je ostalo še veliko kostanja, zato si želimo, da 
bo jesen še naprej sončna, saj nas čaka še veliko dela …

Sonja Čarni Bertalanič in Simona Hodžar, vzgojiteljici

Teden kulturne dediščine v Vrtcu  
pri OŠ Puconci
Dnevi evropske kulturne dediščine in Teden kulturne 
dediščine so skupna akcija številnih evropskih držav pod 
okriljem Sveta Evrope in Evropske komisije. Tako smo 
se v projekt Zavoda za varstvo kulturne dediščine, ki je 
glavni koordinator tega projekta pri nas, vključili tudi mi. 
Letos je Evropsko leto kulturne dediščine in tudi naši 
vrtci smo se vključili v praznovanje. Zavedamo se, da je 
kulturna dediščina del nas, zato smo otrokom predsta-
vili na zanimiv in sproščen način, kako nam kulturna 
dediščina pomaga razumeti preteklost in ustvariti boljšo 
prihodnost. Slogan za leto 2018 je »Naša dediščina: kjer 
preteklost sreča prihodnost«. Teden kulturne dediščine 
bo potekal od 29. 9. 2018 do 6. 10. 2018.
S projektom smo začeli meseca aprila 2018. Najprej 
smo izbrali projektni tim, ki je znotraj razpisanega sloga-
na ZVKDS določil temo našega vrtca. Izbrali smo Potač-
kanje. Pedagoški delavci namreč že lep čas opažamo (in 

opozarjamo na) zmanjšane gibalne sposobnosti otrok, 
otroke s prekomerno telesno težo in na pomanjkanje 
gibalnih izkušenj otrok (podatki, ki potrjujejo naša opa-
žanja so na voljo tudi na spletnih straneh NIJZ: Zdravje 
v občini). Odločili smo se za vključitev kolesarstva, saj 
učiteljice, ki skrbijo za opravljanje kolesarskih izpitov 
(prednost vertikalne povezanosti med predšolsko in 
šolsko stopnjo) opažajo upad te pomembne življenj-
ske veščine, ki dokazano pripomore k bolj trajnostne-
mu razvoju (zdravje prebivalcev in zmanjševanje emisij). 
Želeli smo to problematiko vključiti v projekt TKD-ja 
in da zajamemo predvsem vsebine povezane s kolesi, 
kolesarstvom in gibalnimi igrami.

Temo smo razdelili na tri vsebinske sklope:
•	 kolo kot izum,
•	 kolo in uporabnost,
•	 kolo in gibanje.

ŠOLSTVO
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Natančno smo opredelili časovnico in izdelali akcijski 
načrt.
Za prvi vsebinski sklop nas je obiskala kustosinja Mateja 
Huber iz Pomurskega Muzeja Murska Sobota in nam 
pripravila zanimivo predstavitev kolesa in vrtenje le-tega 
kot revolucionaren tehnološki izum. Seznanila nas je, 
da je najstarejše kolo na svetu najdeno prav v Sloveniji 
(Ljubljansko barje). Otrokom je nazorno in praktično 
pokazala, kako so si nekoč ljudje lajšali prenos tovora; 
najprej s polaganjem polen, ki so jih polagali pod pred-
mete, kasneje so polena razrezali in tako je prišlo do 
izuma »potača«, ki je zavrtel svet.  
V oddelkih smo preko eksperimentiranja nato spozna-
vali uporabnost koles: kotaljenje teles (po klančinah, 
po ravnem, ugotavljali, katera telesa se vrtijo oziroma 
kotalijo), prevažanje predmetov (koliko stvari lahko ne-
sem v naročju, koliko jih lahko prenesem v oziroma na 
vozičku, koliko hitrejši je kolesar od tekača ipd.). Sta-
rejše skupine vrtca smo nato obiskale Pomurski muzej 
v Murski Soboti ter si pod vodstvom kustosinje Mateje 
Huber ogledali in spoznavali uporabnost in pomen ko-
les nekoč, spoznavali, kako je uporaba koles spreminjala 
življenje ljudi, ugotavljali na kakšnih prevoznih sredstvih 
je bilo kolo v preteklosti ipd.
V sklopu te teme smo spoznali tudi poklic kolarja; ne-
koč nepogrešljivega mojstra v vsaki skupnosti, danes jih 
praktično ni več. Da bi ga našli, smo se ponovno pove-
zali s Pomurskim muzejem, ki je »izbrskal« še dva živeča 
kolarja na našem pomurskem območju. Odpravili smo 
se na Staro goro, kjer nas je sprejel prijazni kolar Edo 
Leskovar. Razkazal nam je svojo delavnico in z izrazito 

pedagoško žilico otrokom nazorno pokazal postopek 
izdelave lesenega kolesa. Otrokom je pokazal tudi raz-
liko med ročno in strojno obdelavo lesa. Predstavil jim 
je tudi, katere izdelke je nekoč še izdeloval v svoji de-
lavnici (lesene grablje, vile, ročaje kos ipd.). Otroci so 
tako dobili dober uvid v poklic, ki je praktično že izumrl.
V mesecu juniju smo z otroki preživeli dopoldan na 
vasi Gorica, kjer so nas čakali ljubitelji starodobnih ko-
les z motorjem. Predstavili so nam stara kolesa, gra-
jena z motorjem in od tod tudi ime »Prpraši«. Otroci 
so se imeli možnost s temi starimi kolesi tudi peljati – 
seveda ob njihovem vodenju. Obisk smo izkoristili tudi 
za ogled vaškega izvira, kjer smo se odžejali z njegovo 
vodo. Vaščanke vasi Gorica pa so nam pokazale, kako 
so nekoč ob tem izviru prale perilo s pripomočki kot so 
ribaš, škaf, prauka in domače milo. Dan je bil poučen in 
otroci so videli veliko zanimivega.
V enoti Brezovci so izdelali še skiro iz lesa. V torek, 12. 
6. 2018, nas je v enoti Brezovci obiskal dedek otroka iz 
skupine, ki nam je predstavil, kako so nekoč izdelovali 
lesene skiroje za otroke. Pripravljene dele smo poime-
novali ter jih sestavili v celoto. Otroci so bili navdušeni 
in so vožnjo s skirojem takoj želeli tudi preizkusiti. V 
enoti Šola bomo lesen skiro s pomočjo starša izdelali 
v Tednu otroka.
Projekt bomo zaključili v Tednu kulturne dediščine, ko 
bomo skupaj z otroki pripravili plakat naših dejavnosti. 
Vsebina naših dejavnosti pa je zajeta in predstavljena 
tudi v tiskani brošuri ZVKDS-ja.

Andreja Huber, Ksenija Donko in Klavdija Kulič
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Prva zaposlitev na področju vzgoje in 
izobraževanja 2018

Osnovna šola Puconci se je prijavila na Javni razpis Mini-
strstva za izobraževanje, znanost in šport, ki ga sofinan-
cirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropske-
ga socialnega sklada in se izvaja v okviru Operativnega 
programa za izvajanje evropske kohezijske politike v 
obdobju 2014 do 2020. Cilj javnega razpisa je mladim 
do vključno 29 let omogočiti dostop do čim hitrejše in 
kakovostne zaposlitve na področju vzgoje in izobraže-
vanje in s tem prispevati k povečanju deleža zaposle-
nih med mladimi. Na omenjeni razpis smo se prijavili za 
prosto projektno delovno mesto vzgojitelj predšolskih 
otrok - pomočnik vzgojitelja. Na razpisu smo bili uspešni 
in tako zaposlili do sedaj že 6 vzgojiteljev predšolske 
vzgoje - pomočnikov vzgojitelja. Prva zaposlitev v pro-
jektu je trajala od 1. 1. 2018 do 31. 5. 2018 (3 kandidati) 
in od 1. 6. 2018 do 31. 10. 2018 (3 kandidati). 
V tem času se pomočniki vzgojitelja začetniki aktivno 
vključujejo v neposredno vzgojno-izobraževalno delo v 
oddelkih (dnevna rutina, vodene aktivnosti, prosta igra 
…) ter postopno prevzemajo določene samostojne na-
loge. Sodelujejo pri načrtovanih projektih, prisostvujejo 
pri sodelovanju s starši (roditeljski sestanki, druga druže-
nja), sodelujejo na vzgojiteljskih zborih, pripravi srečanj, 
razstav, prireditev. Opravljajo tudi druge naloge, ki so 

povezane z dejavnostjo vrtca. Spoznavajo tudi naloge in 
delo svetovalne službe. V zadnji fazi pa se aktivno prip-
ravljajo na praktične nastope. Pod vodstvom mentorja 
pripravljajo metodične in didaktične priprave, na katerih 
hospitira pedagoška vodja. 
Delo v projektu poteka po predhodno pripravljenem 
programu pripravništva, ki vsebuje sistematično načrto-
vane in jasno opredeljene aktivnosti usposabljanja in cilje 
teh aktivnosti. Pomočniki vzgojitelja začetniki se poleg 
opravljanja vzgojiteljskega dela pod vodstvom dodelje-
ne mentorice tudi aktivno pripravljajo na strokovni izpit, 
pridobivajo izkušnje, spretnosti in veščine za izvajanje 
pedagoškega dela v vrtcih. 
Namen projekta je pridobitev strokovnega izpita, ki je 
ključnega pomena za redno zaposlitev, saj je veliko mla-
dih, ki je zaključilo šolanje, nimajo pa možnosti opravlja-
nja pripravništva. 
Vrtci pri OŠ Puconci si z izvajanjem programa Prva za-
poslitev bogatimo vrtčevsko učno okolje ter prispevamo 
svoj delež k usposabljanju mladih pomočnikov vzgojiteljev 
začetnikov v omogočanju njihovega pridobivanja znanj in 
izkušenj.                                                                                   	
			           Ksenija Donko, vzgojiteljica

Spet smo našli najvekše
Tudi letos smo v Turistično kulturno športnem društvu 
Pečarovci povabili pridelovalce sadja in vrtnin, da pri-
nesejo največje pridelke na razstavo Ges mon najvekše, 
najvekšo.                                    
Prejšnja leta je na pridelke zelo vplivala suša, letos nam 
je posebej zagodlo vreme v petek zvečer, ko smo zbirali 
pridelke. Hud dež je marsikomu preprečil, da bi svoj 
ponos predstavil javnosti.

Najtežje poljščine so pridelali:  

BUČA – lastnik Luka Varga z Gorice (61 kg);                                                                                                
BURGOLA  – lastnik Karel Petrijan iz Pečarovcev (13,5 kg);                                                                          
GROZD – lastnik Karel Žekš iz Pečarovcev (0,73 kg);                                                              
HRUŠKA – EHO-Podpornica Bodonci (0,34 kg);                                                                        
JABOLKO – EHO-Podpornica Bodonci (0,47 kg);                                                                      
KORUZA – lastnik Jožef Sever iz Pečarovcev (0,8 kg);                                                              
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KROMPIR – lastnik družina Horvat iz Pečarovcev (0,76 
kg) in                                                        
PAPRIKA – lastnica Cvetka Flisar iz Pečarovcev (0,33 
kg).                                                     
NAJ STVARITEV NARAVE 2018  je prinesel Rene Bačič 
iz Pečarovcev – krompir v obliki srca smo naslovili z 
MOJ SRČEK. Nagradili smo tudi družino Šeruga iz Pe-
čarovcev, ki je naknadno pripeljala bučo, težko 90 kg.                                                                                       

Razstavo si je bilo mogoče ogledati v VGD Pečarovci v 
nedeljo, 16. septembra 2018, ko je bil vaški piknik in va-
ške igre krajanov Pečarovcev. Ob tej priliki smo razglasili 
tudi rezultate.         
Hvala vsem, ki ste na razstavi sodelovali ali si jo ogle-
dali. Naj bo to spodbuda, da tudi vi naslednje leto tretji 
vikend v septembru prinesete največje pridelke.                                                                                                             

Jožef Rituper

Starši si želijo več 
lokalne hrane v 
šolskih jedilnicah
Da si dejansko starši želijo več lo-
kalne hrane v šolah in vrtcih, je do-
kazala javna raziskava, ki jo je izved-
la Skupina vrtovi panonski v okviru 
projekta »Pot do lokalne hrane«. V 
svetu potrošništva, kjer je ponudba 
na trgu hrane velika in sta poreklo 
in kvaliteta včasih postavljena pod 
vprašaj, se slovenski potrošniki za-
vedajo pomena lokalno pridelane 
hrane in cenijo njen okus, svežino 
ter kakovost.
V okviru projekta LAS Goričko »Pot 
do lokalne hrane«, sofinanciranega 
iz strani Evropskega sklada za regi-
onalni razvoj in Republike Slovenije 
Ministrstva za Gospodarski razvoj in 
tehnologijo, je Skupina vrtovi pa-
nonski izvedla analizo želja in naku-
pnih navad potrošnikov. V analizi so 
sodelovali anketiranci stari od 20 do 

50 let. Ugotovitve so pokazale, da 
skoraj vsi potrošniki poznajo termin 
lokalna hrana in da jim je pri nakupu 
lokalnih izdelkov in pridelkov najbolj 
pomembna njihova svežina ter ka-
kovost, najmanj jim pomenita emba-
laža in blagovna znamka. Potrošni-
ki cenijo lokalno poreklo pridelkov 
hrane, zato so pripravljeni odšteti 
tudi več denarja. Končni potrošniki 
pri lokalnih ponudnikih kupujejo naj-
več medu, medenih izdelkov in jajc. 
Velikokrat izberejo tudi meso, zele-
njavo in sadje, zelo redko pa kupu-
jejo mleko in mlečne izdelke. 
Prav tako so lokalno pridelavo hrane 
podprli starši otrok iz šol in vrtcev na 
Goričkem. 50 % staršev ni seznanje-
nih z izvorom hrane, ki jo otroci jedo 
v šoli, 32 % staršev pozna izvor hrane, 
ki jo uživajo otroci v šoli, 18 % pa ne 

ve, kakšnega izvora je šolska prehra-
na. 98 % staršev se strinja, da bi njiho-
vi otroci v šoli jedi lokalno pridelano 
hrano, ki bi jo pripeljali lokalni ponu-
dniki, le 2 % staršev temu nasprotu-
jeta. Torej več domače, lokalne hrane 
želijo starši tudi v šolskih jedilnicah in 
želijo biti o količini in vrsti lokalno pri-
delane hrane obveščeni. 

Pot do lokalne hrane
Čeprav že vrabci čivkajo, da si 
slovenski potrošniki želijo domače 
hrane, pa na strani ponudbe 
kmetijskih pridelkov in izdelkov ne 
gre vse tako, kot bi si želeli. Še vedno 
je lažje hrano pridelati, kot pa jo 
danes prodati po cenah, ki bi kmetu 
omogočale preživetje. Večina javnih 
zavodov žal ne izvaja javna naročila 
tako, da bi lahko kmetje direktno 
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oskrbovali šole in vrtce in da cena 
ne bi bila edini kriterij za izbor. Zato 
je Skupina vrtovi panonski skupaj z 
Osnovno šolo Puconci in Centrom 
za zdravje in razvoj Murska sobota 
zastavila in izvaja projekt »Pot do 
lokalne hrane«.
Cilj projekta je osveščati, zakaj je 
pomembno uživati hrano iz bliži-
ne in ustvariti most med lokalnimi 

pridelovalci in javnimi zavodi skozi 
novo in kratko dobavno pot. Preko 
spletnega portala bodo lokalni po-
nudniki tedensko vpisovali aktualno  
ponudbo iz kmetij, ki bo na razpola-
go organizatorjem prehrane v javnih 

zavodih. Tako se bo organizatorjem 
prehrane precej olajšalo iskanje lo-
kalnih ponudnikov in vključevanje 
lokalnih pridelkov in izdelkov v hrano 
v šolah in vrtcih.

Interaktivne in 
raznovrstne delavnice 
za otroke z Goričkega
V sklopu Projekta Pot do lokalne 
hrane so potekali številni naravoslov-
ni dnevi v vrtcih in šolah, delavnice 
v učnem vrtu pri OŠ Puconci in se 
vzpostavile tudi visoke grede. Skup-
no jih je bilo kar preko 20 z vklju-
čenimi preko 1000 otroki in seveda 
veliko učiteljev, vzgojiteljev. Namen 
je bil otrokom približali pomen lo-
kalno pridelane hrane, zakaj jesti 
hrano iz bližine, predvsem pa kako 
hrano pridelati in to predelati v oku-
sen in zdrav obrok. Tako so se otroci 
preizkusili v delu na vrtu in rezanju 
sadnega drevja, izdelavi visokih gred, 
spoznavanju ekosistema in koristnih 
žuželk, medovitih rastlin in zakaj so 
le-te pomembne, sajenja in pobiranja 
pridelkov. Pomemben del je pred-
stavljal tudi kako to, kar so pridelali 
tudi uporabiti: sončnice s šolske nji-
ve, zeliščni vrt, destiliranje in sušenje 
zelišč ter pridobivanje eteričnih olj 

in izdelkov iz zelišč, obiranje jabolk, 
sušenje sadja, domači jabolčni kis in 
sok, zelenjavni vrt in vlaganje zele-
njave, kuhanje marmelad, medoviti 
vrt in šolski čebelnjak. 
Otroci so aktivno sodelovali, saj so 
povedali, da jim je težko sestaviti 
zdrav jedilnik, še posebej, da bi 5 x na 
dan jedli sadje in zelenjavo, po mož-
nosti različne barve, da bodo dobili 
vse potrebne vitamine in minerale. 
Najbolj zanimive pa so bile interak-
tivne delavnice, ki so se nanašale na 
zdrav in sproščen življenjski slog. S 
pomočjo joge so se otroci razgibali, 
sprostili in umirili, se preizkusili v bosi 

hoji in uživali v vonju zelišč. Projekt 
se je aktivno izvajal v maju in juniju in 
sedaj v septembru, ko se je na njivi in 
v učnem vrtu ter visokih gredah pri 
OŠ Puconci pobralo to, kar je zraslo.
Za otroke in spodbujanje viralnega 
marketinga se je razvila tudi interak-
tivna igrica. Otroci danes preživijo ve-
liko časa za računalnikom, zato lahko 
to izkoristimo za poučno izobraževa-
nje in osveščanje, saj je to komunika-
cijski kanal, ki je otrokom blizu.
Več informacij na denis@topolnik.
si ali na tel. 041 526 395.

Denis Topolnik,
Skupina vrtovi Panonski

     

Že 10. od Sebeščana 
h Grade
Letos smo se poti od Sebeščana h Grade še posebej 
veselili. Desetič smo se odpravili na pot. Kar nekaj nas 
je bilo, ki smo bili vsakokrat.
Vsako leto se število tistih, ki damo nekaj na tradicijo, 

povečuje. Ne bo dolgo, pa nas bo sto. Res pa je, da je 
za to potrebna odločitev, tudi malo trmoglavosti. Vsta-
ti še v mraku in se pred sončnim vzhodom pripeljati 
na trg sv. Sebeščana v Pečarovcih, zahteva odrekanje.                                                                                         
Kljub temu mnogi želijo doživeti pot romarjev na dan 
Marijinega vnebovzetja do romarske cerkve pri Gradu - 
vsaj približno tako, kot nekoč.
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Zbrali smo se nižje cerkve ob igrišču za mali nogomet. 
Nekateri so bili še zaspani, drugi spet že židane volje, 
s prekipevajočo energijo, ki je zaspance kar povlekla 
za seboj. Vroča močna kava in sladko pecivo sta še 
dodatno dvignila raven pričakovanj.
Še v temi smo krenili proti središču vasi, nato navzgor 
in desno proti Poznanovcem. Na grebenu smo doživeli 
prve objeme sončnih žarkov. Še pol ure po gozdu in 
prijetno druženje pri družini Franca Gjergjeka. Mo-
ški del je občudoval, in se oblizoval, razne mešanice 
različnih barv, ženske pa niso mogle mimo množice 
rož. Pot do Horvat-Bačičevih je tako le nekaj korakov 

- spet nova postojanka in uživanje dobrot. Človek, ki bi 
gledal od strani, bi imel občutek, da gre za kulinarični 
pohod. Malo naprej pa še Evgen Car, že dolgo eden 
najbolj zvestih pohodnikov, s svojo zbirko pomagal.                                                                                      
Kljub vsemu smo do graške cerkve prišli pravočasno. 
Večina se je pridružila množici vernikov pri maši, ki jo 
je daroval župnik Hozjan. Po maši pa še obisk sejmišča, 
klepet in druženje z znanci.                             
Naslednje leto bomo spet šli. Pridružite se in doživite 
duh časa.

Jožef Rituper

9. Meklarski pohod
Dež na prvo septembrsko soboto ni odvrnil lepega šte-
vila pohodnikov, ki so se začeli zbirati popoldan okrog 
pol treh pri Športnem centru v Kuštanovcih. Ob zbira-
nju prijav je lilo kot iz škafa, ampak ko je nastopil čas 
za start, se je dež ustavil in vse do cilja ni bilo potreb-
no odpreti dežnikov. Po skupinski sliki, ki je nastala na 
startu, smo se odpravili na pot dolgo približno 10 km. 
Pohoda se je udeležilo 35 pohodnikov. Pot nas je vodila 
po vasi Kuštanovci in njeni okolici. Pohodniki smo se 
med potjo ustavili na vmesnem postanku s prigrizkom in 
pijačo, ob vrnitvi na startno mesto pa je bilo poskrbljeno 
tudi za topel obrok.
Pohod je bil vključen v knjižico Pohodnika/pohodnice 
po Goričkem za leto 2018 in v izkaznico Pohodnika/
pohodnice po občini za leto 2018. 
Sama sem z našimi pohodniki kot vsako leto preživela, 
kljub slabemu vremenu lep, razgiban in zanimiv po-
poldan in želela bi, da so tudi vsi naši pohodniki iste-
ga mnenja. Vsem pohodnikom se v imenu Športnega 

društva zahvaljujem za udeležbo in vas z veseljem va-
bim na pohod drugo leto z upanjem in veliko željo po 
lepšem vremenu.

Simona Serec

TURIZEM - REKREACIJA
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ZKTD Občine Puconci na sejmu AGRA
Zveza kulturnih in turističnih društev Občine Puconci se 
je predstavljala na 56. mednarodnem kmetijsko – živil-
skem sejmu AGRA v Gornji Radgoni v času med 25. in 
30. avgustom 2018, v okviru nastopa Pomurskih lokalnih 
akcijskih skupin. 
V okviru Zveze so se predstavljale članice: KTD Vaneča, 
KTD Vadarci, KTD Dolina, TD Vrtnica Beznovci, Društvo 
Ščipek in TD Šalamenci. Skozi vse dni je bil na stojnici 

prisoten tudi LESTYLING Pentek Damjan s predstavitvi-
jo in ponudbo izdelkov iz lesa. Obiskovalcem sejma je 
bilo na voljo promocijsko gradivo z domačo lokalno 
ponudbo, koledar prireditev in predstavitev društvenih 
dejavnosti. Veselo dogajanje ob stojnici sta popestrila 
tudi mlada harmonikarja Gašper Marič iz KTD Dolina in 
Nejc Bagari iz TD Beznovci. 

Tanja Marič

16. Praznik buč in 13. Den meštrov
Društvo kmečkih žena Klas Bodonci 
je v nedeljo, 2. septembra, pri va-
ško-gasilskem domu v Bodoncih 
šestnajsto leto zapored organiziralo 
tradicionalno prireditev Praznik buč. 
Letos je praznik buč bil poseben, saj 
so istočasno potekali tudi 13. Dnevi 
meštrov z Goričkoga. V Bodoncih 
je svoje izdelke ponujalo 10 gorič-
kih meštrov. 
Vse prisotne je najprej pozdravila 
Jožica Vlaj, predsednica DKŽ Klas 
Bodonci, ki je povedala, da je vreme 
res nepredvidljivo in na to ne more-
mo vplivati. Temu primerno so zrasle 
tudi letošnje buče. Ene so malo več-
je, druge manjše. Po pozdravu go-
stov, se je zahvalila vsem članicam 
društva in ostalim vaščanom, gasil-
cem, kuharjem v kuhinji, vsem, ki so 
pekle gibanice ter pecivo in tistim, ki 
so krasili vas in samo prizorišče. Jo-
žica Celec, predsednica Goričkega 

drüjštva za lepše, vütro je v pozdrav-
nem nagovoru pojasnila, da so se 
odločili, da bodo letos združili moči 
in skupaj z DKŽ Klas združili prireditvi 
Praznik buč in Den meštrov. 
V okviru Praznika buč so v organiza-
ciji Društva za promocijo in zaščito 
prekmurskih dobrot ter domačega 
društva Klas organizirali tudi ocenje-
vanje bučnega olja. Na ocenjevanje 
je bilo prinesenih osem vzorcev. Trije 
vzorci so prejeli zlato priznanje, trije 
srebrno priznanje in dva bronasto 
priznanje. 
Krajši kulturni program so pripra-
vili osnovnošolci iz podružnične 
Osnovne šole Bodonci in Osnovne 
šole Puconci. Obiskovalci so si lahko 
ogledali tudi razstavo jedi iz buč in 
razstavo ročnih del, ki so plod dela 
članic društva DKŽ Klas Bodonci. Na 
stojnicah so gorički meštri ponujali 
medenjake in lect, med in izdelke 

iz voska, spominke iz lesa, kovaške 
izdelke, čevlje, dekorativne izdelke 
in nakit, spominke, ptičje krmilnice 
in gnezdilnice. Otroci so v otro-
škem kotičku lahko barvali in risali, 
domačini pa so prikazali tudi po-
stopek ročnega pobiranja semen iz 
buč. Štiri ekipe so v kotličkih kuhale 
bučno prikuho, ki je kar hitro zmanj-
kala. Podelili so tudi nagrade za naj 
buče. Nagrado za največjo bučo je 
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prejel Luka Varga, za najbolj nena-
vadno Dragica Beznec, za naj bučo 
vasi Olga Štivan in naj oljno bučo 
Zdenka Škrilec.
Direktorica Krajinskega parka Gorič-
ko, Stanka Dešnik, je razglasila re-
zultate ocenjevanja za Naj ograček 
z brajdo. Nagrade za Naj ograček z 
brajdo so prejeli Andrej Hriberšek in 
Nataša Kučan iz Doline, Silva Pod-
lesek iz Kančevcev, Angela Kovač iz 
Markovcev ter Cvetka in Anton Kerec 
iz Vidoncev. 

Potekalo je tudi tekmovanje v stre-
ljanju s fračo. Podelili so praktične 
nagrade za Naj frečara, Naj frečarko 
in za najmlajšega frečara in frečarko. 
Najmlajša frečarka je bila Klementina 
Kous, najmlajši frečar pa Niko Haj-
dinjak. Naziv Naj frečarka je osvojila 
Vida Barbarič, Naj frečar pa Franc 
Sukič. 
Za glasbo in zabavo sta poskrbeli 
skupina Kontrabant in skupina Mrak.

Janja Vlaj 

15. Dödolijada in 20. Kulinarična razstava za 
zlato kijanco
Poletje se je poslovilo in že je tu bila druga septembrska 
nedelja, ki je bila rezervirana za 15. Dödolijado in 20. Ku-
linarično razstavo za zlato kijanco. Priprave na Dödolija-
do in kulinarično razstavo so potekale celo poletje. Člani 
UO smo se pridno dobivali in pisali nadaljevanje uspešne 
zgodbe o uspehu – zgodbo naše püconske Dödolijade. 
Prekrasna sončna nedelja 9. septembra 2018, glede na 
vreme bi lahko rekli skoraj poletna nedelja, je na dvorišče 
OŠ PUCONCI privabila 19 ekip, ki so se pomerile v kuhan-
ju dödolov in 7 razstavljavcev na kulinarično razstavo. 
Prizorišče Dödolijade smo s pomočjo pridnih rokic na-
ših članov KTD in vseh simpatizerjev spremenili v kmeč-
ko vasico v malem. Postavili smo püconsko tržnico, ki 
je tudi letos bila namenjena tekmovalcem, ki so si lah-
ko sami izbrali krompir, iz katerega so pripravili dödole 
in dobili »2 kg najboukše mele za püconske dödole«. 
Moko, s katero so kuhali tekmovalci, je pridelalo društvo 

samo. V dogovoru z gospodom Karlom Vrataričem smo 
posejali pšenico, ki smo jo po indašnjo poželi in po in-
dašnjo zmlatili. Potem pa še to pšenico zmleli in moko 
zapakirali in shranili za Dödolijado.  
Turistom je potrebno pripovedovati zgodbo. Zato se 
je prizorišče naše Dödolijade spremenilo v prelepo 
kmečko tržnico s krompirjem, moko, lesenimi vilicami, 
lončenimi posodicami in odprto kuhinjo. Ob prizorišči 
pa smo postavili še DÖDOL ŠEFA (naravno dekoracijo iz 
slame), ki je budno spremljal, da je tekmovanje potekalo 
v skladu s pravili.
Da pa bi čakanje na zmagovalne dödole bilo čim laž-
je, smo za obiskovalce postavili tudi pravo püconsko 
oštarijo, kjer so se lahko hladili z mrzlim püconskim 
špricerjem, poizkusili vafle z nutelo, sladoled, domače 
svaljke, pražene dödole in letos na novo tudi na žaru 
pečene svinjske zrezke. 
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Letošnjo dogajanje na Dödolijadi je popestrila TAM-
BURAŠKA SKUPINA IZ BELTINCEV, FOLKLORNA SKU-
PINA MOŠČANCI, SKUPINA ROMANO GLAUSO IN GO-
RIČKI LAJKOŠI. Za najmlajše pa so ponovno potekale 
ustvarjalne delavnice pod mentorstvom Svetlane in Maj-
de. Tudi naše najmlajše smo letos malce presenetili in 
jim v goste povabili TONIJA MAKARONIJA, ki je priredil 
zabavo na napihljivem igralu, porisal obraze mladih in 
starih in privabil nasmeh na obraze vseh nas. 
Glede na to, da so se letošnji tekmovalci še posebej 
pripravili in so na tekmovanje pripeljali veliko število na-
vijačev, so tekmovalni Dödoli zmanjkali zelo hitro. Ker 
pa je bilo še veliko drugih obiskovalcev, ki so želeli po-
izkusiti dödole, je naša najbolj pridna članica v kuhanju 
dödolov Marta Hari ob pomoči kuharskih pomočnikov 
(Denis, Dule, Simona, Silva, Slavica, Sonja, Nataša, Karel, 
Kristjan, Urška … ) pripravila dödole v XXL kotlu, kar je 
bila prava paša za oči. 
Najbolj pa smo ponosni na vse naše mlade člane in 
simpatizerje, ki so nam priskočili na pomoč in pomagali 
izvesti 15. DÖDOLIJADO in 20. KULINARIČNO RAZSTA-
VO ZA ZLATO KIJANCO. Pridno so se vrteli v našem 
šanku in pod vodstvom Leona in Zlatka postregli vse 
lačne obiskovalce. 

Vsem članom KTD PUCONCI, PGD PUCONCI, OŠ PU-
CONCI, VRTCU PUCONCI, podjetju DAVIDOV HRAM, 
ŠPORTNEMU DRUŠTVO PUCONCI, KS PUCONCI, pod-
jetju PÜNGRAD, ZDRAVILIŠČU RADENCI … vsem pros-
tovoljcem in neimenovanim, ki so pomagali, se iskre-
no zahvaljujem za požrtvovalno delo in vso pomoč. S 
skupnimi močmi smo izpeljali dogodek, ki je presegel 
amaterski vaški dogodek in se lahko kosa s katerim koli 
profesionalnim kulinaričnim dogodkom in na katerega 
sem osebno zelo ponosna.  
Iskrene čestitke pa gredo vsem tekmovalcem in vsem 
nagrajencem:

DÖDOLIJADA 
•	 1. MESTO    	Društvo Starodobnikov – ljubiteljev 	

	 starih koles dimek Beltinci
•	 2. MESTO	 Sonja & Sonja (Puconci) 
•	 3. MESTO	 DRUŠTVO ZA KULTURO, ŠPORT IN 	

	 TURIZEM, Žlaki, Sebeborci 

20. KULINARIČNA RAZSTAVA 
•	 1. MESTO     Društvo kmečkih žena KLAS – Bodonci 
•	 2. MESTO    Blanka Janža iz Puconcev 
•	 3. MESTO    Mateja Pučko iz Puconcev  

Vesna Maučec, predsednica KTD PUCONCI 

Postavitev skulpture KTD Puconci
Na SVETOVNI DAN TURIZMA je prav, 
da izpostavimo turistične bisere v 
naši občini. In kulinarični dogodek 
DÖDOLIJADA to nedvomno je, saj 
že 15 let zapored na lepo jesensko 
nedeljo diši po pravih püconskih 
dödolih. Smernice strategije slo-
venskega turizma so zdrava, aktivna 
in zelena 5* doživetja. Dödolijada 

izpolnjuje vse tri pogoje: saj prip-
ravljamo dödole na zdrav način, da 
jih dobro premešamo moramo biti 
zelo aktivni in vse skupaj se zgodi 
v prelepem zelenem okolju v naših 
Puconcih. Da pa bi Dödolijada pos-
tala res pravo 5* doživetje pa smo 
se odločili, da v čast Dödolijadi pos-
tavimo unikatno skulpturo, ki bo vse 

mimoidoče opozarjala na najbolj 
prepoznavno kulinarično doživetje 
v občini Puconci. Aktivnosti Kultur-
no Turističnega Društva Puconci so 
v občini pozitivno sprejete in vedno 
podprte tudi s strani župana gospod 
Ludvika Novaka, za kar se mu iskreno 
zahvaljujemo. KTD PUCONCI delu-
je na področju turizma, kulture in 
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športa že dve desetletji in pri vseh 
naših še tako norih idejah nam je 
vedno stal ob strani tudi predsednik 
KS PUCONCI gospod Štefan Sočič. 
Prisrčna hvala tudi njemu za nese-
bično pomoč. Tesno sodelovanje s 
Pomursko Turistično Zvezo je pri-
spevalo k temu, da se tudi Kulturno 
turistično društvo Puconci razvija v 
pravo smer. Hvala tudi gospodu Ka-
menšku in Pomurski Turistični Zvezi 
za pomoč pri vseh naših aktivnostih. 

Kulinarični dogodek Dödolijada se je 
uvrstila na seznam kulinaričnih pri-
reditev kandidature Slovenije za ku-
linarično gastronomsko regijo v letu 
2021. Za Kulturno turistično društvo 
Puconci je to velik dosežek in prav 
tako potrditev, da je dogodek pre-
poznaven in kot tak prispeva k veliki 
prepoznavnosti naše vasi in občine 
Puconci v lokalnem okolju in širše. 
Prav pa je da se zahvalimo tudi go-
spe Urški Vratarič za idejno zasnovo 

skulpture, gospodu Kuronji za izde-
lavo kamna za skulpturo, gospodu 
Glavaču za izdelavo lesenega dela 
skulpture in vsem, ki ste s svojim 
delom in trudom prispevali k temu, 
da smo danes tukaj.
Hvala vam, ker skupaj z nami sou-
stvarjate kulinarično 5* doživetje v 
naših Puconcih.   

Vesna Maučec,
predsednica KTD PUCONCI 

Šestič pri Sveti Trojici
Včasih se je šlo prosit k Sveti Trojici za pomoč ali se 
zahvalit za prejeto na kvaterni teden (v drugi polovici 
meseca septembra). Šli so peš, bosi, z minimalno hra-
ne in pijače. Nosili so bandere, peli in se na določenih 
mestih ustavljali ter molili. Na pot so šli v petek in se v 
nedeljo peš tudi vračali.                                           
Del tega smo v TKŠD Pečarovci obnovili pred petimi 
leti, ko smo šli peš k Sveti Trojici prvič. Osemnajst nas je 
bilo, na poti smo zašli in po 45-tih kilometrih prišli šele 
zvečer ob devetih k romarski cerkvi v bližini Lenarta.                                                                                                                                         
Vsako leto se število ljudi povečuje. Letos je bilo prija-
vljenih čez 60, a je izredno slabo vreme število zmanj-
šalo na 41. Se pa pridružujejo iz vedno bolj oddaljenih 
krajev – letos je bil z nami par iz Idrije.                          
Že tradicionalno se pot začne (za tiste, ki si to želijo) s 
sveto mašo pri Sebeščanu ob pol sedmih. Sledi zajtrk, 
ki ga je pa prekinil močan naliv. Zato, kapuce in pele-
rine gor, pa v smeri Šalamencev, Brezovcev, Borejcev, 
Petanjcev in Radencev do Boračeve, kjer je bil, ob že 
poprejšnjem postanku v Borejcih, postanek za kosilo. 

Dež nas je močil tudi naprej, ko smo šli čez Janžev Vrh, 
Stavešince in Negovo. Bili smo zelo hitri, saj smo 40 km 
pot zaključili nekaj po 17. uri s prihodom k Sveti Trojici. 
Obiskali smo še cerkev, hvaležni g. patru, ki nam je to 
omogočil, saj so se že pripravljali na koncert dalmatin-
ske klape.                                                      
Dobro pečenje z žara nam je vrnilo moči za pot domov. 
A prej naj še omenim, da nas je tudi letos presenetil 
Ivan Kos z brvjo in pozdravom na poti čez kanal pri 
Predanovcih, poguma pa nam vlil Drago Domanjko, ki 
nas je na Janževem Vrhu opozoril, da je do Trojice le 
še 18 km. Ha-ha.                                                      
Podelili smo še posebne skodelice za opravljenih 5 po-
hodov – šestim lanskim nagrajencem se je pridružilo še 
pet.                                                                                                                                             
Verjamemo, da naslednje leto ne bomo deležni toli-
ko blagoslova v obliki dežja in da nas bo po dolgi poti 
božalo prijetno sonce. Veseli bomo, če boste z nami 
tudi Vi.

Jožef Rituper
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Zakladi območja LAS Goričko
V soboto, 15. 9. 2018, je ob 9. uri potekala v Spomin-
skem domu Števana Küzmiča v Puconcih predstavitev 
projekta Zakladi območja LAS Goričko.
Vsebinsko projekt »Zakladi območja LAS Goričko« sloni 
na biotski raznovrstnosti v povezavi s kulturno dedišči-
no za namen turizma. V 10 občinah na Goričkem smo 
v okviru projekta identificirali posamezne posebnosti 
naravne in kulturne dediščine, jih raziskali in zagoto-
vili predstavitev v promocijskem filmu, tiskovinah in na 
spletni info točki.
Glavni in dolgoročni cilj projekta je ohranjanje stanja 
naravnega okolja, biotske raznovrstnosti ter kulturne 

dediščine določenega območja z izkoriščanjem narav-
nih in kulturnih danosti ter povezovanjem posameznih 
znamenitosti, ki smo jih v sklopu projekta identificirali. 
Pomembno nadgradnjo pa predstavlja povezovanje 
identificiranih točk v inovativno partnerstvo, ki je od-
ličen temelj aktivnosti za razvoj sonaravnega turizma.
V sklopu predstavitve aktivnosti je bila podpisana tudi 
partnerska listina. Izvajalec projekta je Zveza kulturnih 
in turističnih društev občine Puconci (ZKTD), Puconci 
80, 9201 Puconci.

RZO Puconci

Zveza kulturnih in turističnih društev  
na potepu
Zveza kulturnih in turističnih društev Občine Pucon-
ci se je v soboto 29. septembra 2018 z 20 udeleženci 
odpravila na ekskurzijo in ogled dobrih praks v Velenje 
in okolico. 
Po prihodu v mesto Velenje smo si najprej ogledali pod-
zemni premogovniški muzej v tem delu Evrope, 160 m 
pod površjem, in doživeli razvoj premogovništva skozi 
čas, od starih dni do modernih časov, ogledali smo si 
rudarske mašinerije in spoznali življenje rudarjev pred 
več kot 100 leti. Po ogledu smo pot nadaljevali do vile 
Bianco, sedeža Regijske turistične zveze Saška, kjer so 
nas z dobrodošlico pričakali predsednik RTZ Saška g. 
Franc Špegel, predsednica Turističnega zveze Velenje, 
ga. Nataša Dolejši, sekretarka in lokalna vodička TZ Ve-
lenje, ga. Marija Brložnik in ga. Urška Gaberšek iz ob-
činskega urada za razvoj turizma. 
Navedeni so nam nazorno predstavili aktivnosti in ra-
zvoj turizma v Velenju, ki dosega rekordno rast tudi v 
Sloveniji, delo prostovoljcev, povezanost med društvi, 
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sofinanciranje društev in primere dobrih praks. 
Nato smo pot skupaj z lokalno vodičko ga. Marijo na-
daljevali in si ogledali še: mesto Velenje, Velenjsko pla-
žo, Titov trg, pogledali mesto z gradu in se odpeljali 
do domačije Lamperček v Vinski Gori, kjer nam je bila 
predstavljena tudi Učna pot škrata Bisera. Po osvežitvi 
na domačiji smo se zapeljali in si ogledali še: zdravi-
liški kraj Dobrna in izvir termalne vode ter naravne in 
kulturne lepote Vinske Gore: vaško perišče, cerkev sv. 
Janeza Krstnika na skali, Krstnikov dom z opremo iz 
prvega parlamenta. Prijetno potepanje smo zaključili s 
poznim kosilom na turistični kmetiji Tuševo.

Tanja Marič

Tekmovanje atletskih veteranov
Štefan Potočnik, atletski veteran in 
član ŠD Bodonci, je na svoj rojstni 
dan, 28. 7. 2018, na tekmovanju v 
Leibnizu dosegel naslednje uvrstitve:
2. mesto v teku,
3. mesto v metu krogle,
4. mesto v metu diska.

Na Prvenstvu avstrijske Štajerske za 
veterane, 19. 8. 2018, prav tako v Le-
ibnizu, naslednje uvrstitve:
5. mesto v teku na 60 metrov,
4. mesto v metu krogle,
6. mesto v metu diska.

Na Balkanskem prvenstvu za vete-
rane, 21. in 22. 9. 2018, v Celju pa 
naslednje uvrstitve:
3. mesto v metu gire,
3. mesto v metu kladiva,
5. mesto v metu krogle,
7. mesto v metu diska. 

Turnir za pokal 
KS Mačkovci
Šport, ki je najbolj udomačen na Goričkem, torej tudi 
v Krajevni skupnosti Mačkovci, je mali nogomet.  Prav 
zaradi tega smo se v KS Mačkovci pred tremi leti odločili, 
da bomo podprli tekmovalno srečanje malonogomet-
nih ekip naših krajev.
Na prvem turnirju je bil zmagovalec KMN Otovci, na 
naslednjih dveh pa KMN Pečarovci. Ker je bila mož-
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nost osvojitve prehodnega pokala v trajno last, smo 
letošnji turnir pričakovali s toliko večjo nestrpnostjo.                                                                                                                  
Drugo nedeljo v avgustu se je pomerilo sedem ekip v 
Prosečki vasi. Bilo je zanimivo, borbeno, tudi vreme je 
odlično sodelovalo.
Najuspešnejši so bili igralci KMN Poznanovci, ki so 
imeli v svoji sredi tudi najboljšega strelca (Sašo Ge-
rendaj) in vratarja (Milan Gjergjek). Drugo mesto so 
osvojili Pečarovčani, na tretjo stopničko so stopi-
li igralci KMN Prosečka vas. Medalja za najboljšega 
igralca je pripadla Damirju Hašaju iz Prosečke vasi.                                                                                                             
Hvala KMN Prosečka vas za organizacijo ter vsem, ki 
so branili barve svojih klubov.                                                                                                                    Jožef Rituper

20 let Gasilske zveze Puconci
Gasilska zveza Puconci je v letošnjem letu obeležila 
20 let delovanja. Ta jubilej smo proslavili 29. 7. 2018 v 
Moščancih in malo pobrskali po zgodovini.
V občini Puconci je bilo ustanovljeno občinsko poveljstvo, 
ki je delovalo pod okriljem nekdanje gasilske zveze Mu-
rska Sobota. Poveljnik poveljstva v občini Puconci je bil 
Konrad Vučak, njegov namestnik pa Franc Škrilec.
Gasilska društva v občini so iz dneva v dan dobivala 
nove zahteve in naloge. Da bi jih lahko lažje in bolj ho-
mogeno opravljala, se je pojavila težnja po ustanovitvi 
Gasilske zveze Puconci. Ustanovna skupščina GZ Pu-
conci je bila 4. 7. 1998 v Šalamencih. V GZ Puconci 
so se včlanila prostovoljna gasilska društva iz vseh vasi 
občine Puconci. 
Funkcija prvega predsednika je bila zaupana Štefanu So-
čiču, podpredsednika Viljemu Kovaču, poveljnika Ludvi-
ku Kuzmi in njegovemu namestnika Francu Škrilcu. Za 
tajnika GZ je bil imenovan Dejan Sever.
GZ je na skupščini sprejela dolgoročni program dela 
na področju strokovnega dela, vključevanja mladine, 
članic in veteranov v gasilska društva, kakor tudi med-
narodnega sodelovanja. 
Tako smo leta 2000 organizirali mednarodno tekmo-
vanje Slovenije in Avstrije. V okviru občinskega praznika 
smo oktobra 2001 razvili prapor GZ Puconci. 
Leta 2004 smo organizirali 1. kviz gasilske mladine. Bo-
jan Lončar je kot predsednik komisije za mladino zaslu-
žen, da je GZ Puconci od leta 2004 naprej zelo aktivna 
na področju dela z mladimi.
Leta 2005 in 2006 smo bili v prostorih OŠ Puconci or-
ganizatorji regijskega kviza za Pomurje. Leta 2005 je 
PGD Gorica skupaj z GZ Puconci organizirala memori-
alno tekmovanje Karla Flisarja. Tekmovanje poteka vsaka 

4 leta. Od tega leta poteka vedno v mesecu oktobru 
srečanje veteranov občine Puconci.
Občina Puconci na mednarodnem področju zelo dobro 
sodeluje z občino Zabok iz Hrvaške in tako smo se tudi 
gasilci leta 2006 začeli povezovati s tamkajšnjimi gasilci. 
Naslednje leto - 2007 - so se naši mladi gasilci prvič 
udeležili 3-dnevnega tabora gasilske mladine, ekipa 
veteranov iz Zaboka pa se je udeležila tekmovanja ve-
teranov sektorja Bodonci v Zenkovcih.
Leta 2008 nam je GZ Slovenije zaupala organizacijo 
državnega kviza gasilske mladine in prvič smo pri nas 
organizirali tabor gasilske mladine.
V Lemerju smo leta 2010 organizirali regijsko tekmo-
vanje veteranov Pomurja v vaji s staro ročno brizgalno. 
Leta 2011 je GZ Puconci ponovno organizirala veliko 
državno mladinsko tekmovanje, in sicer srečanje dru-
štev Mladi gasilec.

ŠPORT / GASILSTVO

Častni člani



13. 10. 2018OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

40

Na volitvah 2013 smo dobili novo vodstvo, kjer je bil za 
predsednika izvoljen Ivan Pintarič, za poveljnika pa Franc 
Barbarič. V tem mandatu smo na področju mladine stopili 
še korak naprej in leta 2015 popeljali naše mlade gasilce 
na letovanje na Debeli rtič. Letovanje smo organizirali tudi 
naslednja leta, in sicer smo 3-krat letovali na Rogli.
Leta 2016 pa smo ob prireditvi srečanja veteranov na 
Vaneči kot prvi v Pomurju razvili prapor gasilskih vetera-
nov. Leta 2017 so v Lemerju ponovno organizirali regijsko 
tekmovanje veteranov Pomurja.
Na tekmovalnem področju smo vsako leto zelo aktivni. 
Imamo tri sektorska tekmovanja, občinsko tekmovanje, 
naša društva se redno uvrščajo še na regijska in državna 
tekmovanja ter na tekmovanja mladine v kvizu in orien-
taciji. Potekajo pa tudi nočna tekmovanja v okviru PGD 
in tekmovanje veteranov s staro ročno brizgalno. 
Letos smo izvedli volitve, zaključili cikel tekmovanj, orga-
nizirali smo 12. tabor gasilske mladine, letovali na Rogli, 
oktobra organiziramo še srečanje veteranov in vaje ob 
mesecu požarne varnosti ter tečaj za gasilca pripravnika.
V 20 letih se je v GZ Puconci marsikaj dogajalo in lah-
ko rečemo, da smo bili zelo aktivni in tudi uspešni. Po-

membno je, da GZ Puconci združuje gasilce 23 PGD ob-
čine Puconci od najmlajših pionirjev, mladincev, preko 
operativcev, članic, podpornih članov in vse do veteranov. 
Na obletnici GZ Puconci smo ustanovnim in zasluž-
nim članom podelili plakete ter častne nazive. Plake-
te so dobili Štefan Sočič, Ludvik Kuzma, Franc Škrilec, 
Štefan Šantavec, Ferdinand Bagola, Štefan Časar, Karel 
Gjergjek, Janez Jug, Dejan Sever, Bojan Lončar, Viljem 
Kovač, Štefan Horvat, Janez Bačič, Štefan Hakl, Vlado 
Vlaj, Karel Žekš in Ludvik Novak.
Častna člana GZ Puconci v preteklem obdobju sta bila že 
Bela Lončar in Štefan Šantavec. Letos pa so častne nazive 
prejeli še Ferdinand Bagola kot častni poveljnik sektorja 
Bodonci, Štefan Časar kot častni poveljnik sektorja 
Mačkovci, Ludvik Kuzma kot častni poveljnik GZ Puconci 
in Štefan Sočič kot častni predsednik GZ Puconci.
Obletnice so se poleg župana udeležili številni visoki 
gostje Uprave za zaščito in reševanje, GZ Slovenije, 
Gasilskega regijskega sveta za Pomurje, sosednjih GZ, 
gasilcev iz Zaboka in seveda gasilci gasilskih društev 
Občine Puconci.

Sabina Sočič, tajnica GZ Puconci

120 let PGD Zenkovci
V vasi Zenkovci smo letos praznovali 120 let obstoja in 
delovanja prostovoljnega gasilskega društva. Tako smo 
20. julija 2018 v gasilskem domu priredili slavnostno 
sejo. Zbrali smo se gasilci v paradnih, nekateri tudi v 
delavskih oblekah. Odpravili smo se do pokopališča, 
kjer smo se z minuto molka in položitvijo spominske-
ga venca spomnili naših pokojnih gasilcev. Nato so bila 
na svečani seji podeljena priznanja zaslužnim gasilcem 
našega društva. 

GASILSTVO
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V nedeljo 22. julija 2018 smo s pomočjo vaščanov pri-
redili proslavo ob 120-letnici, katere so se udeležila po-
vabljena društva iz naše občine in sosednjih občin ter 
gasilsko društvo iz Bohinjske Češnjice, s katerim že dalj 
časa uspešno sodelujemo. Na proslavi so nekaj besed 
spregovorili Štefan Pozvek, predsednik društva, Ivan 
Pintarič, predsednik GZ Puconci, Ludvik Novak, župan 
občine Puconci, in tudi nekateri ostali povabljeni gostje. 
PGD Zenkovci je ob praznovanju obletnice izdalo tudi 
bilten o delovanju društva v vseh teh letih.  
Prostovoljno gasilsko društvo Zenkovci se zahvaljuje 
vsem, ki ste kakorkoli pripomogli, da smo prireditev 
uspešno izpeljali.

  Leja Kuzmič

Prehodni pokal JKP Püngrad Bodonci  
osvojile članice PGD Gornji Slaveči in člani PGD Beznovci
BODONCI – PGD Bodonci je v soboto, 25. avgusta, or-
ganiziralo tradicionalno 10. nočno gasilsko tekmovanje 
za prehodni pokal JKP Püngrad. Tekmovalo je 11 ekip. 
Pri članicah so prehodni pokal osvojile članice PGD 
Gornji Slaveči in člani PGD Beznovci.     
Nočno gasilsko tekmovanje je potekalo na igrišču ŠD 
Bodonci. Ekipe so se pomerile v suhi vaji z motorno 
brizgalno in metom torbice v začrtani krog. Tekmovanje 
je potekalo v kategoriji članov in članic. Tekmovalo je 
devet enot članov in dve enoti članic. Tekmovalne eno-
te so bile nagrajene s pokali in spominskimi priznanji. 
Najboljše enote so prejele še praktične nagrade, zma-
govalci v posamezni kategoriji pa še prehodni pokal.
Pri članicah so slavile članice PGD Gornji Slaveči, pred 
članicami PGD Zenkovci. V kategoriji članov so bili naj-
boljši člani PGD Beznovci, pred člani PGD Sveti Jurij in 
člani PGD Pertoča. Prehodni pokal so osvojili člani PGD 

Beznovci in članice PGD Gornji Slaveči, ki so ga osvojile 
že drugo leto zapored.
Za glasbo in zabavo do jutranjih ur je poskrbela skupina 
Plamen in Natalija Verboten.

Janja Vlaj, foto: N. Ž., P. H. 

Državno gasilsko tekmovanje  
za memorial Matevža Haceta v Gornji Radgoni
GORNJA RADGONA – Državno tekmovanje za memo-
rial Matevža Haceta je letos potekalo v soboto, 22. sep-
tembra, in nedeljo, 23. septembra, na sejmišču v Gornji 
Radgoni. Tekmovanje je organizirala Gasilska zveza Gor-
nja Radgona ob pomoči pomurskega regijskega sveta. 
Vse skupaj je tekmovalo 453 enot iz celotne Slovenije.
V soboto je tekmovalo 54 ekip pionirjev, 44 ekip pionirk, 
51 ekip mladincev in 43 ekip mladink. V nedeljo pa se 

je pomerilo 45 ekip članov A, 45 ekip članic A, 44 ekip 
članov B, 38 ekip članic B, 48 ekip starejših gasilcev in 
41 ekip starejših gasilk.
Pionirji in pionirke so tekmovali v vajah z vedrovko, šta-
feto s prenosom vode in v vaji razvrščanja. Mladinke in 
mladinci pa so tekmovali v mokri vaji s hidrantom, vaji 
razvrščanja in teoretičnem testiranju. Članske enote so 
se pomerile v taktični mokri vaji, vaji razvrščanja in teo-
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retičnem testu. Starejši gasilci in gasilke so se pomerili 
v vaji s hidrantom in vaji raznoterosti.
Med najboljšimi ekipami v državi so se od pomurskih 
ekip najboljše odrezale članice A PGD Bodonci, ki so 
osvojile 3. mesto v državi in tako stopile na državne 
stopničke. Pri mladini pa so 7. mesto osvojili mladinci 
PGD Murska Sobota. Razglasitev je potekala na stadionu 
Gornja Radgona, kjer se je zaključne slovesnosti udeležil 
tudi predsednik vlade Republike Slovenije, Marjan Šarec.

Rezultati pomurskih ekip  

PIONIRJI:
PGD Korovci (14. mesto), PGD Vučja vas (16. mesto), 
PGD Motovilci (37. mesto)

PIONIRKE:
PGD Gornja Bistrica (38. mesto), PGD Puconci (41. mes-
to), PGD Črenšovci (42. mesto)

MLADINCI:
PGD Murska Sobota (7. mesto), PGD Črenšovci (17. mes-
to), PGD Bodonci (20. mesto), PGD Bakovci (40. mesto)

MLADINKE:
PGD Žižki (13. mesto), PGD Sovjak (14. mesto), PGD 
Dolnja Bistrica (34. mesto)

ČLANI A:
PGD Šratovci (19. mesto), PGD Sveti Jurij (36. mesto), 
PGD Murska Sobota (41. mesto), PGD Črenšovci (44. 
mesto)

ČLANICE A:
PGD Bodonci (3. mesto), PGD Črenšovci (26. mesto)

ČLANI B:
PGD Šratovci (11. mesto), PGD Sveti Jurij (20. mesto), 
PGD Motovilci (41. mesto) 

ČLANICE B
PGD Pristava (16. mesto), PGD Črenšovci (19. mesto), 
PGD Bodonci (34. mesto)

STAREJŠI GASILCI
PGD Radenci-Boračeva (33. mesto), PGD Žižki (48. 
mesto)

STAREJŠE GASILKE
PGD Spodnji Ivanjci (21. mesto), PGD Lutverci (niso kon-
čali tekmovanja)

Janja Vlaj 

Državne stopničke – uspelo nam je!
Članice A PGD Bodonci so na dr-
žavnem gasilskem tekmovanju za 
memorial Matevža Haceta osvojile 3. 
mesto.
Številna tekmovanja, stotine ur vaj, 
treninga, številna odrekanja, og-
romno izkušenj in vztrajnosti, deset 
let čakanja na državni naslov je obro-
dilo sadove. Cilj, ki smo si ga zastavili 
na začetku leta, smo 23. septembra v 
Gornji Radgoni tudi uresničili. 
23. september, en dan, ena možnost, 
prve tekmovalke na progi, devet de-
klet in mentor, en skupen in jasen 
cilj – če ne zdaj, potem ne bo nikoli. 
Gremo!

V svežem jutru, prvem jesenskem 
dnevu, smo se odpravili v Gornjo 
Radgono, kjer je bilo pred nami dr-
žavno gasilsko tekmovanje za me-
morial Matevža Haceta. Pred nami 
je bil velik izziv, saj so vsi od nas 
pričakovali veliko. Zato je bila naša 
naloga toliko težja, saj nismo hote-
le razočarati v prvi vrsti same sebe, 
mentorja, navijače, domače društvo, 
gasilsko zvezo in navsezadnje tudi ne 
pomursko regijo.    
Calvin Coolidge je dejal: »Nič na sve-
tu ne more nadomestiti vztrajnosti, 
ne talent, saj nič na svetu ni bolj 
pogostega kot talentiran človek, ki 

je neuspešen. Ne genialnost, saj je 
neizkoriščena genialnost že pravilo. 
Ne izobrazba, saj je svet poln izobra-
žencev. Le vztrajnost, trdo delo in 
predanost so tiste vrline, ki štejejo.«
Res je, vztrajnost je pomemben člen 
na poti do uspeha. Da prideš do 
takšnega uspeha, se moraš spopri-
jemati s kritikami in porazi, vendar to 
ni razlog za obup, temveč nova mo-
tivacija. Dokazano je, da so za uspeh 
pomembni volja, znanje in vztrajnost. 
Pravi zmagovalci nikoli ne odneha-
jo. Tako tudi mi nismo odnehale, saj 
smo na državnih tekmovanjih bile 
že osemkrat, v taktični mokri vaji pa 
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smo na državnem tekmovanju bile 
letos tretjič. Prvič smo v taktični mokri 
vaji tekmovale leta 2010 v Celju, kjer 
smo osvojile 8. mesto, leta 2014 v Or-
možu 5. mesto, letos v Gornji Radgoni 
državne stopničke – 3. mesto. Tako 
nam je po vsakokratnih uvrstitvah na 
državnih tekmovanjih, ki so bile tik 
pod državnih vrhom, uspel preboj na 
vrh, med najboljše v Sloveniji. Bro-
nasta kolajna je plačilo za ves vložen 
trud, ki smo ga dosegli s skupnimi 
močmi. Občutki, ko izveš, da greš 
med ešalon zmagovalnih enot, ker 
si med prejemniki kolajn, se ne dajo 
opisati. Ob tem izjemnem dosežku so 
tako članice, mentorja in marsikoga v 
bližini oblile solze sreče.  
Poveljnik PGD Bodonci in mentor 
ekip Vlado Vlaj ob tem dodaja: »Po 
številnih uspehih, po številnih prvih 
mestih na raznih pokalnih, občinskih, 
regijskih in drugih tekmovanjih, po 
naslovu državnega mladinskega pr-
vaka v kvizu 2008, po prvi zmagi ka-
terekoli pomurske ekipe v državni ligi, 
smo končno uspeli stopiti na zma-
govalne stopničke tudi na največjem 
tekmovanju v državi, kjer nastopajo 
samo najboljše ekipe, ki so se us-
pele uvrstiti na državno tekmovanje. 
Konkurenca je velika in vsaka napaka 
je lahko usodna. Članicam A je vaja 
uspela, čeprav je bilo še nekaj rezer-
ve, je bilo to dovolj za tretje mesto 
in s tem so dosegle največji uspeh v 

društvu in tudi sami pomurski regiji. 
Ponosni smo, da smo lahko bili del 
ešalona zmagovalnih ekip in da smo 
imeli priložnost stati na stopničkah 
pred tri tisoč gasilci in najmanj tisoč 
obiskovalci. Ta uspeh nam daje novo 
moč in voljo za naprej.«

Kakšen je recept za uspeh?
Marsikdo nas vpraša, kako vam to 
uspeva? Kako najdete čas, da pridete 
skupaj? Recepta ni, odgovor morate 
najti sami v sebi in razmisliti v svo-
ji glavi. Kdo ste in kaj želite doseči. 
Pot do uspeha tlakujejo vrline, ki jih 
članice A PGD Bodonci imamo – to 
so vztrajnost, močna volja, iskrenost, 
motivacija, pozitivna volja in disciplini-
ranost. Same smo kreirale svoje sanje 
in nismo dovolile, da bi nam ovire na 
poti jemale energijo, ki smo jo potre-
bovale za dosego 
postavljenih ci-
ljev. Kljub odlično 
izvedeni vaji smo 
videli, kje imamo 
še rezerve in ka-
teri del bisera bo 
treba še dodatno 
zbrusiti, da se bo 
še bolj lesketal. 
Državnega tek-
movanja smo se 
udeležili s tremi 
ekipami: članica-
mi A, članicami B 

in mladinci. Članicam B je žal zman-
jkalo športne sreče in so na koncu 
osvojile 34. mesto. Mladinci pa so 
zasedli 20. mesto. 
»Za društvo, kot je naše, je udeležba 
na državnem tekmovanju s tremi 
ekipami velik zalogaj. Potrebno je 
ogromno dela in stvari, ki se nikjer 
ne vidijo in tudi precejšen finanč-
ni zalogaj. Vse ekipe so bile dobro 
pripravljene. Uvrstitev mladincev je 
bila pričakovana. Članice B so imele 
malo smole, kar se je pokazalo tudi na 
končnem rezultatu. Upam, da so s to 
vajo pridobile nove izkušnje, s kateri-
mi bodo še močnejše, uspešnejše in 
bodo dokazale, da nas en slabši rezul-
tat ne vrže iz tira, temveč nas okrepi,« 
pojasnjuje poveljnik PGD Bodonci.

		  Janja Vlaj   
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Letovanje otrok GZ Puconci na Rogli

GZ Puconci preko Komisije za gasilsko mladino zadnja 
leta aktivno deluje na raznih področjih dela z najmlajši-
mi gasilci. Letos smo se že četrto leto zapored prijavili 
na razpis GZ Slovenije za letovanje gasilske mladine. 
Prvo leto smo obiskali Debeli Rtič, naslednja leta pa šli 
na Roglo. 
Letošnjega letovanja na Rogli se je udeležilo 32 otrok v 
starosti od 9 do 16 let iz PGD Beznovci, Brezovci, Lemer-
je, Gorica, Pečarovci, Predanovci, Puconci in Zenkovci. 
Spremljali smo jih štirje mentorji Nina, Darja, Simon in 
Sabina. Polni pričakovanj smo se odpravili na pot.
Na Rogli nas je pričakal hladen tuš v obliki dežja in in-
formacije, da so se zmotili pri rezervaciji. Tako nismo 
mogli bivati pod eno streho v mladinskem letovišču, 
kot je bilo prvotno načrtovano, rezervirano in potrjeno 
s strani Unitur-a. Res neverjetno pri visokem turizmu, 
ki ga ponujajo.
Po prvotnem šoku smo mentorji porabili vso kombi-
natoriko in verjetnostne račune, kar smo jih obvladali, 
da smo s pomočjo receptorke tri različne destinacije 
združili v dve. Glede na to, da so bili otroci različne 
starosti, spola in se vsi med sabo še niso poznali, je bila 
nepričakovana namestitev v manjše bungalove in sobe 
kar zahtevna. Želeli smo, da bi se otroci dobro in varno 
počutili in da bi tudi starši doma bili brez skrbi.
V hotelu Planja smo za skupno druženje uporabljali 
konferenčno sobo, kjer smo se spoznavali preko iger, se 
pomerili v kvizu iz gasilstva in raznih splošnih znanj ter 
ob večerih odigrali kakšno partijo kart ali drugih družab-
nih iger. Tradicionalne skeče je bilo zahtevno pripraviti, 
saj se otroci zaradi logistike niso mogli povezati med 
sabo, da bi vadili. So pa najpogumnejši vseeno impro-
vizirali in so sproti oziroma na hitro odigrali nekaj ske-

čev. So pa bili zato toliko bolj prisrčni in zabavni. Nekaj 
športne aktivnosti v slabem vremenu smo organizirali 
v telovadnici, kjer smo se pomerili v nogometu in v igri 
med dvema ognjema ter zaplavali v bazenu. Naslednje 
dni pa smo telovadnico zamenjali za zunanje igrišče 
na umetni travi. Igra med dvema ognjema pa je bila 
še vedno najbolj zaželena panoga, ki je združevala vse 
udeležence od najmlajših do najstarejših.
Tretji dan je vreme končno pokazalo vse lepote Rogle. 
Prebudili smo se v čudovito jutro obsijano s soncem. 
Prelepa pokrajina nas je vabila na plan in odpravili smo 
se na pohod do koče na Pesku. Popoldan pa je bil adre-
nalinsko obarvan s sankanjem po sankališču Zlodejevo. 
In to je to, kar so otroci najtežje pričakovali. Veter okoli 
ušes, hitrost do 40 km/h, ki dvigne srčni utrip, adre-
nalinska vožnja v osrčje pravljičnih gozdov in spust po 
1360 metrov dolgi progi s strmimi zavoji. Vožnja se kon-
ča na nadmorski višini 1.340 m, od koder nas je vlečnica, 
skupaj s sanmi, pripeljala nazaj na vrh. 
Naslednji sončni dan smo izkoristili za sprehod do po-
horske vasice iz majhnih lesenih hišic in malce poleteli 
po zip-linu, popoldan pa je bil rezerviran za kopanje. V 
Termah Zreče so otroci uživali v vodnih igrah ter seveda 
v vožnji po različnih toboganih. Zvečer smo se odpravili 
še na nočni pohod, zadnji dan pred odhodom domov 
pa smo se povzpeli še na razgledni stolp v višini prib-
ližno 30 m.
Namen letovanja je bil dati otrokom nove življenjske 
izkušnje, ki bi jim pomagale pri socializaciji, odraščanju, 
samostojnosti, s poudarkom na medsebojnem povezo-
vanju, druženju, zabavi in sprostitvi. Prepričani smo, da 
nam je to uspelo. 

Sabina Sočič
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Pionirke PGD Puconci
PGD Puconci se po več kot 30 letih 
ponovno ponašajo z uvrstitvijo na dr-
žavno gasilsko tekmovanje v pionirski 
kategoriji. 
Letos je državno mladinsko tekmova-
nje potekalo v Gornji Radgoni. Pionir-
ke PGD Puconci so se med najboljše 
pionirke v državnem merilu uvrstile z 
drugim mestom z regijskega tekmo-
vanja pomurske regije lansko leto. 
Razpisane vaje so bile v prednost eki-
pam z manjšim seštevkom let. Pri tek-
movanjih pionirskih in mladinskih ka-
tegorij se namreč obračunavajo leta 
in mlajše ekipe dobijo več pozitivnih 
izhodiščnih točk. Pri štafeti z ovirami 
se te točke hitro izničijo, pri prenosu 
vode, ki je potekal letos, pa razlika v 
letih ni toliko opazna in posledično 
starejše ekipe tudi z dobro opravljeno 
vajo težko doprinesejo razliko.
Pionirke so se na tekmovanju dobro 
odrezale, saj so bile precej hitre, so pa 
pri vajah naredile nekaj napak, kar jih 

je stalo boljše uvrstitve. Glede na to, 
da so imele kar nekaj težav s poškod-
bami in boleznijo pred tekmovanjem, 
jim moramo čestitati za pogum in 
vztrajnost ter veliko željo, da se kljub 
kakšni bolečini udeležijo tekmovanja. 
Uvrstitev na državno tekmovanje je za 
mlade gasilke velik uspeh. Pomemb-
neje kot to, pa je, da se dekleta in tudi 
fantje družijo ter aktivno preživljajo 
svoj prosti čas. Dekleta so se vklju-
čila v gasilke vrste leta 2014, ko so v 
društvu ustanovili še ekipo pionirjev. 
Tako so PGD Puconci poleg dveh 
članskih ekip in mladincev pridobili 
še dve pionirski ekipi. Čeprav iz iste 
vasi, se nekateri niti niso poznali med 
seboj. So pa preko gasilskih vaj hitro 
nastala nova prijateljstva in upam si 
trditi, da je gasilstvo ena od redkih de-
javnosti, ki zadnja leta združuje otroke 
po vaseh.
Nekateri pionirji PGD Puconci so se 
letos že priključili ekipi mladincev, na 

kar pa računa drugo leto tudi več kot 
polovica ekipe pionirk, ki bodo nas-
lednje leto dopolnile 12 let. Upamo, 
da bo društvo tudi v naprej tako dob-
ro in množično vključevalo mladino 
in bo ta uspeh pionirk vzpodbuda za 
naslednjo generacijo otrok ter tudi 
mentorjev, ki so žrtvovali precej svo-
jega časa za priprave na tekmovanje.
Ekipo pionirk, ki je sodelovala na dr-
žavnem tekmovanju, sestavljajo Lana 
Maučec, Anja Železen, Ana Gergek, 
Ema Crnkovič, Eva Sapač, Lana Kuhar, 
Larisa Gergorec, Lea Hampo in Sara 
Horvat. 
Pionirkam so lahko vzgled članice 
PGD Bodonci, ki so letos na držav-
nem tekmovanju dosegle 3. mesto. 
So pa prav tako začele tekmovati v 
pionirski konkurenci. Kdo ve, mogo-
če bodo tudi mlada puconska dekleta 
kot mladinke ali članice PGD Puconci 
osvojile kakšno medaljo.

Sabina Sočič

15. Veteranske športne igre O ZVVS 
Murska Sobota
V soboto 21. 7. 2018 je območno združenje Vetera-
nov vojne za Slovenijo Murska Sobota v občini Gornji 
Petrovci izvedlo že 15. veteransko športno srečanje. 
Udeležilo se ga je 15 ekip med njimi tudi ekipe iz Ma-
džarske (Sombathel in Sehesfehervar) ter Policijskega 

veteranskega združenja Sever za Pomurje in Območ-
nega združenja veteranov iz Gornje Radgone ter ekipe 
občin, ki jih pokriva O ZVVS Murska Sobota. Udeležen-
cev je bilo okrog 160. Med gosti je bil tudi predsednik 
ZVVS Ladislav Lipič. Igre so se odvijale pri vaškem domu 
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v Gornjih Petrovcih pod vodstvom Marije Časar, članice 
predsedstva O ZVVS Murska Sobota iz občine Gornji 
Petrovci. Tekmovalo se je v 4 panogah, in sicer v metu 
bombe, pikadu, igri z žogo in streljanju z zračno puško. 
Tekmovanje je bilo zelo napeto, doseženi so bili nasled-
nji rezultati: 1. mesto občina Kuzma; 2. mesto občina 
Gornji Petrovci; 3. mesto O ZVVS Gornja Radgona. Prve 
tri ekipe so prejele pokale, zmagovalec tudi prehodni 
pokal. Prvi trije tekmovalci po posameznih panogah pa 
so prejeli medalje in tudi praktične nagrade. Iz občine 
Puconci sta nastopali dve ekipi, vendar nista bili uvrščeni 
med najboljše tri ekipe. Srečanje je obiskal tudi župan 
občine Puconci Ludvik Novak. Sponzorji 15. Veteranskih 
športnih iger so bili: zavarovalnica TRIGLAV, CEROP, 
BTC, hotel DIANA, hotel ZVEZDA, VZAJEMNA, GORI-
ČANKA KALAMAR, MLINOPEK in občina Gornji Petrovci. 

Janez Kološa,
 		  sekretar O ZVVS Murska Sobota

Športno društvo Puževci – naših 30 let
Ja, trideset let ni kratka doba … in zakaj že trideset let?
30 let – ker sta nam pomembna šport in druženje,
30 let – ker so nam pomembni prijateljski medsebojni 
odnosi,
30 let – ker si prizadevamo,
30 let – ker imamo jasne cilje.

In zdaj še povzetek naše zgodovine: 19. avgust 1988 je bil 
pomemben dan za naše društvo – ustanovni občni zbor 
NOGOMETNEGA KLUBA PUŽEVCI. Klub je že istega leta 
začel tekmovati v organiziranem ligaškem tekmovanju – 
v novoustanovljeni D-ligi malega nogometa tedanje ob-
čine Murska Sobota. Odbor za mali nogomet NZ Murska 
Sobota je želel vse klube organizirati po enotnih veljavnih 
kriterijih. Čeprav smo odigrali prvo sezono v ligaškem 
tekmovanju, smo bili v register društev vpisani šele 15. 
junija 1989 kot KLUB MALEGA NOGOMETA PUŽEVCI. 
Z začetkom tekmovanja je nastal problem ureditve koli-
kor toliko primernega igrišča, zato smo začeli tekmovati 
na tako rekoč improviziranem igrišču na privatnem ze-
mljišču pri gostilni »PRI LOVCU« v Puževcih. Istočasno je 
bil velik izziv urejanje zaraščenega vaškega zemljišča, ki 
je služilo tudi smetišču. Člani kluba in krajani smo vložili 
ogromno fizičnega dela in prostega časa, da je nastalo 
sedanje igrišče in pozneje tudi klubski prostori – slačil-
nica. Klubske prostore smo predali namenu leta 1998. 
Tedaj smo začeli tudi z izgradnjo reflektorske razsvetljave. 

Zaradi obnove, gradnje ali drugih vzrokov je bil KMN PU-
ŽEVCI občasno domačin tudi na igriščih drugih klubov. V 
ta namen se zahvaljujemo KMN STRUKOVCI, KMN BEZ-
NOVCI, KMN LEMERJE in KMN TRIGLAV PREDANOVCI. 
Leta 1995 je KMN PUŽEVCI uskladil svoj statut z Zako-
nom o društvih in pridobil status društva. Pojavila se je 
potreba po preimenovanju društva. Leta 2007 smo se na 
19. zboru članov preimenovali v ŠPORTNO DRUŠTVO 
PUŽEVCI in vnesli v statut možnost ustanavljanja inte-
resnih športnih sekcij.  
Leta uporabe igrišča so nas pripeljale do potrebe osve-
žitve travnate površine, zato smo leta 2011 začeli obsež-
na gradbena dela prenove igrišča in dograditve klubskih 
prostorov. Potreba po dodatnih prostorih, predvsem 
prostoru za družabna srečanja, prostoru za orodja in 
opremo, prostoru za prodajo napitkov, toaletnih pros-
torih, širitvi tušev in vse to zaščiteno z ostrešjem – to so 
bili vzroki, da smo leta 2011 in 2012 pristopili k razširitvi 
klubskih prostorov društva. ŠPORTNO DRUŠTVO PU-
ŽEVCI ima sedaj novo travnato površino in funkcionalen 
objekt, ki je eden od pogojev uspešnega delovanja, kakor 
tudi posledica organiziranja društva. 
Razen fizičnega dela članov društva in krajanov je pri 
razvoju društva pomembna tudi finančna podpora do-
natorjev in sponzorjev. Teh je bilo v tridesetih letih zelo 
veliko in smo jim za podporo zelo hvaležni: MLINOPEK 
Murska Sobota, ZAVAROVALNICA TRIGLAV, KEMA Pu-
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conci, ELEKTRO Maribor, BTC Murska Sobota, TURO-
POLJE Murska Sobota, DOMEN Puževci, gostilna »PRI 
LOVCU« Puževci, okrepčevalnica INGRID Puževci, gos-
tilna ŠIPLIČ Puževci, gostilna ŠIFTAR Strukovci, kava bar 
PÜTRA, bar GASILČEK, avtoprevozništvo KUZMA KOLO-
MAN, avtoprevozništvo KUZMA VLADO, prevozi LANG, 
frizerski salon KATARINA, trgovina KUZMA ŠTEFAN, tr-
govina ANDREJKA ŠERUGA, storitve z gradbeno meha-
nizacijo ŠERUGA GEZA itd. 
Vsekakor je potrebno poudariti športni oziroma tekmo-
valni vidik društva. Lahko rečemo, da smo bili že od usta-
novitve zelo uspešni. Omenil sem začetek tekmovanja v 
občinski D-ligi malega nogometa Murska Sobota. Ekipa 
je bila nazadnje v tekmovanju občinske lige nekdanje 
občine Murska Sobota član B-lige in bi se morala uvrs-
titi v A-ligo malega nogometa občine Murska Sobota. 
S formiranjem nove občinske samouprave je bila usta-
novljena OBČINSKA ZVEZA KMN PUCONCI. Tako smo 
postali člani novoustanovljene zveze oziroma skupine A 
klubov malega nogometa. Smo edino društvo, ki je član 
skupine A že od ustanovitve zveze in tekmovanja v občini 
Puconci. Lahko mirno rečemo, da smo med najboljšimi 
ekipami v OZKMN Puconci. Prvič smo bili prvaki skupine 
A v tekmovalni sezoni 1999/2000. 
Vseh teh 30 let je članska ekipa zamenjala ogromno 
igralcev, prav tako je bilo veliko trenerjev oziroma vodij 
ekip. Za našo člansko ekipo so nastopali igralci, ki so bili 
ali pa so člani znanih domačih in tujih nogometnih ekip, 
celo slovenske reprezentance, kot so Vicković, Mörec, 
Lük, Janža in drugi. 
V tekmovalni sezoni 2000/2001 smo vključili v uradno 
tekmovanje OZKMN Puconci pionirsko ekipo. Cilj akti-
viranja pionirjev je bil širjenje tekmovalnega duha, prijate-
ljstva in vzgoja kadrov za člansko ekipo. Veliko teh nasto-
pa danes v članski ekipi ŠD PUŽEVCI. Pionirji so bili v letih 
nastopanja v uradnem tekmovanju dvakrat prvaki in tudi 
pokalni zmagovalci. Leta 2009 se je vključila v uradno 
tekmovanje OZKMN PUCONCI tudi veteranska ekipa, ki 
je uspešno nastopala kar nekaj tekmovalnih sezon. 
Po uspehih izstopa sedanja generacija članov ŠD PU-
ŽEVCI – leta 2016 smo bili zmagovalci pokala občine 
Puconci in si pridobili organizacijo turnirja za pokal ob-
čine Puconci leta 2017; leta 2017 smo bili zmagovalci 
zimske lige; v tekmovalni sezoni 2016/2017 smo bili pr-
vaki skupine A. 
ŠPORTNO DRUŠTVO PUŽEVCI zelo uspešno sodeluje z 
lokalno skupnostjo – vaškim odborom in PGD PUŽEVCI, 
odprti pa smo tudi za sodelovanje z drugimi društvi, 
organizacijami in podjetji. Uspešna organiziranost je 
eden od vzrokov, da obstajamo že 30 let. Skozi desetletja 

se je večkrat zamenjalo vodstvo društva. KAREL KULIČ 
je bil prvi predsednik upravnega odbora kar 15 let. 
Naslednja predsednika sta bila še GEZA ŠERUGA in 
ŠTEFAN GOMBOC. Sedanji predsednik UO ŠD PUŽEVCI 
je RAJKO TEMLIN. Vsak je pustil svoj pečat v društvu in 
zato se je društvo tudi razvijalo. 
NAŠIH 30 LET smo praznovali 30. junija 2018 na igrišču 
ŠD PUŽEVCI v Puževcih. Priprave na dogodek so bilo 
obsežne in skrbno izpeljane. Spet je prišla do izraza de-
lavnost kopice ljudi, ki je za sabo potegnila ostale kraja-
ne. Že pred dogodkom smo izdali priložnostno zloženko 
»ŠPORTNO DRUŠTVO PUŽEVCI - naših 30 let«, ki jo je 
prejelo vsako gospodinjstvo in vsi, ki so kakorkoli pove-
zani z razvojem društva. 
Obsežne priprave je zahtevala tudi blagovna loterija – 
srečelov, ki je bila uspešno izvedena. 
Rdeča nit prireditve je bil turnir v malem nogometu s 
šestimi vabljenimi ekipami. Po odigranih nekaj tekmah je 
bil izpeljan slavnostni del prireditve s kulturnim in umet-
niškim programom. Osrednji govornik prireditve je bil 
predsednik UO ŠD PUŽEVCI Rajko Temlin. Poudaril je or-
ganiziranost društva in povezanost z okoljem, prav tako 
naše delovne in tekmovalne uspehe. »Kar smo naredili, 
so pozitivna dejstva … Čeprav živimo v časih, ko so po-
javi nezainteresiranosti in apatičnosti vsakdanji pojav in 
problem, vemo, da bomo z dobro organizacijo preživeli 
tudi to …«, je še poudaril. Zagotovil je, da se bomo člani 
še naprej trudili, da upravičimo vseh prijateljev športa in 
rekreacije v našem okolju. Zahvalil se je vsem, ki podpi-
rajo našo dejavnost in prispevajo k boljši kakovosti živl-
jenja v Puževcih. Kot je še poudaril, je seznam zaslužnih 
ljudi za dosežene uspehe društva zelo dolg in nikakor ne 
smemo zmanjšati njihovega prispevka k razvoju društva. 
Zato smo se odločili za podelitev priznanj le nekaterim 
izpostavljenim članom, organizacijam in društvom. Tako 
so prejeli priznanja za vodenje in prispevek k delovanju 
društva vsi predsedniki UO ŠD PUŽEVCI: KAREL KULIČ, 
GEZA ŠERUGA, ŠTEFAN GOMBOC, RAJKO TEMLIN in 
PGD PUŽEVCI, MONIKA KRANČIČ (Vaški odbor PUŽEV-
CI) ter OZ KMN PUCONCI. 

V imenu OZ KMN PUCONCI je predsednik, g. BEDEK, 
poudaril dobro organiziranost ŠD PUŽEVCI in zgledno 
sodelovanje ŠD PUŽEVCI z OZ KMN PUCONCI ter se 
zahvalil za zaupanje. 
Kulturno umetniški in povezovalni program so izvedli 
najmlajši krajani Puževcev. Predstavili so našo dejav-
nost z bolj vesele strani. Z režijo in koreografijo MONIKE 
KRANČIČ so dosegli pozitivna občutja in zadovoljstvo 
vseh prisotnih na prireditvi. 

DRUŠTVENA DEJAVNOST
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Vsekakor je bila ena od vrhuncev prireditve tudi revijalna 
tekma med ekipama VETERANI ŠD PUŽEVCI - DOMAČI 
(nekdanji člani iz Puževcev) in VETERANI ŠD PUŽEVCI 
– ZUNANJI nekdanji člani izven Puževcev). Tekma je 
bila zabavna za igralce in gledalce. Rezultat vsekakor 
ni bil pomemben, zato je bilo posebno doživetje tudi 
izvajanje kazenskih strelov.

Zgodovina društva, uspehi društva, organiziranost 
društva, uspešna organizacija prireditve, in drugo so 
spodbudili predsednika Rajka Temlina: »… vidimo se na 
štirideseti obletnici ŠD PUŽEVCI!

ŠPORTNI POZDRAV!                                                                                     
Geza Kovač                                                                                  

V Bodoncih organizirali tradicionalni vaški 
piknik, kjer so se družile vse generacije
Ker nas tempo življenja, v času v katerem živimo, marsik-
daj prikrajša za prijetno srečevanje in druženje s sosedi, 
prijatelji, znanci in sovaščani, so se v društvih v Bodoncih 
– PGD Bodonci, ŠD Bodonci in DKŽ »Klas« Bodonci, že 
peto leto zapored odločili, da organizirajo medsebojno 
druženje vseh generacij vaščank in vaščanov Bodoncev. 
Kljub trgatvam in številnim opravilom na poljih, se je v 
soboto, 8. septembra, v Športnem centru Bodonci na 
petem vaškem pikniku pod šotorom zbralo 210 Bodon-
čanov. Kot vsako leto so piknik popestrili z glasbo, ple-
som, petjem, hrano in pijačo in zabavnimi igrami. Vas 
ima tako rekoč tri zaselke – Breg, Graba in Varaš. Tako 

so bile narejene tudi tri ekipe, ki so se pomerile v štirih 
igrah: vodenje žoge s palico med ovirami, met torbice v 
začrtani krog, zadeni gol in štafetni tek. V vsaki ekipi je 
bilo različno število tekmovalcev, saj namen iger ni bilo 
tekmovanje, temveč druženje in zabava. Da ne bi prišlo 
do zapletov, so imeli tudi sodniško komisijo, ki je skrbela 
za to, da so igre korektno potekale. Sodniško komisijo 
so sestavljali Vlado, Darja in Damijan, vsak iz enega dela 
vasi. Pri igrah ni manjkalo bučnega navijanja, prav tako 
pa je bilo poskrbljeno za smeh. Največ smeha je bilo pri 
štafetnem teku, kjer je bilo možno videti razne padce in 
akrobacije tekmovalcev. Na koncu je največ točk imela 
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Graba, nato Breg in Varaš. Pri tem pa nikakor ni bilo po-
membnejše tekmovanje ampak druženje.

Svinjska tombola in mehanski  
rodeo bik
Pripravili so piknik s samopostrežnim bifejem, ki je bil za 
vse na voljo ves čas druženja. Prava atrakcija je bil, tako za 
najmlajše kot tudi za starejše, mehanski rodeo bik. Vsa-
ko leto pripravijo tudi svinjsko tombolo, kjer v zagrajen 

prostor 5 x 5, narišejo 100 polj. Polja so bila označena s 
številkami od ena do sto. Te številke so se pa prodajale v 
obliki kuponov. Ko je bilo prodanih vseh 100 številk, so v 
ta prostor spustili svinjo. Pravila igre so enostavna, in sicer 
na katero številko svinja opravi svojo veliko potrebo, od 
tistega je tudi dobitek – svinja. Dobitnik svinjske tombole 
je bil Drago Rajh. Za glasbo in zabavo do poznih jutranjih 
ur je poskrbel Jože.
	 Janja Vlaj 

37. Kmečki praznik v Desterniku
Turistično kulturno in športno 
društvo Pečarovci se je 19. avgusta 
2018 predstavilo na tradicionalnem 
37. KMEČKEM PRAZNIKU, ki ga pri-
pravlja Turistično društvo Desternik.
S člani tega društva smo navezali 
prijateljske stike na sejmu Turizem 
in prosti čas v Ljubljani, kjer so nas 
tudi povabili k sodelovanju. Povezu-
je nas podobna dejavnost – lane-
narstvo - in prav iz tega razloga smo 
bili njihovi gostje. Kmečki praznik v 

Desterniku je nekaj posebnega, na 
njem se predstavljajo vsa društva iz 
občine in traja dva dni. Prvi dan je bil 
zasnovan kot kmečke igre, še prej 
pa slavnostna postavitev klopotca, 
kot zaključek dneva pa veselica. 
Drugi dan se je odvijala pristna po-
vorka kmečkih opravil in običajev ter 
mimohod starodobnih vozil. Nadal-
jevali so s prikazom projekta »OD 
LANU DO PLATNA« , člani so pred-
stavili trenje, česanje in predenje 

lanu. Seveda so na koncu iz lanene 
preje stkali tudi laneno platno. Kot 
pika na i dvodnevnega izvirnega ter 
pristnega dogajanja je bila zabava z 
ansamblom Saša Avsenika.
Sodelovanje in navezovanje prijate-
ljskih vezi z njihovim turističnim dru-
štvom nas je obogatilo ter dalo elan 
k tovrstnemu udejstvovanju. 

Danica Kardoš

Frečar
Prvo nedeljo v septembru je bilo praznično v Bodon-
cih – že tradicionalni prireditvi Praznik buč smo se 
priključili člani Goričkega drüjštva za lepše vütro. Na 
stojnicah so se predstavili gorički meštri starih obrti.                                                                                                                        
Ob vseh dogajanjih je bila posebna zanimivost tekmova-
nje v streljanju s fračo. Prijavilo se je kar 20 tekmovalcev 
in tri tekmovalke. Najmlajša je bila Klementina Kous iz 
Bodoncev. Iz iste vasi je bil tudi najmlajši tekmovalec – 
Niko Hajdinjak.                                                                      

DRUŠTVENA DEJAVNOST
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Po skoraj dvournem tekmovanju je zmagala med 
ženskami Vida Barbarič iz Šalamencev. V moški finale 
se je z enakim rezultatom uvrstilo kar šest tekmoval-
cev. Prvi je nastopil Franc Sukič iz Domajincev in podrl 
vseh sedem tarč. Bil je nedosegljiv za vse ostale.                    
Pridite na FREČARIJO naslednje leto še vi. Verjetno 
vam je ostalo še kaj »grifa« iz mladih let, če ne, pa je 
dovolj časa za trening in obujanje spomina na mla-
dost. Povabite zraven mlade. Lepo je biti NAJ FREČAR 
Goričkega.

Jožef Rituper

Športniki Društva upokojencev Bodonci - 
Brezovci - Zenkovci aktivni na različnih področjih športa
V okviru Društva upokojencev Bodonci-Brezovci-Zenkov-
ci deluje skupina športnikov, ki sodeluje v različnih pano-
gah, kot so kegljanje s kroglo na vrvici, balinanje, pikado 
in športni ribolov. V vseh panogah, razen pri ribolovu, 
delujejo moške in ženske ekipe. Tako je v okviru športa v 
društvu trenutno aktivnih okrog 30 članov. 
Z aktivnostmi na področju športa smo pričeli pred nekaj 
leti na pobudo vodstva društva in sedanjega športnega 
referenta Milana Gujtmana. Skozi leta so nekateri na novo 
vstopali med športnike, drugi pa iz različnih vzrokov z ak-
tivnostmi prenehali. Večina sedanje ekipe je dejavna že 
vrsto let, kar ima za posledico tudi dobre rezultate. Na 
treningih se srečujemo skozi celo leto, v zimskem času 
mečemo pikado v gasilskem domu v Brezovcih, v toplih 
dneh pa smo vsaj dvakrat tedensko na igrišču, ki smo ga 
s pomočjo Občine Puconci uredili v kompleksu ob Vrtcu 
v Brezovcih in novem športnem centru ŠKTD Breza Bre-
zovci. Skupni prostori in kegljišče za kegljanje s kroglo na 
vrvici je bilo urejeno leta 2015, ko smo bili organizatorji 
državnega prvenstva upokojencev v kegljanju s kroglo na 
vrvici, ki smo ga zelo uspešno izpeljali. 
Balinišče v Brezovcih je bilo z eno stezo urejeno že pred 
leti, ker pa zadeva ni bila primerna za organizacijo tek-
movanj, smo v letošnjem letu pristopili k izgradnji oziro-
ma delni obnovi obstoječega balinišča, tako da sta sedaj 
urejeni dve balinišči, društvo pa bo naknadno še uredilo 
ostale podrobnosti, ki so pri balinišču potrebne (lesene 
obrobe, stojala za krogle in drugo, da bo le-to v celoti 
zadostilo potrebam regijskih in drugih tekmovanj. Za po-
moč pri ureditvi balinišča se še posebej zahvaljujemo g. 
županu Ludviku Novaku in celotnemu Občinskemu svetu, 
Komunalnemu podjetju Pungrad Bodonci in vsem, ki so 

pri ureditvi pomagali. Posebna zahvala velja tudi ŠKTD 
Breza Brezovci in Gasilskemu društvu Brezovci, ki nam 
omogočajo, da koristimo njihove objekte.
V letu 2018 so naše ekipe dosegale naslednje rezultate na 
regijskem tekmovanju:
•	 V kegljanju s kroglo na vrvici je bila moška ekipa prva in 

bo regijo zastopala na državnem tekmovanju upokojen-
cev v Miklavžu pri Ormožu konec septembra. Iz našega 
društva je tudi najboljši igralec pri moških v regiji Jože 
Horvat. Ženska ekipa je bila v regiji peta.

•	 V balinanju sta prav tako na tekmovanju sodelovali mo-
ška in ženska ekipa, moški so bili peti, ženske pa četrte.

•	 V pikadu je moška ekipa dosegla sedmo mesto, ženska 
pa drugo.

•	 V ribolovu so člani našega društva bili prav tako regijski 
prvaki in se kot taki 12. 9. udeležili državnega tekmova-
nja upokojencev v ribolovu v Velenju, kjer so se uvrsti-
li na 10. mesto, kot posameznik pa je naš član Ludvik 
Kuzma prejel srebrno medaljo.

Kot je razvidno iz podatkov, se bodo naši športniki ude-
ležili dveh republiških tekmovanj, kar je zelo dobro in za 
kar jim iskreno čestitamo.
Skozi celo leto se udeležujemo tudi tekmovanj, ki jih orga-
nizirajo posamezna društva ob jubilejih, občinskih prazni-
kih in podobno. Tako so se naši člani v zadnjem mesecu 
na Mednarodnem tekmovanju upokojencev v Kobilju v 
pikadu uvrstili moški na 2. mesto, ženske pa na 3. mesto, 
v kegljanju s kroglo na vrvici pa moški na 6. mesto, ženske 
pa na 3. mesto. Na tekmovanju 6. 9. 2018 v organizaciji 
DU Bakovci pa je bila naša moška ekipa druga, ženska 
pa tretja. 
Kegljači pa se udeležujejo tudi lige, katero si člani društev 
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13. 10. 2018 OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

51

upokojencev, ki sodelujejo, organizirajo in financirajo v 
celoti sami. 
Upokojenci, ki se ukvarjamo s športnimi dejavnostmi, 
smo veseli vsakega dobrega uspeha, pomembno pa je 
predvsem tudi to, da smo aktivni, da se družimo, da si 
ustvarjamo nove prijateljske vezi v občini, regiji in izven 
nje. Naši člani so tudi in še vedno pomagajo tistim, ki se na 
novo vključujejo v športne aktivnosti in še posebej veseli 
smo, ko so potem naši učenci boljši od nas. V aktivnosti, 
v katere se vključujemo, vlagamo veliko svojega prostega 

časa in lastnih finančnih sredstev, vendar smo zadovoljni 
in veseli uspehov, ki jih dosegamo. 
Vsem članom športne sekcije pri DU Bodonci-Brezovci-
-Zenkovci hvala za sodelovanje in trud, ki jih vlagate v to 
dejavnost društva, z željo, da ste aktivni še naprej. V naše 
vrste pa vabim vse ostale, ki jih te aktivnosti zanimajo, da 
se nam pridružite. 
STAREJŠI, PREŽIVIMO AKTIVNO IN ZDRAVO STAROST.

Vijola Bertalanič

Delfinci obiskali Porabje
Na srečanju Delfincev pri DU Puconci pred dvema le-
toma sta se spoznala in izmenjala mnenja o delovanju 
porabskih penzionistov gospa Klara Fodor, predsednica 
upokojencev v Porabju, in vodja delavnic v Delfinu v 
Izoli, gospod Branko Suhadolnik.
Ker porabski penzionisti delajo in ustvarjajo različna roč-
na dela, smo se domenili, da bi se srečali v Porabju. Do 
tega srečanja je prišlo 11. in 12. septembra. Veliko je bilo 
priprav, pogovorov, organizacije, za kar sta zaslužna go-
spa Klara in gospod Branko, ki se je kar nekajkrat napotil v 
Porabje, da je vse dobro steklo. Organiziran je bil avtobus, 
ki je pobiral udeležence od Gorenjske na petih postajah. 
Udeleženci iz Pomurja, bilo nas je 22, pa smo šli v Porabje 
z lastnim prevozom. Na srečanju nas je bilo 110 udele-
žencev. Bili smo izredno zanimivi, ker smo imeli vsi enake 
majice, v lepi plavi barvi, z delfinom na sprednji strani.
Delavnic je bilo vse skupaj trinajst. Eno je imela udeležen-
ka iz Porabja, ki je iz koruznega ličja izdelovala rože. Eno 
delavnico so imeli tudi moški, ki so iz pločevink izdelovali 
zapestnice, dve delavnici sta bili za otroke iz gornje-seni-
ške šole. Devet delavnic pa so imeli udeleženci iz Delfina, 

in sicer različne teme, od zapestnic do risanja na stek-
lo, kvačkanja, vezenja, darilne embalaže. Priponke so se 
naredile za vsakega udeleženca. Delavnice so trajale 3 
ure, potem pa smo se zbrali v konferenčni dvorani, kjer 
so upokojenke iz Porabja pripravile kulturni program s 
plesom, petjem, skeči. Zaigrala je tudi harmonika.
Na srečanju so bili tudi ugledni gostje, predsednik 
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ZDUS-a gospod Sušnik, generalni konzul v Monoštru dr. 
Jesih, minister za zamejce gospod Žmavc -v odhodu, za-
govornica v madžarskem parlamentu gospa Erika Koleš 
Kiss in vsi ti so izredno pohvalili to srečanje, to sproščeno 
druženje. Po okusni večerji smo še zaplesali in se z lepimi 
spomini in novimi poznanstvi vrnili domov.
Udeleženci, ki so prišli z avtobusom, so prespali v hotelu 
Lipa, in si drugi dan ogledali znamenitosti Monoštra pod 
vodstvom gospe Marijane Sukič. Bili so zadovoljni, videli 
nekaj novega, spoznali, kako živijo in kaj ustvarjajo naši 
porabski penzionisti, kajti na mizi v preddverju so postavili 
razstavo svojih ročnih del.
Iz Društva upokojencev Puconci nas je sodelovalo šest 
rokodelcev. Prisotna je bila tudi predsednica Pokrajinske 
zveze društev upokojencev gospa Vijola Bertalanič.

Marta Sever,  DU Puconci

Srečanje starejših KS Mačkovci
Nekateri so mnenja, da je srečanje starejših koncem 
avgusta ob neprimernem času, saj se tretja generacija 
praviloma srečuje pozno jeseni v tednu starejših. Pri tem 
imamo v KS Mačkovci težavo, saj nobeden gasilski dom 
ni dovolj velik, da bi takšno srečanje omogočal, v šoto-
ru pa je že prehladno. To je razlog, da je bilo tudi letos 
srečanje starejših Krajevne skupnosti Mačkovci zadnjo 
nedeljo v avgustu.
A tudi tokrat ni šlo gladko. Otovčani so se zelo potrudili, a 
je dež pregnal prireditev iz šotora v dvorano. Bilo je tesno, 
a toliko bolj domače, na dosegu roke, neposredno.
Po pozdravu tistih, ki smo bili za to odgovorni, so se srca 
starejših raznežila ob nastopih otrok iz POŠ Mačkovci. 
Kako znajo ta mali očarati. Klepet se je umiril, pa čeprav 
je imel marsikdo od starejših komu po enem letu spet 
veliko povedati, roke niso več posegale po pecivu, oči 

so zasijale. Pevskemu nastopu otrok so sledile recitacije, 
nato skeč.
Svet KS Mačkovci se je zahvalil za dolgoletno delo v 
socialno-zdravstveni komisiji predsednici Majdi Hor-
vat (Pečarovci) ter članom Meliti Žižek (Pečarovci), Miri 
Šandor (Dankovci), Ibolki Kulič (Mačkovci), Sonji Horvat 
(Moščanci), Angeli Škerlak (Otovci), Dragu Šandorju (Ku-
štanovci), Slavici Lovenjak (Poznanovci) in Renati Časar 
(Prosečka vas). Opravili so veliko dela. Bilo je skrito jav-
nosti, velikokrat intimno, brez pričakovanja zahval. Naj-
večja nagrada je bila rešena težava starostnika, stisk roke.
V KS Mačkovci je živelo 26. avgusta, ko je bilo srečanje, 
287 občanov, rojenih leta 1948 ali prej. Po vaseh je bilo 
njihovo število naslednje: Dankovci (25), Kuštanovci (25), 
Mačkovci (31), Otovci (38), Moščanci (45), Poznanovci 
(28), Prosečka vas (27) in v Pečarovcih (68). Veliko se jih 
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je srečanja udeležilo. Med njimi je bil tudi g. Jože Žabkar 
iz Moščancev, najstarejši občan KS Mačkovci. Njegova 
vitalnost je navdušujoča.
 Tistih, ki jim zdravje tega ni dopuščalo ali so v domovih 
za ostarele, nismo pozabili -  prav vse smo obiskali in 
jim izročili vrečko dobrot.

Še enkrat se zahvaljujem komisiji, organizatorjem iz 
Otovcev ter gasilcem za prevoze.
Druženje smo zaključili z obljubo, da se naslednje leto, 
a to prav zares vsi, spet srečamo.            

Jožef Rituper

Dvodnevni izlet v Novi Sad
Krajani Prosečke vasi smo se tretje 
leto zapored podali na dvodnevni iz-
let. Tokrat smo izbrali Novi Sad, drugo 
največje mesto v Srbiji. Že tretje leto 
smo potovali stari znanci, pridružilo 
se nam je tudi nekaj novih.
Na pot smo se podali 8. septembra, 
v ranih jutranjih urah. Ker je bila še 
trda tema, smo vmes tudi zadremali 
in tako pričakali lepo prebujajoče se 
jutro. Po prečkanju slovensko hrva-
ške meje smo dolgo potovali po ravni 
Slavoniji, deželi pšenice in koruze. Z 
vmesnimi postanki smo prispeli do 
hrvaško srbske meje in tudi tu hit-
ro prišli čez njo. Kmalu smo pobrali 
lokalno vodičko Karolino, ki nas je 
vodila oba dneva in povedala veliko 
koristnih podatkov, a si vseh seveda 
nismo zapomnili. Vodičkine korenine 
segajo v Slovenijo, in sicer v Podgrad 
pri Gornji Radgoni. 
Nekoč Avtonomna pokrajina Vojvo-
dina obsega četrtino ozemlja Srbije, 
njeno glavno mesto je Novi Sad, ki je 
administrativno, gospodarsko in kul-
turno središče. Sestavlja jo 45 občin in 
7 okrajev s središči v mestih Subotica, 
Zrenjanin, Kikinda, Pančevo, Sombor, 
Sremska Mitrovica in Novi Sad. Sekajo 
jo tri velike plovne reke Donava, Tisa 
in Sava, ki ozemlje delijo na vzhodu 
na Banat, severozahodu na Bačko in 
jugozahodu na Srem. Za vse tri regije 
so značilna območja kvalitetne obde-
lovalne zemlje, gospodarska in kul-
turna razvitost, velika gostota nase-
ljenosti in demografska pisanost. Ima 
skoraj 2 milijona prebivalcev. Največ 
je Srbov – 75 %, sledijo Madžari, Hrva-
ti, Jugoslovani, Poljaki, Čehi in drugi, 

nekaj je tudi Slovencev. V provincah 
obstaja kar 26 etničnih skupin in 6 
jezikov za sporazumevanje. Pišejo v 
cirilici, pa tudi v latinici.
Peljali smo se preko stare gričevnate 
gore - Fruške Gore, ki je dolga 10 km 
in visoka le okoli 400 metrov. V doli-
nah in na pobočjih so travniki, pašniki 
in žitna polja, na pobočjih sadovnjaki 
in vinogradi z vinskim kletmi. Vse okoli 
so obširni listnati gozdovi, tu je naj-
več lipovih gozdov v Evropi. Na gori 
raste okoli 700 vrst zdravilnih rastlin, 
najdemo pa običajne živalske vrste. 
Po vsej gori je 17 samostanov srbske 
pravoslavne cerkve. Ustavili smo se v 
samostanu Hopovo. V njih živijo me-
nihi, znotraj samostana pa je cerkev. 
Vse pravoslavne cerkve so posvečene 
svetnikom. Sreča je bila, da jih Turki 
niso uničevali, zato so živa priča pre-
teklosti. Lepote gore opevajo mnogi 
znani pesniki, kot so Branko Radiče-
vić, Jovan Jovanović Zmaj in drugi, 
zato ni čudno, da so se sem naselili 
tudi tajkuni – tako jih je poimenovala 
vodička – in zgradili vile, kakršnih ne 
vidiš vsak dan.
Na gori se nahaja več utrdb, med nji-
mi tudi značilna Petrovaradinska tr-
dnjava, iz leta 1780, ki je na desnem 
bregu Donave in se razprostira na 40 
metrski vulkanski plošči. Je ena naj-
večjih v Evropi, pod njo se vije kar 16 
km katakomb To so podzemna po-
kopališča, ki so jih uporabljali v antiki; 
najbolj znane so krščanske, čeprav so 
jih uporabljali tudi predstavniki dru-
gih ver. Temeljni kamen je postavil 
avstrijski knez Kroj. Gradnja trdnjave 
je po projektu francoskega vojaške-

ga arhitekta trajala 88 let. Utrdba je 
zgrajena na 122 ha. Petrovaradinska 
utrdba je do leta 1948 služila samo 
kot vojaški objekt in za obrambo pred 
Turki. Posebna znamenitost obzid-
ja je urni stolp, ki je nekoč kazal čas 
čolnarjem in stražarjem. Pod zaščito 
države je bila postavljena leta 1951, 
saj predstavlja kulturni in turistični 
objekt. Ima muzeje, arhive in vrsto 
umetniških ateljejev. Tu so začeli pri-
rejati tudi razne glasbene prireditve. 
Sprehod ti nudi sprostitev za dušo in 
telo, z gore smo si ogledali tudi Novi 
Sad z mogočno Donavo, kamor smo 
se potem tudi odpeljali.
Med Beogradom in Budimpešto se 
je ob reki Donavi ugnezdilo eno naj-
lepših srbskih mest, Novi Sad, roj-
stno mesto glasbenika Đorđeta Ba-
laševića, mesto je postalo leta 1694. 
Znamenito mestno trdnjavo so takrat 
zgradili Habsburžani, na drugi strani 
Donave pa so srbski prebivalci usta-
novili srbsko kolonijo. Tam je danes 
staro mestno jedro. Mesto šteje okoli 
350.000 prebivalcev. Po urejenosti se 
kosa z Beogradom ali ga celo prese-
ga. Novi Sad je zaradi svoje priročne 
lege veljal za pomembno trgovsko re-
gijsko stičišče in središče srbske kul-
ture, od tu tudi vzdevek srbske Ate-
ne. Mesto je bilo v revoluciji leta 1848 
pošteno uničeno, a pozneje obnov-
ljeno. Danes je po velikosti primerljivo 
z Ljubljano in bo leta 2021 eno izmed 
evropskih prestolnic kulture.
Med sprehodom smo si ogledali tudi 
slikovito staro mestno jedro, obiskali 
Trg svobode in katoliško Cerkev Ma-
rijinega imena, ki sega 72 metrov v 
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nebo, pa Mestno hišo, srbsko ortodo-
ksno cerkev in novosadsko sinagogo 
s čudovito notranjostjo. Mesto ima 
bogate muzeje, ogromno hotelov, 
šol, fakultet ipd. v značilnih slogih, je 
tudi izredno čisto. V eno- in večnad-
stropnih hišah je veliko trgovin, resta-
vracij, barov in kavarn. Na ulicah je 
mnogo turistov, različnih narodnosti. 
Bližal se je večer, zato smo se odpe-
ljali do hotela, se malo osvežili, nato 
pa odpravili na večerjo. Zaradi utru-
jenosti in dolgega dne smo kar hitro 
odšli nazaj do hotela in polni lepih 
vtisov verjetno tudi hitro zaspali.
Spočiti smo se zjutraj odpravili na zaj-
trk, kjer nas je že čakala naša vodička. 
Po zajtrku smo se najprej odpravili do 
tržnice, nato pa v Sremske Karlovce. 
Po sveže lokalne sestavine se lahko 
odpraviš na tržnice. Na eni takih smo 
v nedeljo bili tudi mi, pri nas bi ji prej 
rekli »bolšji sejem«. Kupil bi lahko vse 
od igle, raznih rabljenih pripomočk-
ov, oblačil, obutve, posode, domače 
živali, našel si pa tudi nove stvari. Tr-
žnica je obsežna, pa si vsega nismo 
niti pogledali. 
Po ogledu tržnice smo se podali v 
Sremske Karlovce, kjer so to nedeljo 
praznovali začetek šolskega leta, zato 
je bil trg poln otrok in njihovih staršev. 
Karlovci so majhno mesto in občina, 
kot nalašč za sprehod. Najpomemb-
nejše znamenitosti so v neposredni 
bližini glavnega trga, ki je zelo lepo 
urejen in ima več kavarn. Če ste lju-

bitelj arhitekture, je to pravo mesto 
za vas. Tukaj navajam nekaj najpo-
membnejših zgradb, kot so:
•	 Vodnjak Štirih levov, iz leta 1799 

in nedavno obnovljen. Vodnjak je 
bil izkopan v čast zaključka prve 
karlovačke oskrbe s pitno vodo.

•	 Baročna cerkev, zgrajena 1758-
1762, s svojo kasnejšo renesančno 
fasado, vsebuje dela velikih srbskih 
slikarjev - Orfelina, Krapanja, šefa, 
Paje Jovanovića.

•	 Stavba Magistrata (1806-1811) je 
bila postavljena v velikem slogu in 
predstavlja izjemen primer te arhi-
tekturne linije.

•	 Rimokatoliška cerkev  je bila 
postavljena v začetku 18. stoletja 
in obnovljena leta 1768.

•	 Patriarhalna palača  (1892-94) 
je bila zgrajena v neoklasičnem 
in neogotskem slogu. Ta čudovita 
stavba je bila nekoč sedež patriar-
ha, danes pa je sedež sremskega 
škofa.

•	 Kapelica miru je nastala zahva-
ljujoč prispevkom različnih držav 
po podpisu miru v Karlovcu, ob-
novljena je bila leta 1817. Kapela 
ima krožno podlago s pravokotno 
drenažo namesto oltarja. 

•	 Karlovška gimnazija je bila us-
tanovljena leta 1791 in predstavlja 
najstarejšo srbsko gimnazijo z 
bogato knjižnico, ki šteje 18.000 
knjig, to je najstarejša knjižnica v 
Srbiji.

Poleg luksuzne arhitekture so 
Sremski Karlovci znani po svojih vi-
nih. Mnoge Karlovačke družine so 
vključene v proizvodnjo vina in ima-
jo svoje vinske kleti. Če hodite po 
ulicah z glavnega trga, boste na več 
hišah videli napise, ki mimoidoče va-
bijo v vinske kleti, vina pa smo lahko 
kupili tudi na stojnicah in jih odnesli 
domov za spomin na lepo dvodnev-
no druženje. 
Priporočam ogled znamenitosti na 
spletu, od koder sem nekaj podatkov 
poiskala tudi sama.
Proti večeru nas je pot vodila spet 
čez Fruško Goro do meje in pro-
ti domu, kamor smo prispeli, brez 
posebnih zastojev na meji, še pred 
polnočjo. Imeli smo se lepo, videli 
in doživeli lepote še ene dežele in 
mest. Vsak je odnesel svoj spomin, 
o katerem bo še dolgo razmišljal. 
Naslednje leto se bomo prav gotovo 
spet podali na izlet in ob sproščenem 
vzdušju raziskali še kakšno prestolni-
co in njene znamenitosti. Hvala vsem 
udeležencem izleta, domačinom in 
iz drugih krajev, šoferjema za varno 
vožnjo in vsem, ki ste karkoli prispe-
vali k temu, da je bilo vse, kot mora 
biti. Hvala Rudiju za dobro voljo in 
zabavo med potjo. 

Milica Car
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Prostovoljno delo v Gambiji
Konec letošnjega julija sem se po mnogih pripravah od-
pravila na potovanje in prostovoljno delo v Gambijo. Trije 
tedni so minili prehitro in zdaj po vrnitvi v Slovenijo mi 
ostanejo čudoviti in neprecenljivi spomini, ki jih z ve-
seljem delim med druge. Tako sem obiskala tudi otroke 
starejše skupine in njihove vzgojiteljice v vrtcu Mačkovci 
ter jim predstavila svojo nepozabno izkušnjo.
Preko spleta sem zasledila, da Društvo za otroke sveta 
preko projekta Potuj kot prostovoljec omogoča opravl-
janje prostovoljnega dela v Gambiji. Zelo sem bila navdu-
šena in se odločila za prostovoljno delo v šoli; na voljo je 
bilo tudi delo v bolnišnici ali naravnem rezervatu Abuko. 
Konec julija se nas je skupina devetih deklet odpravila v 
Gambijo. To je majhna država v Zahodni Afriki, ki ima prav 
tako kot naša Slovenija okrog 2 milijona prebivalcev. Ta-
koj po prihodu na letališče v Banjul smo hitro bile deležne 
hudomušne dobrodošlice, saj je zmanjkalo elektrike – 
uslužbenci na okencih pa so nam zaželeli: »Welcome to 
the Gambia.« Že naslednji dan smo pričeli z delom v šoli, 
kjer so nas z odprtimi rokami pričakali otroci in njihove 
učiteljice. Tudi v Gambiji imajo šolarji julija in avgusta po-
čitnice, zato nismo izvajali klasičnega pouka, ampak je to 
bil poletni tabor. Sama sem poučevala v kombinaciji dveh 
razredov (Nursery 4 in Primary 1) – otroci stari med 5 in 
8 let. Zaradi kombinacije razredov so tudi po znanju bili 
otroci precej heterogeni, zato smo se vsak večer trudile 
pripraviti dovolj zahtevne in hkrati preproste aktivnosti. 
V razredu smo učile 4 prostovoljke, z nami pa je bila 1 
lokalna učiteljica, ki nam je pomagala pri prevajanju in 
razumevanju. V Gambiji je uraden jezik angleščina, imajo 
pa še 13 plemenskih jezikov; učiteljice v šoli so običajno 
poleg angleščine govorile vsaj 2 plemenska jezika. 
V tej šoli, ki se nahaja v kraju Mobeta so precej slabe raz-
mere, če jo primerjamo z večino slovenskih šol. Učilnice 
imajo po le eno okno, tla niso dokončana in imajo luknje, 
zato se mize otrokom med delom majejo, vsaka miza 
je svoja – različne višine, širine in barve, strop zamaka, 
opreme pa je premalo, zato včasih sedita dva otroka za 
eno mizo ali celo na enem stolu. Ampak otroci so tega 
vajeni in prilagodljivi ter pripravljeni deliti in pomagati 
sosedu. V šoli smo izvajali aktivnosti z materiali, ki smo 
jih zbrali in prinesli iz Slovenije. Veliko smo ustvarjali, saj 
v gambijskem šolskem kurikulu tega ni in so otroci zelo 
veseli, če lahko ustvarjajo. Prav tako smo jim organizirali 
malico z denarjem, ki smo ga prav tako zbrali v Slove-
niji, saj čez šolsko leto nimajo organizirane malice, ra-
zen če si jo sami kupijo pred šolo. Vendar večina otrok 
prihaja iz revnih družin, zato si malice, še bolj pa šolske 

potrebščine težko privoščijo, zato ima veliko otrok v tej 
šoli botre v Sloveniji, ki jim pomagajo pri plačilu šolnine, 
nakupu uniforme ter plačilom malice. Za malico smo 
jim kupili njihov tradicionalen kruh, ki se imenuje »ta-
palapa«, šolska kuharica pa jih je namazala s fižolom ali 
makaroni. Tapalapa je podobna naši francoski beli štruci. 
Vsem učencem smo omogočili tudi izlet, polovici šole v 
naravni rezervat Abuko, drugi polovici pa izlet na plažo. 
Presenetljivo je, da mnogo teh otrok živi zelo blizu morja, 
a ga od blizu še niso videli, saj starši nimajo denarja, da 
bi jih peljali, prav tako pa ker plaže ne dojemajo kot mi 
turisti – domačini na plaži igrajo nogomet, lovijo ribe ali 
plešejo. Oba izleta smo omogočili s sredstvi, ki smo jih 
zbrali v Sloveniji; tako smo lahko najeli kombije za prevoz, 
plačali vstopnine in kupili malico. Otroci pa so bili zelo 
veseli izleta in vsega novega, kar so videli ter doživeli.
Med delom v šoli smo se prostovoljci odpravili tudi na 
izlete: odšli smo na safari v sosednjo državo Senegal, 
kjer sem se lahko sprehajala s kraljem živali, si ogledali 
suženjski otok Kunta Kinteh in vas Barro, obiskali smo 
kačjo farmo ter krokodilji park, bili deležni afriškega veče-
ra ter bobnanja in afriškega plesa plemena Mandinka. Na 
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izletih pa smo po okoliških revnih vaseh delili sladkarije 
ter šolske potrebščine.
In še toliko lepega imam v spominu, kar se mi je zgodilo 
na mojem popotovanju, a vsega žal ne moren strniti v 
ta kratek sestavek. Ravno ko sem se privadila življenja 
v Gambija so odbili trije tedni in morala sem nazaj do-
mov. Zelo rada bi še kdaj odpotovala nazaj in videla, 

kako so napredovali otroci iz razreda, upam, da sem se 
vsaj nekaterim od njih vtisnila v spomin, tako kot so se 
oni meni. Poleg tega pa sem pridobila ne le znanje za 
bodoči poklic specialne pedagoginje, temveč tudi potr-
pežljivost, prilagodljivost, odprtost ter stkala prijateljske 
vezi z ostalimi prostovoljci.

 Vojka Vrečič

Vaške igre in piknik Pečörofčarov

Priznanje zveze

Kdaj smo začeli, se več ne spominja-
mo. Iz srečanj krajanov po zaselkih in 
piknikov, je zraslo največje druženje 
krajanov Pečarovcev. Tudi zapise o 
tem dogodku ne štejemo več. Ško-
da prostora, časa in denarja. Zato le 
telegrafsko:                                                                       
Tretjo nedeljo, torej 16. septembra 
2018, so se v Pečarovcih zgodile va-
ške igre zaselkov. Milan – pripravlja-
vec iger, glavni sodnik in še vse ostalo, 

je bil spet izviren. Igre so bile prep-
roste (če si gledal), a zahtevne (če si 
tekmoval). Ne močni, spretni so bili v 
prednosti. Vremenske razmere so bile 
ugodne in niso vplivale na rezultat.                                                                               
Čez 200 udeležencev piknika je uži-
valo v hrani in pijači, se zabavalo ob 
spretnostih tekmovalcev in si vmes 
ogledalo razstavo največjih pridelkov 
ter priznanj, ki jih je TKŠD Pečarov-
ci prejelo ob 40-letnici delovanja.                                                                                

Ob zaključku druženja smo podelili 
zahvale krajanom, ki so se najbolj iz-
kazali pri dolgoletni skrbi za urejenost 
ali promocijo kraja ter razglasili zma-
govalce iger. Največ točk je dosegla 
ekipa GRABE, sledil je BREZOV brejg 
in SEBEŠČAN.                                                   
Komaj čakamo druženje in igre nas-
lednje leto – naj bo vse tako fajn, kot 
je bilo letos.

Jožef Rituper

KAREL VRATARIČ,
Puconci 296
Karel Vratarič se je rodil 22. 
oktobra 1959 v Murski Sobo-
ti. Od rojstva živi na domačiji 
svojih staršev na Bencako-
vem bregu v  Puconcih. V so-
delovanju z Občino Puconci 
in s prijatelji vinogradniki iz 
Tordaša in Zaboka izmenjuje 
dobre izkušnje glede vino-
gradništva doma in v tujini in 

tako prispeva k MEDNARODNI promociji Občine Pu-
conci. Karči je tudi eden od pobudnikov za organizacijo 
zdaj že tradicionalnega Vaškega piknika, hkrati pa najde 
čas še za delo v upravnem odboru KTD PUCONCI, kjer 
aktivno sodeluje pri vseh dogodkih društva. Aktiven je 
bil na področju kulturne skupine, sodeloval je pri izvedbi 
veških iger, pripravi in izvedbi Dödolijade, kulinarične 
razstave, Püconskega senja in bil eden izmed ključnih 
akterjev za oživitev ŽETVE in MLATITVE po INDAŠNJO. 

Za dolgoletno uspešno delo na področju kulture in 
turizma, razvoju teh področij ter promociji občine mu 
ZKTD Občine Puconci podeljuje PRIZNANJE.

BRALCI PIŠEJO / PRESEŽKI 
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Na podlagi Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna RS (Ur. list RS, št. 50/07, 61/08, 99/09, 3/13 in 81/16) in 
Pravilnika o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Puconci za programsko obdobje 
2016-2020 (Ur. list RS, št. 31/2016) ter Odloka o proračunu Občine Puconci za leto 2018 (Ur. list RS, št. 74/2017) 
objavlja Občina Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci 

JAVNI RAZPIS
za dodelitev sredstev - pomoči de minimis za ukrepe ohranjanja in  

spodbujanja razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Puconci za leto 2018

I. PREDMET JAVNEGA RAZPISA 
Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za uresničevanje ciljev ohranjanja in spod-
bujanja razvoja kmetijstva in podeželja v občini, ki se dodeljujejo po pravilih o dodeljevanju pomoči »de minimis«.

II. VIŠINA SREDSTEV
Sredstva so zagotovljena v proračunu Občine Puconci za leto 2018 v okvirni višini 16.000,00 EUR, od tega na 
proračunski postavki:

•	 4011002 Neposredna plačila v kmetijstvo		              v okvirni višini    2.000 EUR
•	 4011012 Regresiranje nakupa apnenčeve moke	             v okvirni višini  10.000 EUR 
•	 4011015 Regresiranje analiz zemlje in gnojilnih načrto         v okvirni višini    4.000 EUR 

Sredstva v proračunu so omejena. Če sredstva na posamezni proračunski postavki ne bodo porabljena, se lahko 
prerazporedijo na ostale proračunske postavke. 

III. UPRAVIČENCI DO SREDSTEV
Pravne in fizične osebe, ki ustrezajo kriterijem za mikro podjetja in so dejavna v primarni kmetijski proizvodnji v 
primerih ukrepov po členih 14, 15 in 28 Uredbe Komisije (EU) št. 702/2014 ter v primeru ukrepa po Uredbi komisije 
(EU) št. 1408/2013 oziroma zasebni lastniki gozdov, ki ustrezajo kriterijem za mikro podjetja v primeru ukrepa po 
členu 43 Uredbe Komisije (EU) št. 702/2014 in so dejavna v gozdarskem sektorju, vpisana v register kmetijskih 
gospodarstev in imajo sedež oziroma stalno prebivališče na območju občine.
Pravne in fizične osebe, ki ustrezajo kriterijem za mikro podjetja v primerih ukrepov za pomoči de minimis po 
Uredbi komisije (EU) št. 1407/2013, katerih kmetijsko gospodarstvo je vpisano v register kmetijskih gospodarstev 
in ima sedež na območju občine.
Pravne in fizične osebe registrirane za opravljanje dejavnosti cestnega tovornega prometa.

IV. UKREPI DE MINIMIS (Uredba komisije (EU) ŠT. 1407/2013)

UKREP 4: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov
ter naložbe v dopolnilno in nekmetijsko dejavnost na kmetiji – de minimis

Cilj pomoči je diverzifikacija dejavnosti na kmetijskih gospodarstvih v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih 
proizvodov ter širjenje dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti na kmetijskih gospodarstvih.

Upravičeni stroški:
- stroški izdelave projektne dokumentacije za naložbo v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter 

naložbe v dopolnilne in nekmetijske dejavnosti na kmetiji;
- stroški gradnje ali obnove objekta za dejavnosti predelave in trženja kmetijskih proizvodov ter dopolnilne in 

nekmetijske dejavnosti na kmetiji;
- stroški nakupa nove opreme in naprav za dejavnosti predelave in trženja na kmetijah ter dopolnilne in nekme-

tijske dejavnosti.

Upravičenci do pomoči:
- 	kmetijska gospodarstva, ki se ukvarjajo z dopolnilno in nekmetijsko dejavnostjo, predelavo ali trženjem kmetijskih 

proizvodov na kmetijskem gospodarstvu in so vpisana v register kmetijskih gospodarstev, s sedežem dejavnosti 
in naložbo na območju občine;

- imajo minimalno 1 ha primerljivih kmetijskih površin v občini.

RAZPISI
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Pogoji za pridobitev sredstev:
- dovoljenje za opravljanje dopolnilne in nekmetijske dejavnosti na kmetijskem gospodarstvu;
- dokazilo oziroma potrdilo o registraciji dopolnilne oziroma nekmetijske dejavnosti, če upravičenec pomoči še 

nima dovoljenja za opravljanje dejavnosti;
- dopolnilna in nekmetijska dejavnost se mora izvajati na kmetiji še vsaj 5 let po zaključeni naložbi;
- ustrezno dovoljenje za izvedbo investicije, če je s predpisi s področja gradnje objektov to potrebno;  
- projektna dokumentacija za izvedbo naložbe; 
- poslovni načrt za izvedbo naložbe ali mnenje o upravičenosti in ekonomičnosti investicije, ki ga pripravi pristojna 

strokovna svetovalna služba;
- račun in dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč, z datumom od 1. 1. 2018 do 9. 11. 2018;
- drugi pogoji, opredeljeni z javnim razpisom.

Intenzivnost pomoči:
- do 50 % upravičenih stroškov, vendar največ do 3.000 EUR na upravičenca na leto.

UKREP 5: Pomoč za izobraževanje in usposabljanje na področju dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti na 
kmetiji ter predelave in trženja 
Cilj pomoči je doseganje višje ravni strokovne izobraženosti in usposobljenosti kmetov in njihovih družinskih članov 
s področja dopolnilnih in nekmetijskih dejavnosti na kmetiji ter predelave in trženja kmetijskih proizvodov, ki niso 
proizvodi primarne kmetijske proizvodnje.

Upravičeni stroški:
- stroški kotizacije in šolnin za tečaje, seminarje, predavanja in strokovne ekskurzije povezane z dopolnilnimi in 

nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov;
- stroški prevoza in stroški vstopnin za strokovne oglede povezane z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi 

ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov;
- stroški strokovnih gradiv, pomembnih za izobraževanje in usposabljanje povezano z dopolnilnimi in nekmetijskimi 

dejavnostmi ter predelavo in trženjem kmetijskih proizvodov;
- stroški udeležbe na sejmih, povezanih z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi ter predelavo in trženjem 

kmetijskih proizvodov.

Upravičenci do pomoči:
- kmetijska gospodarstva, ki se ukvarjajo z dopolnilno in nekmetijsko dejavnostjo, predelavo ali trženjem kmetij-

skih proizvodov na kmetijskem gospodarstvu in so vpisana v register kmetijskih gospodarstev ter imajo sedež 
na območju občine;

- imajo minimalno 1 ha primerljivih kmetijskih površin v občini.

Pogoji za pridobitev sredstev:
- dokazilo oziroma potrdilo o registraciji dopolnilne oziroma nekmetijske dejavnosti,
- račun in dokazila o plačilu stroškov, za katere se uveljavlja pomoč, z datumom od 1. 1. 2018 do 9. 11. 2018;
- program izobraževanja oziroma usposabljanja povezanega z dopolnilnimi in nekmetijskimi dejavnostmi na kmetiji, 

predelavo ali trženjem kmetijskih proizvodov;
- drugi pogoji, opredeljeni z javnim razpisom.

Intenzivnost pomoči:
- do 50 % upravičenih stroškov, vendar največ do 3.000 EUR na upravičenca na leto.

V. UKREPI DE MINIMIS (Uredba komisije (EU) ŠT. 1408/2013)

UKREP 6: Podpora ohranjanju oziroma povečevanju rodovitnosti tal

Cilj pomoči je ohranjanje oziroma povečevanje rodovitnosti tal.
Upravičenci:
- kmetijska gospodarstva, ki izpolnjujejo pogoje, kot so opredeljeni v prvi točki 6. člena pravilnika.

RAZPISI
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Upravičeni stroški:
Pomoč se dodeli za stroške: 
- nakupa sredstev za zmanjšanje kislosti tal (nakup apnenčeve moke, agro apna, ipd.), analizo zemlje.

Bruto intenzivnost pomoči:
- do 50 % upravičenih stroškov.
Najvišji skupni znesek dodeljene pomoči lahko znaša največ 300 EUR na kmetijsko gospodarstvo.
Znesek pomoči se ustrezno zniža, če bi z odobreno de minimis pomočjo presegli skupni znesek de minimis po-
moči iz šestega odstavka 20. člena pravilnika.

Pogoji za pridobitev sredstev:
Za pridobitev sredstev po tem ukrepu je potrebno predložiti:
- vlogo za dodelitev sredstev za ta ukrep, 
- dokazila o nastalih stroških: plačani račun za nakup sredstev za zmanjšanje kislosti tal, analizo zemlje, 
- načrt apnenja, ki vsebuje časovnico apnenja na istem kmetijskem zemljišču (na vsaka tri leta) in predvideno ko-

ličino sredstev za zmanjšanje kislosti tal na ha,
- predložena kopija subvencijske vloge (za tekoče leto),
- pomoč po ukrepu 6 se za iste kmetijske površine lahko pridobi na vsaka tri leta oziroma za analizo zemlje na 

vsakih pet let.

VI. OBVEZNOSTI PREJEMNIKA POMOČI IN OBČINE
Prejemnik pomoči mora imeti za nakazilo dodeljenih sredstev odprt transakcijski račun v Republiki Sloveniji. 

Prejemnik mora k vlogi predložiti: 
- pisno izjavo o vseh drugih pomočeh de minimis, ki jih je upravičenec oziroma enotno podjetje prejelo na podlagi 

te ali drugih uredb de minimis v predhodnih dveh in v tekočem proračunskem letu;
- pisno izjavo o drugih že prejetih (ali zaprošenih) pomočeh za iste upravičene stroške in zagotovil, da z dodelje-

nim zneskom pomoči de minimis, ne bo presežena zgornja meja de minimis pomoči ter intenzivnosti pomoči 
po drugih predpisih;

- seznam podjetij, s katerimi je lastniško povezan, tako da se preveri skupen znesek že prejetih de minimis pomoči 
za vsa z njim povezana podjetja;

- izjavo o ločitvi dejavnosti oziroma stroškov vezano na določilo osmega odstavka 16. člena pravilnika.

Občina bo s sklepom pisno obvestila prejemnika:
- da je pomoč dodeljena po pravilu de minimis v skladu z Uredbo Komisije (EU) št. 1408/2013 z dne 18. decembra 
2013 o uporabi členov 107 in 108 Pogodbe o delovanju Evropske unije pri pomoči de minimis (Uradni list EU L 
352, 24. 12. 2013) oziroma
- da je pomoč dodeljena po pravilu de minimis v skladu z Uredbo Komisije (EU) št. 1407/2013 z dne 18. decembra 
2013 o uporabi členov 107 in 108 Pogodbe o delovanju Evropske unije pri pomoči de minimis (Uradni list EU L 
352, 24. 12. 2013),
- o odobrenem znesku de minimis pomoči.

VII. ROK IN NAČIN PRIJAVE
Rok za vložitev vloge je 9. 11. 2018. 
Vloga, ki je na voljo na sedežu uprave Občine Puconci in objavljena na spletni strani občine Puconci www.puconci.si, se 
lahko vloži neposredno v sprejemni pisarni občine Puconci ali se pošlje na naslov Občina Puconci, Puconci 80. 

VIII. OBRAVNAVA VLOGE
Zbrane vloge bo obravnavala strokovna komisija, ki jo imenuje župan.
Komisija bo po vrstnem redu oddaje popolnih vlog opravila strokovnih pregled vlog. Ocenila jih bo na podlagi 
pogojev in meril iz javnega razpisa ter pripravila predlog prejemnikov sredstev. Na podlagi predloga komisije bodo 
izdani sklepi o izboru prejemnikov sredstev.   

RAZPISI
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Prepozno prispele vloge se zavrže. Vlagatelje nepopolnih vlog bo komisija v roku 8 dni od pregleda vlog pisno 
pozvala, da jih dopolnijo. Nepopolne vloge, ki jih vlagatelji ne dopolnijo v roku, se zavrže, neustrezno dopolnjene 
pa zavrne. 
Zoper odločitev lahko vlagatelj vloži pritožbo na Občino Puconci v roku 15 dni od prejema sklepa.

IX. NENAMENSKA PORABA SREDSTEV 
V primeru ugotovljene nenamenske porabe sredstev mora prejemnik vrniti odobrena sredstva v celoti s pripada-
jočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi, če se ugotovi:
- da so bila dodeljena sredstva delno ali v celoti nenamensko porabljena;
- da je upravičenec za katerikoli namen pridobitve sredstev navajal neresnične podatke;
- da je upravičenec za isti namen in iz istega naslova že pridobil finančna sredstva.

V navedenih primerih ugotovljene nenamenske porabe sredstev, upravičenec izgubi pravico do pridobitve sredstev 
po Pravilniku o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Puconci za programsko obdobje 
2016-2020 za naslednji dve leti.

Dodatne informacije v zvezi z razpisom se dobijo na Občini Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci, ali na telefonski 
številki 02 545 91 02. 

Številka: 330-0170/2018 
Puconci, dne 21. septembra 2018  	                      Župan Občine Puconci

 Ludvik Novak l.r.

Gospodarno ravnanje z biološkimi odpadki
Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinj-
skimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom (UL RS št. 
39/10, 17. 5. 2010) predpisuje za gospodinjstva strogo 
ločevanje biološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov 
in zelenega vrtnega odpada od ostalih komunalnih 
odpadkov. Ista uredba zavezuje tudi nosilce gostinske 
dejavnosti na področju kuhinjskih odpadkov. 

Oddaja kuhinjskih odpad-
kov iz gostinstva samo po-
oblaščenemu zbiralcu
Povzročitelj kuhinjskih od-
padkov iz gostinstva mora 
ne glede na kraj razdelitve 
obrokov zagotoviti, da se 
vsi kuhinjski odpadki, ki na-
stanejo pri pripravi hrane, 
in ostanki, ki nastanejo po 
zaužitju obrokov na kraju njihove razdelitve, zbirajo 
ločeno od drugih odpadkov in pred oddajo pooblaš-
čenemu zbiralcu začasno shranjujejo v za to namenje-
nem zabojniku ali posodi v skladu s predpisi, ki urejajo 
higieno živil.
Povzročitelji kuhinjskih odpadkov iz gostinstva morajo 
kuhinjske odpadke oddajati zbiralcu teh odpadkov in 

določiti odgovorno osebo, ki skrbi za njihovo oddajo. 
Podjetje Saubermacher – Komunala Murska Sobota 
d.o.o. je v evidenci Agencije RS za okolje vpisano kot 
zbiralec biorazgradljivih kuhinjskih odpadkov. Imetniki 
oziroma povzročitelji kuhinjskih odpadkov iz gostinstva 
lahko te odpadke oddajo našemu podjetju na osnovi 
sklenjene pogodbe. Povzročiteljem omogočamo, da 
te odpadke zbirajo in oddajajo v namenskih plastičnih 
sodih, ki jih tudi čistimo. S posameznim imetnikom se 
dogovorimo za dinamiko prevzemov, ki je odvisna od 
nastalih količin. Pri prevzemu biorazgradljivih kuhinjskih 
odpadkov izdamo potrdilo o prevzemu, poskrbimo pa 
tudi za izdajo evidenčnega lista o prevzemu odpadka.
Kuhinjske odpadke je prepovedano mešati z drugi-
mi odpadki (npr. z mešanimi komunalnimi odpadki in 
drugimi ločeno zbranimi frakcijami, vključno z zelenim 
vrtnim odpadom), če je zaradi mešanja onemogočena 
njihova predelava v skladu s predpisom, ki ureja ob-
delavo biološko razgradljivih odpadkov. Prav tako jih 
je PREPOVEDANO rezati, drobiti ali mleti ter redčiti z 
namenom, da se z odpadno vodo odvajajo v javno 
kanalizacijo, greznice, nepretočne greznice ali nepos-
redno v vode. 
Tudi povzročitelji bioloških odpadkov iz gospodinjstev 
imajo zakonske obveznosti
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Povzročitelj odpadkov iz gospodinjstva mora hišno kom-
postirati kuhinjske odpadke in zeleni vrtni odpad v hišnem 
kompostniku. Tisti, ki ne kompostira kuhinjskih odpadkov 
in zelenega vrtnega odpada sam, mora te odpadke pre-
puščati izvajalcu javne službe proti plačilu v posebnem 
zabojniku na način, določen s predpisi lokalne skupnosti. 
S kompostiranjem nastane polnovredni humus, ki ga lah-
ko koristno uporabite na domačem vrtu, cvetlični gredici, 
sadovnjaku ali vinogradu.

Povzročitelj odpadkov iz gospodinjstva mora lastne ku-
hinjske odpadke in zeleni vrtni odpad do hišnega kom-
postiranja ali prepustitve izvajalcu javne službe hraniti 
ločeno, tako da se ne mešajo z drugimi odpadki in jih je 
možno hišno kompostirati ali predelati v skladu s predpi-
som, ki ureja obdelavo biološko razgradljivih odpadkov. 
Mešanje kuhinjskih odpadkov iz gospodinjstva in zele-
nega vrtnega odpada z drugimi komunalnimi odpadki 
JE PREPOVEDANO!

Podjetje Saubermacher - Komunala Murska Sobota d.o.o., 
Noršinska ulica 12, Murska Sobota nudi možnost nakupa 
hišnih kompostnikov iz plastičnega materiala. 

Postavitev hišnega kompostnika
Za postavitev hišnega kompostnika na vrtu izberemo 
polsenčen ali senčen prostor, zavarovan pred vetrom in 
lahko dostopen. Hišni kompostnik naj ima neposreden 
stik s tlemi in naj bo z vseh strani primerno prezračen. 
Postavi se ga tako, da ne povzroča motenj (npr. smradu) 
na sosednjih zemljiščih. Ta osnovna pravila so primerna 
za vse običajne sisteme, ne glede na to ali so odprti iz 
lesa ali žičnati ali pa plastični zaprti hišni kompostniki.

Tehnika pravilnega hišnega kompostiranja
Hišni kompostnik mora imeti neposreden stik s tlemi. 
Osnovna plast zdrobljenih vej poskrbi za dobro zračenje 
od spodaj in preprečuje zastajanje vode. Za optimalen 
razkrojni proces je pomembna zadostna ponudba ki-
sika, ki jo dosežemo tako, da se suhi strukturni material 
(veje in zeleni obrez) in vlažni nestrukturni material (tra-
va, kuhinjski odpadki) vedno med seboj mešajo. Kuhinj-
ske odpadke in ostanke hrane je potrebno takoj prekriti 
z listjem, zemljo, travo ali rahlo zagrebsti, da prepre-
čimo neprijetne vonjave in ne privabljamo neželenih 
gostov, kot so podgane ali ptiči. V procesu razgradnje, 
ki poteka pri 50 °C - 60 °C, mikroorganizmi, bakterije 
in glive proizvajajo humus in hranilne snovi, za kar pa 
potrebujejo določeno vlago. V času daljše poletne suše 
je priporočljivo vlaženje kompostnega kupa. Ko je hišni 
kompostnik poln oziroma po približno pol leta, njegovo 
vsebino preložimo. S tem ga prezračimo in pospešimo 

razkroj. Dozorel kompost presejemo s sitom z odprti-
nami 15 do 20 mm, preostanek uporabimo za nadaljnji 
razkroj kot strukturni material.

Kaj sodi med odpadke, primerne za kompostiranje?

Zeleni vrtni odpad, 
zlasti:
•	odpadno vejevje,
•	trava,
•	listje,
•	stara zemlja lončnic,
•	rože,
•	plevel,
•	gnilo sadje,
•	stelja malih  

rastlinojedih živali,
•	lesni pepel.

Kuhinjski odpadki, zlasti:
•	zelenjavni in sadni  

odpadki vseh vrst,
•	jajčne lupine,
•	kavna usedlina,
•	filter vrečke,
•	pokvarjeni prehrambni 

izdelki brez embalaže,
•	kuhani ostanki hrane, ki 

niso v tekočem stanju,
•	papirnati robčki, brisače 
•	in papirnate vrečke.

Organizirano zbiranje z za-
bojniki v nekaterih občinah
V Mestni občini Murska So-
bota ter občinah Beltinci, 
Črenšovci, Dobrovnik, Ko-
bilje, Odranci, Turnišče in v 
posameznih naseljih občine 
Moravske Toplice (Bogojina, 
Ivanci, Lukačevci, Martjanci, 
Mlajtinci, Moravske Toplice, 
Noršinci in Tešanovci), kjer 
že poteka organiziran od-
voz biološko razgradljivih 
kuhinjskih odpadkov in zelenega vrtnega odpada, se 
lahko gospodinjstva odločijo za 120 l ali 240 l zabojnik 
rjave barve, ki ga lahko mesečno zamenjate za večje-
ga, manjšega ali prevzamete dodatnega. 
Odvoz bioloških odpadkov se vrši v skladu z letnim ur-
nikom odvoza odpadkov v posamezni občini, storitev 
zaračunamo v skladu z veljavnim cenikom občine. 
Biološke odpadke lahko oddate v zabojnik za biološke 
odpadke le v biorazgradljivih in papirnih vrečkah ali ča-
sopisnem papirju in ne v plastičnih vrečkah. Odpadki ne 
smejo biti v tekočem stanju. Da bi se lažje znebili ne-
prijetnih vonjav v zabojniku in ohranjali le-tega čistega, 
imamo v našem prodajnem programu biorazgradljive 
vrečke za zabojnike, ki so narejene po merah zabojnikov 
podjetja Saubermacher – Komunala. 
V primeru občasno povečane količine bioloških odpad-
kov lahko pri nas kupite tipizirane vreče za biološke od-
padke, v katere odložite biološke odpadke (travo, listje, 
odpadno drobno vejevje, obrezane dele grmov, živih 
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mej in dreves, rože itd.), ki presegajo volumen vašega za-
bojnika in jih na dan odvoza bioloških odpadkov nastavite 
ob zabojnik. Netipiziranih vreč ne pobiramo. Naročite pa 
lahko tudi dodatni odvoz teh odpadkov, ki vam ga zara-
čunamo v skladu z veljavnim cenikom podjetja.
Zabojnik za zbiranje bioloških odpadkov lahko prevza-
mete na sedežu podjetja Saubermacher - Komunala 
Murska Sobota d.o.o., na Noršinski ulici 12 v Murski So-
boti, po predhodnem dogovoru in najavi pa lahko tudi 

v vašem občinskem zbirnem centru za ločeno zbiranje 
frakcij v njegovem obratovalnem času.
Za dodatne informacije nas pokličite na telefonsko šte-
vilko 02 526 84 50 ali nam pišite na elektronski naslov 
info@saubermacher-komunala.si.
Hvala, da nam pomagate ustvarjati zdravo okolje!

Odrabljene stvari lahko tudi oživijo            
Za nekoga odpadki, za druge priložnost 

Gledate na rabljene in odvečne predmete kot na od-
padke? Ali pa jih vidite kot priložnost, da jih lahko v enaki 
obliki uporabi nekdo drug oziroma se jim s prenovo 
omogoči novo življenje?
Zbornica komunalnega gospodarstva navaja, da v 
Sloveniji vsako leto zavržemo več kot 4 milijone ton 
odpadkov. Vsak od nas zavrže na leto več kot 400 kg 
odpadkov, od tega je kar petina hrane in veliko stvari, 
ki so še uporabne. Podjetje Saubermacher - Komuna-
la Murska Sobota d.o.o., v svojem letnem poročilu o 
Gospodarnem ravnanju z odpadki v letu 2017, navaja, 
da je bilo 1.291,4 ton kosovnih odpadkov. 
Preprečevanje nastajanja odpadkov je zato v Sloveniji 
(in tudi v Evropski uniji) že dolgo prioriteta. Vsako leto 
nastajajo pobude za nove načine promocije zmanjševa-
nja odpadkov, ponovne uporabe izdelkov in recikliranja 
materialov.
Namesto, da bi stvari kupili, uporabili in zavrgli, lah-
ko posamezniki uberemo nov, učinkovitejši pristop, ki 
omogoča bolj trajnostno rabo izdelkov. Izdelke, ki za 
nas predstavljajo odvečno blago, čeprav so še funk-
cionalno uporabni lahko podarimo, recikliramo ali jih 
obnovimo in ponovno uporabimo. 

Če nimate časa, volje ali idej, kaj 
bi naredili s pohištvom, ki vam 
ni več všeč, hkrati pa se vam zdi 
nesmiselno kupovati novega, 
lahko poiščete nekoga, ki ponuja 
storitev obnove starejšega 
pohištva. Za vdihovanje novega 
življena v stole, sedežne garniture, 
kotne klopi, omare, kredence ipd., 
se lahko obrnete tudi na Društvo 
za varovanje okolja – REC, 
socialno podjetje.
Dejavnost ponovne uporabe in obnavljanja starejšega 
pohištva izvaja Društvo REC v Murski Soboti, na Sloven-
ski ulici 34 (pritlični prostori Hotela Zvezda). Na društvo 
se lahko obrnete tudi, če imate doma odvečne kose 
pohištva in drugo opremo za dom, ki je še funkcionalno 
uporabna, pa ne veste kam z njimi (pokličite na 040 
800 694). 
Ponovna uporaba ima namreč ekonomske, social-
ne in okoljske učinke: manj odloženih odpadkov na 
odlagališčih, podaljšanje življenjske dobe izdelkov, s 
čimer se varujejo naravni viri, ustvarjanje novih delovnih 
mest in možnosti za usposabljanje, promocija obrtnih 

poklicev, ki so v Sloveniji že 
skoraj izumrli ipd.

S tem, ko spoznavamo alterna-
tivne možnosti reševanja pro-
blematike odpadkov in onesna-
ževanja življenjskega okolja, se 
lahko odločamo za pozitiven 
odnos do reciklaže ter  ekolo-
ško odgovorno in angažirano 
vedenje.
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KRIŽANKA

Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti. Rešitve tokratne križanke nam pošljite do 30. novembra 
2018 na naslov: Občina Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci, s pripisom »KRIŽANKA«.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke Občana so:
1. Maruša Habinger, Predanovci 37, 9201 Puconci
2. Dragica Kuplen, Poznanovci 9, 9202 Mačkovci
3. Petra Gumilar, Pečarovci 87, 9202 Mačkovci
Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti. 

V spodnjo razpredelnico vpišite oštevilčene črke iz pravilno rešene križanke in dobite ime 
in priimek župana Občine Puconci.				  
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OKTOBER

5. 10. 2018 ob 15.00 – RAZSTAVA STARIH SORT JABOLK IN HRUŠK, Otovci,  
Turistična kmetija Smodiš: Vlado Smodiš 031 312 173

6. 10. 2018 ob 19.00 – REVIJA CERKVENIH ZBOROV OBČINE PUCONCI, Puconci, 
Razvojni zavod Občine Puconci 02 545 96 70

7. 10. 2018 ob 11.00 – SREČANJE GASILCEV VETERANOV OBČINE PUCONCI, Kuštanovci, 
PGD Kuštanovci: Aleksander Smodiš 041 374 743

12.-13. 10. 2018 – PRAZNIK OBČINE PUCONCI, Puconci,  
Občina Puconci: Razvojni zavod Občine Puconci 02 545 96 70

14. 10. 2018 ob 14.00 – OSREDNJA PRIREDITEV ZKTD, Dolina, ZKTD Puconci: Uroš Kamenšek 041 377 161

21. 10. 2018 ob 13.00 – SREČANJE IN 12. POHOD NA VANEČO v počastitev spomina na padle borce NOB, 
Vaneča, ZB za vrednote NOB Murska Sobota: Emri Evgen 031 548 760
	

NOVEMBER

9. 11. 2018 ob 13.00 – MARTINOVANJE IN POKUŠNJA MLADIH VIN Z VINOGRADNIKI OBČINE PUCONCI, 
Puconci, KTD Puconci: Vesna Maučec 031 871 355

9. 11. 2018 ob 20.00 – MARTINOVANJE, Otovci, Turistična kmetija Smodiš: Vlado Smodiš 031 312 173

10. 11. 2018 ob 10.00 – 22. MARTINOV POHOD OBČINE PUCONCI, Dolina, 
RZO Puconci in KTD Dolina: Irena Horvat 051 606 224

18. 11. 2018 ob 13.00 – BAJCA GE SI DO ZDAJ BIJLA, KA SAN TE NEJ ČIU in DECA GE STE SE PA TOU NAFČILI, 
Vadarci, KTD »Lipa« Vadarci: Boris Vlaj 041 330 898

24. 11. 2018 ob 18.00 – KO ŽENA V OŠTARIJO PRIDE, Bodonci, KTD Moščanci: Valentina Murgelj 051 383 224

25. 11. 2018 ob 10.00 – ADVENTNA RAZSTAVA, Puconci, Ščipek Puconci: Cvetka Terezija Sever 02 545 11 85

29. 11. 2018 ob 19.00 – DOBRODELNI KONCERT »PESEM ZA SVETLI TRENUTEK«, Kulturna dvorana Puconci, 
ZKTD Občine Puconci: Uroš Kamenšek 041 377 161

DECEMBER

1. 12. 2018 ob 10.00 – ADVENTNI POHOD, Šalamenci, TD Šalamenci: Danilo Janasik 041 696 708

6. 12. 2018 ob 17.30 – »PRIČARAJMO NASMEH«, Puconci, OŠ Puconci 02 545 96 00

8. 12. 2018 ob 14.00 – 14. KONCERT NA PRAGU GORIČKEGA, Pečarovci, 
TKŠD Pečarovci, Jožef Rituper 041 346 636

21. 12. 2018 - BOŽIČNI KONCERT ŽVS ZARJA, Puconci, KTD Moščanci: Tanja Horvat 040 451 690

26. 12. 2018 ob 10.00 – ŠTEFANOV POHOD, Lemerje, ŠKTD Hrast Lemerje: Sandra Gerenčer 041 248 685

26. 12. 2018 ob 13.00 – SREČANJE KONJEREJCEV IN BLAGOSLOV KONJEV, Beznovci, 
TD Beznovci: Tanja Marič 031 208 553

31. 12. 2018 ob 19.00 – SILVESTROVANJE, Otovci, Turistična kmetija Smodiš: Vlado Smodiš 031 312 173

Koledar prireditev


